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	     UBND THÀNH PHỐ CHÂU ĐỐC
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	                   Số: 1082/PGDĐT

V/v hướng dẫn, triển khai thực hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non 
năm học 2024 - 2025


	    Châu Đốc, ngày 04 tháng 9 năm 2024


Kính gửi: Các cơ sở Giáo dục mầm non trên địa bàn thành phố.

Thực hiện Công văn 3804/SGDĐT-GDMN-GDTH, ngày 30 tháng 8 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh An Giang về việc hướng dẫn, triển khai thực hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non năm học 2024 - 2025; Quyết định số 3340/QĐ-UBND ngày 19 tháng 8 năm 2024 của Ủy ban nhân dân thành phố Châu Đốc Quyết định Ban hành về Khung kế hoạch thời gian năm học 2024 - 2025 đối với giáo dục mầm non (GDMN), giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên thành phố Châu Đốc. Nay Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) thành phố Châu Đốc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non năm học 2024 - 2025, cụ thể như sau: 
A. NHIỆM VỤ CHUNG 
1. Tiếp tục nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lí nhà nước đối với GDMN; quản trị trường học đảm bảo dân chủ, kỷ cương nề nếp, chất lượng, hiệu quả; đẩy mạnh phân cấp, tự chủ gắn với trách nhiệm giải trình trong quản lý các hoạt động giáo dục ở cơ sở GDMN.  
2. Thực hiện nghiêm công tác bảo đảm an toàn tuyệt đối cho trẻ em; đổi mới, nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình GDMN; chuẩn bị các điều kiện để triển khai thí điểm thực hiện Chương trình GDMN mới.

3. Thực hiện công tác rà soát sắp xếp trường lớp, quy hoạch mạng lưới cơ sở GDMN theo quy định, phù hợp với quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội; tăng cường đầu tư phát triển mạng lưới trường, lớp mầm non, thực hiện các giải pháp huy động trẻ đến trường, lớp mầm non hướng đến thực hiện phổ cập GDMN trẻ em mẫu giáo 3-5 tuổi; duy trì, nâng cao chất lượng phổ cập GDMN cho trẻ em mẫu giáo 5 tuổi (PCGDMNTNT).  

4. Nâng cao chất lượng, phát triển đội ngũ cán bộ quản lý (CBQL), giáo viên mầm non (GVMN) đáp ứng yêu cầu đổi mới; tham mưu xây dựng, thực hiện kế hoạch tuyển dụng để bảo đảm đủ giáo viên theo quy định; triển khai hiệu quả công tác đánh giá, bồi dưỡng CBQL, GVMN theo chuẩn nghề nghiệp và chuẩn hiệu trưởng. 

5. Triển khai kịp thời các cơ chế, chính sách phát triển GDMN; tham mưu trong việc tăng cường đầu tư các nguồn lực và thực hiện các giải pháp đẩy mạnh xã hội hoá giáo dục đảm bảo các điều kiện nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ em. Bảo đảm công bằng trong tiếp cận giáo dục cho mọi đối tượng trẻ em mầm non, quan tâm đến đối tượng người dân tộc thiểu số (DTTS).

6. Thực hiện công tác tuyên truyền về GDMN với nhiều hình thức hiệu quả; triển khai hiệu quả ứng dụng công nghệ thông tin (CNTT), chuyển đổi số trong GDMN.
B. NHIỆM VỤ CỤ THỂ  
I. Đổi mới công tác quản lý giáo dục 

1. Chủ động tham mưu, ban hành, triển khai kịp thời các văn bản, chính sách về GDMN, bảo đảm các điều kiện để thực hiện Chương trình GDMN
- Tiếp tục tham mưu, phối hợp các ban, ngành địa phương ưu tiên, nguồn lực thực hiện Kế hoạch 109/KH-UBND
, đảm bảo điều kiện duy trì, nâng cao chất lượng PCGDMNTNT và phát triển Chương trình GDMN bảo đảm chất lượng. Triển khai kịp thời các văn bản, chính sách về phát triển GDMN.
- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện xã hội hóa giáo dục; đẩy mạnh việc thực hiện các giải pháp, chính sách về huy động nguồn lực của xã hội đầu tư cho GDMN theo quy định tại Nghị định số 69/2008/NĐ-CP và Nghị quyết số 35/NQ-CP phát triển GDMN ngoài công lập.
2. Tiếp tục thực hiện hiệu quả đổi mới công tác quản lý GDMN theo hướng phân cấp, tự chủ gắn với trách nhiệm giải trình
 - Hướng dẫn, thực hiện quy định việc quản lý trong cơ sở GDMN
; tăng cường tính chủ động xây dựng kế hoạch và công tác phối hợp giữa các cấp quản lý giáo dục, các phòng, ban, ngành liên quan ở địa phương trong kiểm tra, giám sát; hướng dẫn, chấn chỉnh công tác quản lý, tổ chức các hoạt động giáo dục, bảo đảm an toàn cho trẻ em trong cơ sở GDMN, đặc biệt đối với các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo, lớp mầm non độc lập. 
- Tăng quyền tự chủ cho cơ sở giáo dục được quyết định các hình thức, phương pháp tổ chức các hoạt động giáo dục để đáp ứng mục tiêu Chương trình GDMN, bảo đảm chất lượng, hiệu quả; gắn quyền tự chủ với trách nhiệm giải trình của người đứng đầu cơ sở GDMN. Giao quyền tự chủ cho cơ sở GDMN trong phát triển Chương trình giáo dục nhà trường. 
- Thực hiện quy chế dân chủ trong quản lý các hoạt động giáo dục trong cơ sở GDMN theo quy định nhằm phát huy vai trò tham gia xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện, giám sát, quản lý, sử dụng các nguồn lực để tổ chức các hoạt động trong cơ sở GDMN; bảo đảm đầy đủ, kịp thời quy định về công khai mục tiêu chất lượng giáo dục, điều kiện bảo đảm chất lượng giáo dục, kết quả thực hiện theo quy định của Bộ GDĐT
. 

- Thực hiện tinh giản và số hóa hồ sơ, sổ sách; tiếp tục quán triệt và thực hiện nghiêm túc, kịp thời về việc chấn chỉnh tình trạng lạm dụng hồ sơ, sổ sách trong cơ sở GDMN
. Tăng cường công tác phối hợp với Ủy ban nhân dân các cấp, các ban, ngành, tổ chức xã hội, huy động sự tham gia của cộng đồng dân cư trong quản lý GDMN, đặc biệt trong quản lý nhóm, lớp độc lập tư thục.

II. Nâng cao chất lượng hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ em

1. Bảo đảm an toàn về thể chất và tinh thần cho trẻ em; phòng, chống và ứng phó hiệu quả với thiên tai, dịch bệnh

- Tăng cường quán triệt và thực hiện nghiêm quy định về công tác phòng, chống bạo hành trẻ em; bảo đảm an toàn trường học; triển khai thực hiện quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong cơ sở GDMN
. Đối với các cơ sở GDMN có tổ chức dịch vụ đưa đón trẻ em bằng xe ô tô phải tuân thủ nghiêm quy định pháp luật hiện hành, nêu cao tinh thần trách nhiệm, tuyệt đối đảm bảo an toàn cho trẻ em.

- Tăng cường lồng ghép, tích hợp hiệu quả trong tổ chức bồi dưỡng chuyên môn kiến thức pháp luật liên quan công tác bảo đảm an toàn cho trẻ em; chú trọng công tác tự kiểm tra, đánh giá  tiêu chuẩn về an toàn nhằm phát hiện sớm và có biện pháp khắc phục kịp thời các yếu tố nguy cơ gây mất an toàn cho trẻ em, nhất là tại các các cơ sở GDMN, nhóm, lớp độc lập tư thục; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, hỗ trợ các cơ sở GDMN trong việc thực hiện các quy định về bảo đảm an toàn cho trẻ, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.                                                    

- Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến các nguy cơ có thể xảy ra và hướng dẫn các biện pháp, kỹ năng phòng chống tai nạn, thương tích đối với trẻ em trong cơ sở GDMN, giáo dục kiến thức, kỹ năng phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ
 và bảo đảm an toàn cho trẻ em. 

2. Đổi mới hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ em, nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình GDMN

a) Công tác nuôi dưỡng, chăm sóc sức khỏe cho trẻ em trong cơ sở GDMN

- Thực hiện tốt công tác y tế trường học theo quy định
, 100% trẻ đến trường được kiểm tra sức khỏe và đánh giá tình trạng dinh dưỡng bằng biểu đồ tăng trưởng của Tổ chức y tế Thế giới; phối hợp với ngành y tế thực hiện tốt các biện pháp theo dõi, chăm sóc sức khỏe, phòng chống dịch bệnh, phòng chống suy dinh dưỡng, thừa cân, béo phì cho trẻ em trong các cơ sở GDMN. 

- Thực hiện nghiêm túc việc tổ chức công tác nuôi dưỡng theo quy định về số bữa ăn, nhu cầu dinh dưỡng khuyến nghị, phân bố bữa ăn phù hợp
; phối hợp với ngành y tế bảo đảm an toàn thực phẩm trong các cơ sở GDMN theo quy định; không thực hiện hợp đồng dịch vụ cung cấp suất ăn cho trẻ em tại các cơ sở GDMN. Tăng cường các điều kiện bảo đảm tổ chức bữa ăn cho trẻ tại cơ sở GDMN
. Tăng cường công tác kiểm tra và sự tham gia giám sát của Ban đại diện cha mẹ trẻ em trong việc bảo đảm chất lượng bữa ăn và an toàn thực phẩm, kịp thời chấn chỉnh, xử lý những sai phạm trong công tác nuôi dưỡng cho trẻ tại các cơ sở GDMN.

- Đẩy mạnh giáo dục trẻ kỹ năng thực hành vệ sinh cá nhân, tự bảo vệ chăm sóc sức khỏe; lồng ghép nội dung giáo dục dinh dưỡng, sức khỏe, phòng, chống tai nạn thương tích trong thực hiện chế độ sinh hoạt hằng ngày phù hợp với điều kiện thực tế; phối hợp chế độ dinh dưỡng và vận động phù hợp đối với trẻ suy dinh dưỡng, thừa cân - béo phì. Đặc biệt năm học 2024-2025 các cơ sở GDMN tăng cường lồng ghép giáo dục phát triển vận động và dinh dưỡng để phát triển thể chất, thể lực cho trẻ em. Bảo đảm hài hòa giữa nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục giúp trẻ em phát triển cơ thể cân đối, khỏe mạnh, nhanh nhẹn.

b) Đổi mới các hoạt động giáo dục trong cơ sở GDMN 

- Cán bộ quản lý nhà trường tăng cường chỉ đạo, hướng dẫn để nâng cao năng lực phát triển Chương trình giáo dục nhà trường trên cơ sở Chương trình GDMN do Bộ GDĐT ban hành, phát huy tính tự chủ trong phát triển chương trình phù hợp với bối cảnh của địa phương, điều kiện của nhà trường, khả năng và nhu cầu của trẻ.  

- Đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức các hoạt động giáo dục phát triển toàn diện cho trẻ em; vận dụng phương pháp giáo dục STEM/STEAM trong tổ chức hoạt động giáo dục theo Chương trình GDMN ở 08/08 trường với 50 nhóm, lớp (hình thức tiếp cận một phần); khuyến khích tổ chức các hoạt động dựa trên nhóm phương pháp thực hành, trải nghiệm, học thông qua hoạt động chơi là chủ đạo; bảo đảm điều kiện môi trường giáo dục, cân bằng tốt thời gian tổ chức các hoạt động cho trẻ ở ngoài trời, các phòng chức năng và trong nhóm, lớp theo Chế độ sinh hoạt hằng ngày để giúp trẻ phát triển toàn diện.
- Các cơ sở GDMN chuẩn bị triển khai thực hiện thí điểm Chương trình GDMN mới theo hướng dẫn của Sở GDĐT. Tập trung chuẩn bị tốt điều kiện về các nguồn lực và năng lực đội ngũ cho việc thí điểm Chương trình GDMN mới. 

- Tổng kết, đánh giá việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 720/KH-PGDĐT ngày 14 tháng 7 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm” giai đoạn 2021 – 2025, bảo đảm thiết thực, chất lượng, hiệu quả; tổ chức Hội thi “Xây dựng mô hình trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm” cấp thành phố và tham gia cấp tỉnh, năm học 2024-2025 nhằm đánh giá ưu điểm, hạn chế và có giải pháp triển khai nhân rộng các mô hình hay, sáng tạo, hiệu quả của Chuyên đề cho các năm học tiếp theo.
- Tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp học mầm non thành phố Châu Đốc, năm học 2024-2025 theo quy định. 

 - Thực hiện nghiêm túc các quy định về giáo dục hòa nhập, tăng cường truyền thông nâng cao nhận thức của phụ huynh và cộng đồng về giáo dục hòa nhập đối với trẻ em và trẻ khuyết tật để đảm bảo cơ hội trẻ được nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục tại cơ sở GDMN. Bồi dưỡng năng lực cho đội ngũ CBQL, GVMN trong quản lý và thực hiện nhiệm vụ giáo dục hòa nhập. Rà soát việc thực hiện chính sách đối với những cơ sở GDMN đang có trẻ khuyết tật học hòa nhập nhằm đảm bảo quyền lợi cho trẻ em và giáo viên theo quy định của pháp luật
. 

- Lồng ghép, tích hợp nội dung các chuyên đề vào trong thực hiện Chương trình GDMN phù hợp với điều kiện nhà trường: giáo dục về quyền con người; giáo dục về giới; giáo dục an toàn giao thông theo Kế hoạch số 1145/KH-BGDĐT
; giáo dục kĩ năng sống; giáo dục về bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu…

- Chuẩn bị cho trẻ em 5 tuổi sẵn sàng vào học lớp một đáp ứng yêu cầu liên thông với Chương trình lớp một: Phối hợp với gia đình, cộng đồng tuyên truyền việc trẻ em được nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục theo chương trình GDMN bảo đảm điều kiện vào học lớp một; tăng cường các giải pháp thực hiện hiệu quả các hoạt động chuẩn bị cho trẻ sẵn sàng vào học lớp một; tuyệt đối không dạy trước chương trình lớp một cho trẻ em 5 tuổi dưới mọi hình thức. 

- Nâng cao chất lượng cho trẻ mẫu giáo làm quen với tiếng Anh ở nơi có điều kiện thuận lợi theo quy định tại Thông tư số 50/2020/TT-BGDĐT, các văn bản Bộ GDĐT đã ban hành và thể dục Aerobic. Khuyến khích các cơ sở giáo dục thực hiện xã hội hóa theo tinh thần tự nguyện nhằm triển khai cho trẻ mẫu giáo làm quen với tiếng Anh, đặc biệt là đối với các vùng còn khó khăn. 

III. Đảm bảo các điều kiện trường lớp, cơ sở vật chất và đội ngũ

1. Rà soát, sắp xếp và phát triển hệ thống mạng lưới trường, lớp:

- Phòng Giáo dục và Đào tạo chủ động tham mưu trong công tác quy hoạch, bố trí quỹ đất để xây dựng trường, lớp mầm non; tiếp tục rà soát, sắp xếp mạng lưới trường, lớp mầm non theo tinh thần Nghị quyết số 19/NQ-TW, công văn số 3712/BGDĐT-CSVC ngày 24/8/2018, công văn số 826/BGDĐT-CSVC ngày 29/2/2024 về việc hướng dẫn thực hiện rà soát, sắp xếp, tổ chức lại các cơ sở GDMN, phổ thông và thường xuyên và các quy định của pháp luật hiện hành. 

- Tăng cường giải pháp huy động trẻ mầm non ra lớp, phấn đấu duy trì và tăng tỷ lệ huy động trẻ nhà trẻ 10%, mẫu giáo 85% trong đó tỷ lệ huy động trẻ mẫu giáo 5 tuổi ra lớp đạt tỷ lệ 100%.  

2. Tăng cường cơ sở vật chất, nâng cao chất lượng kiểm định và xây dựng trường mầm non đạt chuẩn quốc gia

- Trang bị CSVC, thiết bị dạy học, đồ dùng, đồ chơi đáp ứng yêu cầu thực hiện Chương trình GDMN; duy trì và nâng cao chất lượng PCGDMNTE 5 tuổi, hướng đến phổ cập GDMN cho trẻ em mẫu giáo. Trong quá trình tham mưu cần quan tâm về tư vấn, thiết kế trường mầm non theo hướng xanh, giảm bê tông hóa; quy hoạch cây xanh, bóng mát, vườn rau, các khu vui chơi phát triển thể chất cho trẻ; việc đầu tư Thư viện theo quy định Thông tư 16/2022/TT-BGDĐT, ngày 22/11/2022 của Bộ GDĐT về quy định tiêu chuẩn thư viện cơ sở GDMN và phổ thông. 

- Tiếp tục thực hiện kiểm định chất lượng giáo dục và kiểm tra công nhận trường mầm non đạt chuẩn quốc gia; đẩy mạnh tham mưu các giải pháp khắc phục; phối hợp các nguồn lực để đầu tư xây dựng đảm bảo tiến độ công nhận lại và nâng chuẩn trường mầm non đạt chuẩn quốc gia theo quy định của Bộ GDĐT. Phấn đấu tăng 1-2 trường mầm non, mẫu giáo được công nhận lại và nâng mức đạt chuẩn quốc gia.

3. Phát triển đội ngũ CBQL và GVMN đáp ứng yêu cầu đổi mới 

- Các cơ sở GDMN tiếp tục rà soát, báo cáo tình hình đội ngũ để Phòng GDĐT tiếp tục tham mưu từng bước bổ sung GVMN đáp ứng theo quy định Thông tư số 19/2023/TT-BGDĐT của Bộ GDĐT hướng dẫn về vị trí việc làm, cơ cấu viên chức theo chức danh nghề nghiệp và định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở GDMN công lập, các đơn vị lưu ý bố trí và phân công nhiệm vụ giáo viên phù hợp tình hình thực tế tại cơ sở GDMN và đảm bảo theo quy định (đối với cơ sở chưa đảm bảo số lượng giáo viên/nhóm, lớp theo quy định). Quan tâm công tác nâng chuẩn về trình độ đào tạo và bồi dưỡng thường xuyên cho đội ngũ.
- Triển khai có hiệu quả công tác bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ đáp ứng yêu cầu đổi mới theo Kế hoạch số 861/KH-PGDĐT ngày 15/7/2024 của Phòng GDĐT Kế hoạch nâng cao năng lực chuyên môn cho cán bộ quản lý và giáo viên mầm non đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục năm học 2024-2025. Đổi mới hoạt động sinh hoạt chuyên môn với hình thức trực tuyến, trực tiếp, chuyên đề, hội thảo… Thúc đẩy tinh thần học tập giữa các tổ, nhóm, giáo viên trong các cơ sở GDMN; giữa các cơ sở GDMN trong huyện, tỉnh và với địa phương trong khu vực… nhằm tạo môi trường chia sẻ kinh nghiệm, học hỏi sâu, rộng để CBQL, GVMN sáng tạo trong thực hiện đổi mới GDMN. Duy trì tổ chức sinh hoạt cụm chuyên môn giữa các trường trong địa bàn ngày càng phát huy hiệu quả.
IV. Củng cố, nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi; chuẩn bị cho phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em mẫu giáo 3-5 tuổi  
- Thực hiện công tác kiểm tra, công nhận đạt chuẩn PCGDMNTENT đúng quy trình, hiệu quả: Tiếp tục thực hiện Nghị định số 20/2014/NĐ-CP ngày 24/3/2014 về phổ cập giáo dục, xóa mù chữ và Thông tư số 07/2016/TT-BGDĐT ngày 22/3/2016 quy định về điều kiện bảo đảm và nội dung, quy trình, thủ tục kiểm tra công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xóa mù chữ. 
- Tiếp tục rà soát, bổ sung các điều kiện đội ngũ và CSVC bảo đảm để thực hiện duy trì và nâng cao chất lượng PCGDMNTNT. Có giải pháp tham mưu xây dựng kế hoạch, tăng cường nguồn lực, ưu tiên bảo đảm ngân sách để chuẩn bị điều kiện thực hiện phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em mẫu giáo từ 3 đến 5 tuổi vào năm 2030 theo Nghị quyết số 42-NQ/TW và Nghị quyết số 68/NQ-CP. Tổ chức các lớp bồi dưỡng, tập huấn về nghiệp vụ cho CBQL, GVMN, nhân viên phụ trách công tác PCGDMNTNT.

V. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số và đẩy mạnh công tác truyền thông  

1. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số 

- Tăng cường các điều kiện đảm bảo triển khai ứng dụng CNTT và chuyển đổi số trong cơ sở GDMN
: Chuyển đổi hồ sơ giấy, sang hồ sơ điện tử; đẩy mạnh thực hiện thu - chi không dùng tiền mặt trong cơ sở GDMN… nhằm nâng cao chất lượng quản lý điều hành các hoạt động của nhà trường.  


- Tiếp tục bồi dưỡng nâng cao năng ứng dụng CNTT cho CBQL, GVMN theo các Chuyên đề: Quản lý văn bản hồ sơ mầm non trực tuyến; tìm kiếm và khai thác tài liệu điện tử; ứng dụng công nghệ trong xây dựng giáo án, thiết kế video, thiết kế sách điện tử… 
- Tiếp tục phát triển kho học liệu số, học liệu mở chia sẻ dùng chung trong GDMN; đổi mới hoạt động chuyên môn về việc sử dụng các phần mềm ứng dụng cơ bản trong lập kế hoạch giáo dục; chăm sóc, nuôi dưỡng trẻ em và quản lí nhóm, lớp (cơ sở GDMN thuận lợi).

2. Đẩy mạnh công tác truyền thông  

- Tiếp tục phát động và tổ chức các phong trào thi đua phù hợp với thực tiễn địa phương; nhân rộng các điển hình tiên tiến, mô hình hay tạo sức lan tỏa tích cực trong toàn ngành để biểu dương, khen thưởng.   
- Đẩy mạnh truyền thông về chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ em trong cơ sở giáo dục mầm non; đa dạng các kênh truyền thông, lồng ghép các hình thức và phương tiện truyền thông đảm bảo hiệu quả, phù hợp, có sức lan toả sâu rộng nhằm thúc đẩy công tác phối hợp giữa cơ sở giáo dục mầm non với gia đình và đoàn thể, tổ chức xã hội ngoài cơ sở giáo dục mầm non cùng chăm lo phát triển giáo dục mầm non.  
- Tăng cường phối hợp, xử lý hiệu quả công tác truyền thông, các vấn đề xã hội quan tâm để nhân dân, phụ huynh hiểu, chia sẻ, ủng hộ và đồng hành cùng ngành giáo dục. 
  VI. Công tác thanh tra, kiểm tra  

- Đổi mới công tác kiểm tra theo hướng phân cấp, hiệu quả; đề cao vai trò thúc đẩy, tư vấn, hỗ trợ, tránh hình thức gây áp lực cho GVMN cơ sở giáo dục mầm non; bảo đảm công khai, minh bạch, thực chất nhằm mục đích thực hiện nghiêm túc các quy định và nâng cao chất lượng thực hiện nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ em trong cơ sở giáo dục mầm non. 

- Tăng cường công tác hướng dẫn, kiểm tra, đánh giá các hoạt động của cơ sở giáo dục mầm non theo quy định; kiểm tra các điều kiện và tổ chức hoạt động đảm bảo chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng và đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ trong các cơ sở giáo dục mầm non công lập và tư thục; các chuyên đề lồng ghép, tích hợp trong thực hiện Chương trình giáo dục mầm non; chất lượng tổ chức hoạt động làm quen tiếng Anh cho trẻ mẫu giáo, thể dục Aerobic và công tác giáo dục hòa nhập.
- Tăng cường tính chủ động, phối hợp các cấp, các phòng, ban, ngành liên quan trong kiểm tra, tư vấn đối với cơ sở giáo dục mầm non tư thục; quản lý chặt chẽ, kịp thời nắm được thông tin về việc thành lập và hoạt động của nhóm lớp tối đa 7 trẻ trên địa bàn, có những giải pháp quản lý kịp thời phù hợp tránh nguy cơ mất an toàn, rủi ro có thể xảy ra. 
- Tăng cường giám sát, đôn đốc việc thực hiện kết quả kiểm tra và có biện pháp xử lý kịp thời những vi phạm lâu dài, tiềm ẩn, rủi ro nguy cơ mất an toàn trong cơ sở giáo dục mầm non, xử lý vi phạm và giải quyết dứt điểm tình trạng cơ sở giáo dục mầm non độc lập chưa đủ điều kiện vẫn hoạt động.
C. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Căn cứ vào các nội dung hướng dẫn trên và tình hình thực tế địa phương, các đơn vị chủ động xây dựng và triển khai kế hoạch. Trong quá trình chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ, nếu có khó khăn, vướng mắc cần báo cáo kịp thời về Phòng Giáo dục và Đào tạo để được hướng dẫn./.
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Huỳnh Thị Ngọc Diễm


� Kế hoạch 109/KH-UBND ngày 05/5/2022 của UBND thành phố về việc thực hiện Đề án “Phát triển GDMN giai đoạn II 2021-2025, định hướng đến năm 2030” theo Quyết định số 1677/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn thành phố Châu Đốc.


� Nghị định số 24/2021/NĐ-CP ngày 23/3/2021 của Chính phủ quy định việc quản lý trong cơ sở GDMN và cơ sở giáo dục phổ thông công lập.


� Thông tư số 09/2024/TT-BGDĐT, ngày 03/6/2024 của Bộ trưởng Bộ GDĐT, Thông tư quy định về công khai trong hoạt động của các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân; Công văn số 2830/SGDĐT-KT&KĐCLGD, ngày 15/8/2024 V/v hướng dẫn thực hiện quy định về công khai trong hoạt động của các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân theo Thông tư số 09/2024/TT-BGDĐT.


� Chỉ thị số 138/CT-BGDĐT ngày 18/01/2019 của Bộ trưởng Bộ GDĐT về việc chấn chính tình trạng lạm dụng hồ sơ, sổ sách trong nhà trường.


� Thông tư số 45/2021/TT-BGDĐT ngày 31/12/2021 của Bộ GDĐT quy định về việc xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong cơ sở GDMN. Công văn số 423/BGDĐT-GDMN ngày 07/02/2023 về việc phối hợp chỉ đạo công tác nuôi dưỡng và đảm bảo an toàn cho trẻ em tại cơ sở GDMN.


� Thông tư số 06/2022/TT-BGDĐT ngày 11/05/2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn trang bị kiến thức, kỹ năng về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ cho học sinh, sinh viên trong các cơ sở giáo dục.


� Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT quy định về công tác y tế trường học.


� Công văn số 437/SGDĐT-GDMN-GDTH, ngày 15/02/2023 của GDĐT về việc phối hợp, chỉ đạo công tác nuôi dưỡng và đảm bảo an toàn cho trẻ tại cơ sở GDMN.


� Công văn số 404/BGDĐT-GDDT ngày 24/01/2024 về tăng cường, bảo đảm các điều kiện ăn, ở, sinh hoạt và học tập cho trẻ em mầm non, học sinh phổ thông.


� Điều 15 Luật giáo dục số 43/2019/QH14; Thông tư số 03/2018/TT-BGDĐT quy định về giáo dục hòa nhập đối với người khuyết tật; Thông tư liên tịch số 42/2013/TTLT-BGDĐT-BLĐTBXH ngày 31/12/2013 quy định chính sách giáo dục đối với người khuyết tật; Công văn số 1531/SGDĐT-TCCB ngày 14/5/2024  V/v hướng dẫn thực hiện chế độ chính sách đối với giáo viên trực tiếp giảng dạy học sinh khuyết tật học hòa nhập.


� Kế hoạch số 1145/KH-BGDĐT, ngày 29/8/2024 Kế hoạch triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông và Chương trình “Tôi yêu Việt Nam” cấp học mầm non, năm học 2024-2025.


� Quyết định số 1282/QĐ-BGDĐT ngày 10/5/2022 ban hành Kế hoạch tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số trong giáo dục và đào tạo giai đoạn 2022 - 2025 của Bộ GDĐT.
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