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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động giáo dục sức khỏe tâm thần cho trẻ em, học sinh tại trường Mẫu giáo Sen Hồng năm 2024

Căn cứ Kế hoạch số 1189/KH-PGDĐT ngày 24 tháng 9 năm 2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc tổ chức các hoạt động giáo dục sức khỏe tâm thần cho trẻ em, học sinh trong các cơ sở giáo dục năm 2024; 

Căn cứ vào tình hình thực tế, trường Mẫu giáo Sen Hồng xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động giáo dục sức khỏe tâm thần cho trẻ em, học sinh tại trường Mẫu giáo Sen Hồng năm 2024 với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Tiếp tục tổ chức các hoạt động thiết thực nhằm triển khai hiệu quả Quyết định số 2138/QĐ- BGDĐT ngày 03/8/2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Kế hoạch số 1369/KH-SGDĐT ngày 18/4/2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo và Kế hoạch số 1189/KH-PGDĐT ngày 24 tháng 9 năm 2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc tổ chức các hoạt động giáo dục sức khỏe tâm thần cho trẻ em, học sinh trong các cơ sở giáo dục năm 2024.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức về sức khỏe tâm thần đối với trẻ em, học sinh, cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên y tế trường học và cha mẹ học sinh.

- Tăng cường các biện pháp dự phòng, phát hiện sớm các yếu tố nguy cơ gây rối loạn sức khỏe tâm thần (bao gồm: tâm thần phân liệt, rối loạn phổ tự kỷ, rối loạn tăng động giảm chú ý, động kinh, trầm cảm, chậm phát triển trí tuệ, nạn nhân của sự xâm hại, bạo lực gia đình và học đường và các rối loạn sức khỏe tâm thần khác) trong nhà trường, góp phần hỗ trợ phòng ngừa, can thiệp, bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe của trẻ em, học sinh (gọi tắt là học sinh).

2. Yêu cầu

- Xác định đầy đủ, cụ thể các nội dung nhiệm vụ, bảo đảm tính khả thi của các nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu.

- Bảo đảm sự phối hợp thường xuyên, chặt chẽ, hiệu quả với các ban ngành, đoàn thể liên quan và các tổ, các đoàn thể tại đơn vị trong việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ giáo dục.

- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn, giải quyết vướng mắc, khó khăn trong quá trình tổ chức thực hiện Kế hoạch.

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG

1. Tổ chức các hội thi chăm sóc sức khỏe tâm thần cho học sinh

1.1.  Thi viết “Yêu những điều khác biệt”

a) Đối tượng: giáo viên các trường Mẫu giáo Sen Hồng.
b) Nội dung: Viết về những câu chuyện thực tế trong quá trình giảng dạy, chia sẻ kinh nghiệm giáo dục học sinh chưa ngoan; kinh nghiệm can thiệp, hỗ trợ học sinh có các biểu hiện cần chăm sóc về sức khỏe tâm thần mà giáo viên đã trực tiếp áp dụng các biện pháp giáo dục tích cực, giáo dục hòa nhập …
c) Hình thức:

- Bài dự thi được viết tay hoặc đánh máy; khuyến khích có hình ảnh minh họa, đóng cuốn hoặc có hình thức trình bày sáng tạo khác đảm bảo phù hợp với nội dung bài viết.

- Số lượng chữ của bài thi: không quá 2.000 từ.

- Bài thi ghi rõ họ tên giáo viên, giới tính, năm sinh, đơn vị, điện thoại liên lạc.

d) Thời gian:

- Giáo viên gửi bài thi: trước ngày 24/10/2024.

- Tổ chức chấm chọn: từ 25/10/2024 đến 30/10/2024

- Công bố kết quả và lập danh sách các bài dự thi đạt giải A cấp trường tham gia dự thi cấp thành phố gửi về Phòng Giáo dục: 31/10/2024.

e) Các quy định khác khi tham gia cấp trường

- Các tổ tổng hợp bài dự thi về cho thư ký Ban tổ chức (đ/c Loan); Giáo viên gửi bài dự thi kèm theo file mềm về Ban Tổ chức cấp trường qua google drive theo địa chỉ: 
https://drive.google.com/drive/folders/1DF31Z2Z9G_Wcgd7c3WM_pmQIScgZD1tO?usp=drive_link. Lưu ý: Sau thời gian quy định trường sẽ khóa quyền truy cập.

- Ban giám hiệu, các tổ chuyên môn, tổ văn phòng và các đoàn thể tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục cho học sinh hiểu về Luật Sở hữu trí tuệ. Người dự thi tự chịu trách nhiệm về bài thi của mình khi có liên quan đến quyền tác giả, tác phẩm.

- Bài viết phải có trích dẫn các nguồn tham khảo (kể cả hình ảnh minh họa, nếu có).

- Các bài thi có nội dung sao chép, đạo văn, vượt số lượng từ quy định sẽ bị loại.

f) Các quy định khác khi tham gia cấp thành phố:

- Các cơ sở giáo dục gửi bài dự thi (đạt cấp trường) của giáo viên phải kèm theo file mềm cho Ban Tổ chức (kể cả bài thi được viết tay).

- Bài viết phải có trích dẫn các nguồn tham khảo (kể cả hình ảnh minh họa, nếu có).

- Giáo viên chịu trách nhiệm về nội dung bài thi của mình khi có liên quan đến quyền tác giả, tác phẩm theo quy định của pháp luật.

- Các bài thi có nội dung sao chép, đạo văn, vượt số lượng từ quy định sẽ bị loại.

g) Số lượng dự thi 
* Cấp trường:

- Không giới hạn số lượng dự thi
* Cấp thành phố:

- Các đơn vị gửi ít nhất 2 bài dự thi cấp thành phố (kèm báo cáo kết quả, minh chứng các bài này đã đạt giải cấp trường).
- Ban Tổ chức được sử dụng tác phẩm đạt giải cấp thành phố của cuộc thi này để phục vụ công tác truyền thông trong ngành GDĐT và không phải trả bất cứ chi phí nào.

1.2.  Tiêu chí chấm chọn và xếp loại Thi viết “Yêu những điều khác biệt”

a. Tiêu chí chấm chọn:

- Tính thực tế (10 điểm)

 -  Đánh giá về tính khả thi của các biện pháp/ kinh nghiệm/ minh chứng (10điểm)

-  Đánh giá về hiệu quả (10 điểm)

-  Đánh giá về phạm vi ảnh hưởng (10 điểm) 

b. Xếp loại:


- Giải A: Tổng số điểm từ 90 điểm trở lên

- Giải B: Tổng số điểm dưới 80 đến dưới 90 điểm

- Giải C: 70 đến dưới 80 điểm

- Không xếp loại: dưới 70 điểm

1.3.  Cơ cấu giải thưởng

- Giải A: 100.000 đồng/ bài

- Giải B: 50.000 đồng/ bài

- Giải C: 30.000 đồng/ bài

2. Tổ chức các hoạt động truyền thông, giáo dục về sức khỏe tâm thần cho học sinh

- Tổ chức tuyên truyền thông qua các buổi họp, hội nghị, tích hợp giáo dục lồng ghép trong các hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục, ngoại khóa; tổ chức cuộc thi tìm hiểu về sức khỏe tâm thần cấp trường …
- Xây dựng kế hoạch, triển khai cụ thể các hoạt động ngay từ đầu năm học 2024 - 2025; tăng cường tổ chức các trò chơi dân gian, hoạt động trải nghiệm cho học sinh một cách linh hoạt và phù hợp với lứa tuổi; đảm bảo có sự tham gia của nhiều đối tượng học sinh, nhất là học sinh có hoàn cảnh đặc biệt, học sinh có những dấu hiệu cần được quan tâm về sức khỏe tâm thần.

3. Đổi mới hình thức tổ chức, sinh hoạt dưới cờ, phát thanh học đường, hoạt động ngoài trời
- Tiếp tục tổ chức sinh hoạt linh hoạt, sinh hoạt dưới cờ theo hình thức sáng tạo, khơi dậy hoạt động tích cực của học sinh; lựa chọn nội dung sinh hoạt đúng với lứa tuổi, những điều học sinh quan tâm; những nội dung cần sinh hoạt với giáo viên không đưa vào sinh hoạt cùng với học sinh; không phê bình học sinh trước tập thể; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin vào chấm điểm và thông báo kết quả thi đua thực hiện nền nếp, nội quy của nhà trường.

- Tạo điều kiện cho học sinh được bày tỏ suy nghĩ, đề xuất với nhà trường, với giáo viên những tâm tư, nguyện vọng của các em; tạo sân chơi, điều kiện cho học sinh được thể hiện năng khiếu bằng nhiều hình thức. Tiếp tục khuyến khích giáo viên đăng ký với nhà trường giới thiệu về: những câu chuyện đời thực có tính giáo dục, gương người tốt, việc tốt; giới thiệu sản phẩm sáng tạo, di tích lịch sử, văn hóa, cảnh đẹp của quê hương; giới thiệu một tác phẩm văn học, một câu chuyện lịch sử; chia sẻ cách dùng mạng xã hội an toàn, bí quyết học tốt môn học, cách ứng dụng công nghệ thông tin trong học tập; cách vượt qua nỗi sợ hãi, cô đơn, buồn chán; cách xây dựng tình bạn đẹp, tránh mâu thuẫn, phòng chống bạo lực học đường, phòng chống xâm hại tình dục, phòng tránh tai nạn thương tích; đuối nước; các câu chuyện về thực hiện văn hóa ứng xử, văn hóa giao thông; những thông tin về phòng chống ngộ độc thực phẩm, thuốc lá điện tử, ma túy,... Qua đó, rèn cho giáo viên, học sinh sự tự tin, nói chuyện trước đám đông, cách trình bày một vấn đề, cách giao tiếp, tương tác với mọi người khi thuyết trình. Khuyến khích giáo viên, học sinh dùng song ngữ Tiếng Việt cùng Tiếng Anh phù hợp theo khả năng.

- Tăng cường các nội dung tuyên dương, khen thưởng trước tập thể, sinh hoạt chủ nhiệm; quan tâm biểu dương những hành động đẹp, ứng xử văn hóa, lễ phép, hiếu thảo, giúp đỡ mọi người, giúp bạn trước tập thể, dùng “cái đẹp dẹp cái xấu”; ứng xử khéo léo, tìm hiểu hoàn cảnh, nguyên nhân; tìm nhiều giải pháp hỗ trợ, can thiệp, xử lý kịp thời, phù hợp đối với học sinh chưa ngoan giúp các em khắc phục khuyết điểm, hạn chế, hòa mình với tập thể, không bị bỏ rơi, phân biệt đối xử.

- Tiếp tục thực hiện công tác kiểm tra, giám sát, sinh hoạt dưới cờ nhằm kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc nhằm mang lại hiệu quả cao cho phong trào xây dựng trường học theo quy định hiện hành.

- Duy trì và phát huy hoạt động Phát thanh học đường bằng nhiều hình thức; tạo điều kiện cho học sinh có năng khiếu, yêu thích phát thanh được thể hiện năng khiếu.

- Tiếp tục xây dựng bài khiêu vũ, dân vũ mang nét đặc trưng, văn hóa riêng của trường cùng biểu diễn xen kẽ các bài tập thể dục sáng.

4. Tăng cường phối hợp liên ngành và cha mẹ học sinh trong tổ chức các hoạt động chăm sóc và quản lý sức khỏe tâm thần học sinh

Tiếp tục phối hợp với ngành y tế, ban đại diện cha mẹ học sinh và gia đình với các ban, ngành liên quan xây dựng và triển khai tổ chức thăm khám, đánh giá, sàng lọc, kết nối với các kênh thông tin, địa chỉ tư vấn tin cậy sức khỏe tâm thần cho học sinh (lồng ghép vào các đợt khám sức khỏe của trường), nhằm phát hiện sớm các vấn đề về sức khỏe tâm thần, dự phòng các yếu tố nguy cơ của rối loạn sức khỏe tâm thần học sinh.

5. Kinh phí

- Nguồn ngân sách nhà nước theo quy định hiện hành.

- Nguồn kinh phí hợp pháp, tài trợ, huy động từ xã hội, cộng đồng của các đơn vị.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
- Nhà trường xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, lồng ghép các nhiệm vụ giáo dục sức khỏe tâm thần cho học sinh vào kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học, đảm bảo các nội dung đổi mới giúp học sinh được chăm sóc tốt sức khỏe tâm thần.

- Triển khai tổ chức hội thi dành cho giáo viên theo đúng thời gian của kế hoạch.

- Đẩy mạnh thực hiện hiệu quả công tác y tế trường học, công tác tư vấn tâm lý học đường; niêm yết đầy đủ bảng Quy tắc văn hoá ứng xử học đường, số điện thoại đường dây nóng, Quy trình phối hợp hỗ trợ, can thiệp, xử lý đối với các trường hợp người học bị bạo lực, xâm hại, các vụ việc bạo lực học đường (Hướng dẫn số 2768/HD-SGDĐT ngày 27/9/2021 của Sở GDĐT)

- Tiếp tục tổ chức hoạt động truyền thông, giáo dục một cách sáng tạo, linh hoạt, thực hiện hiệu quả, an toàn, thân thiện, lành mạnh, phòng chống bạo lực học đường.

- Báo cáo kết quả tổ chức hoạt động giáo dục sức khỏe tâm thần cho học sinh thực hiện lồng ghép vào báo cáo Sơ kết, Tổng kết năm học 2024 - 2025.
Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động giáo dục sức khỏe tâm thần cho trẻ em, học sinh tại trường Mẫu giáo Sen Hồng, năm học 2024 - 2025./.
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