BẢN TIN CHI BỘ
Ngày 26/9/2025, Chi bộ Trường Tiểu học Tân Phú C, trực thuộc Đảng ủy phường Bình Phước đã trang trọng tổ chức Lễ kết nạp đảng viên cho quần chúng ưu tú Đặng Thị Thu Hoài theo đúng trình tự, thủ tục của Điều lệ Đảng.
Tham dự buổi Lễ có đồng chí Đào Thị Thuyên – Bí thư Chi bộ, cùng toàn thể các đảng viên trong Chi bộ. Tại buổi Lễ, đồng chí Bí thư Chi bộ đã công bố và trao Quyết định kết nạp Đảng cho đồng chí Đặng Thị Thu Hoài. Sau đó, đảng viên mới đã thực hiện nghi thức tuyên thệ, thể hiện quyết tâm tuyệt đối trung thành với mục tiêu, lý tưởng của Đảng, không ngừng rèn luyện, phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
Cũng tại buổi lễ, Chi ủy đã phân công đảng viên chính thức tiếp tục giúp đỡ đồng chí Hoài trong thời gian dự bị, đồng thời quán triệt rõ quyền và nghĩa vụ của người đảng viên.
Buổi lễ kết nạp diễn ra trong không khí trang nghiêm, ý nghĩa, là động lực để mỗi cán bộ, đảng viên Chi bộ Trường Tiểu học Tân Phú C tiếp tục phát huy tinh thần đoàn kết, trách nhiệm, góp phần xây dựng Chi bộ trong sạch, vững mạnh, hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ chính trị được giao.
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