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KẾ HOẠCH
Tuyển sinh vào lớp 1 năm học 2024 – 2025

Căn cứ Quyết định số 1475/QĐ-UBND ngày 23/4/2024 của UBND huyện Đồng Phú về việc phê duyệt Kế hoạch tuyển sinh số 42/KH-PGDĐT ngày 22 tháng 4 năm 2024 của Phòng Giáo dục & Đào tạo huyện Đồng Phú về tuyển sinh vào mầm non, lớp 1năm học 2024-2025; 
Trường TH&THCS Thuận Lợi xây dựng Kế hoạch tuyển sinh vào lớp 1 và lớp 6, năm học 2024-2025 như sau:
I.  Tuyển sinh vào lớp 1:

1. Phương thức tuyển sinh: xét tuyển (trực tuyến và trực tiếp tại trường).

- Đối với trẻ 6 tuổi đã học lớp Mẫu giáo tại trường mầm non Thuận Lợi, cha mẹ học sinh không phải đến trường TH&THCS Thuận Lợi để đăng ký tuyển sinh cho con em. Mà nhà trường sẽ tự cập nhật thông tin của những học sinh này và thông báo kết quả tuyển sinh cho cha mẹ học sinh biết trước ngày 15/8/2024 qua hệ thống tin nhắn Vnedu, sau đó cha mẹ học sinh mới nộp hồ sơ tuyển sinh trực tiếp tại trường TH&THCS Thuận Lợi. 

- Đối với trẻ 6 tuổi chưa học lớp Mẫu giáo 5 tuổi hoặc các trường hợp khác, cha mẹ học sinh có thể đăng ký tuyển sinh trực tuyến qua địa chỉ http://binhphuoc.tsdc.vnedu.vn; thời gian tuyển sinh từ ngày 02/8/2024 đến ngày 05/9/2024 hoặc nộp hồ sơ tuyển sinh trực tiếp tại trường TH&THCS Thuận Lợi cùng thời gian nêu trên.

2. Độ tuổi:
Trẻ 6 tuổi (sinh năm 2018); trẻ em khuyết tật, kém phát triển về thể lực hoặc trí tuệ, trẻ em ở những vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn, trẻ em người dân tộc thiểu số, trẻ em mồ côi không nơi nương tựa, trẻ em ở nước ngoài về nước, con em người nước ngoài học tập, làm việc ở Việt Nam có thể vào học lớp một ở độ tuổi cao hơn so với quy định nhưng không quá 03 tuổi. Trường hợp trẻ em vào học lớp một vượt quá 03 tuổi so với quy định nhà trường làm tờ trình đề nghị Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo xem xét quyết định.
3. Thời gian tuyển sinh: Từ 02/8/2024 đến hết ngày 05/9/2024. 
4. Địa điểm nhận hồ sơ: 
Tại các điểm trường – Trường TH&THCS Thuận Lợi. 
5. Hồ sơ gồm:

+ 01 đơn xin vào học lớp 1 (theo mẫu).

+ 01 bản sao giấy khai sinh.

+ Cha mẹ học sinh cung cấp mã định danh của học sinh cho nhà trường (mã định danh do công an xã cấp).

6.  Địa điểm nhận hồ sơ: Tại văn phòng trường TH&THCS Thuận Lợi.

III. Kinh phí tuyển sinh:
Kinh phí chi cho công tác tuyển sinh gồm: Văn phòng phẩm, in đơn cho học sinh. Bồi dưỡng cho Hội đồng tuyển sinh theo chế độ tăng giờ hành chính từ 06 ngày/01 thành viên đến 10 ngày/01 thành viên và quyết toán theo số ngày thực tế làm việc trong nguồn kinh phí chi thường xuyên hoạt động tại đơn vị.
IV. Lưu trữ hồ sơ tuyển sinh:

Hồ sơ tuyển sinh được lưu trữ lâu dài tại bộ phận văn thư trường theo quy định tại theo điểm b, mục 5 phần IV của Kế hoạch tuyển sinh số 42/KH-PGDĐT ngày 22 tháng 4 năm 2024 của Phòng Giáo dục & Đào tạo huyện Đồng Phú. 
Trên đây là Kế hoạch tuyển sinh vào lớp 1, năm học 2024-2025 của Trường TH&THCS Thuận Lợi. Kính đề nghị UBND xã; các ban ngành đoàn thể và nhân dân tạo mọi điều kiện để các em trong độ tuổi vào học lớp 1, lớp 6 tại trường TH&THCS Thuận Lợi./.

* Nơi nhận:    
    UBND XÃ THUẬN LỢI                 HIỆU TRƯỞNG                                           
- PGD&ĐT Đồng Phú (b/c);

- UBND xã Thuận Lợi (b/c); 
 - Lưu VP.                                                                                    
                                                                                      Nguyễn Văn Chì
PAGE  
2

