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MẪU 01
Bố cục, nội dung báo cáo tháng

(Kèm theo Quyết định số 2011-QĐ/UBKTTW ngày 08 tháng 8 năm 2025
của Ủy ban Kiểm tra Trung ương)
I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC THÁNG…
1. Công tác của ủy ban kiểm tra (cấp xây dựng báo cáo)

1.1. Thực hiện nhiệm vụ của cấp ủy giao

1.2. Thực hiện nhiệm vụ do Ủy ban Kiểm tra cấp trên giao

1.3. Thực hiện nhiệm vụ theo quy định của Điều lệ Đảng
1.3.1. Thực hiện Chương trình công tác của Ủy ban Kiểm tra
- Trong đó, tập trung đánh giá việc thực hiện Chương trình công tác của cấp ủy, Ủy ban Kiểm tra (UBKT) cấp báo cáo trong kỳ báo cáo: Tổng số nhiệm vụ theo Chương trình công tác, số nhiệm vụ hoàn thành, số nhiệm vụ chậm, muộn…

- Số lượng đoàn kiểm tra, giám sát được thành lập trong kỳ báo cáo (trong đó cần ghi rõ đối tượng, nội dung và thời gian kiểm tra, giám sát).
1.3.2. Kết quả công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật đảng theo các nhiệm vụ
(Báo cáo theo trình tự kết quả của cấp ủy trước sau đó là kết quả của ủy ban kiểm tra; đối với nhiệm vụ không phát sinh trong kỳ báo cáo ghi rõ “không thực hiện”).

- Công tác kiểm tra: (1) Kiểm tra tổ chức đảng, đảng viên khi có dấu hiệu vi phạm; (2) Kiểm tra tổ chức đảng cấp dưới thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát; (3) Kiểm tra tổ chức đảng cấp dưới thực hiện nhiệm vụ thi hành kỷ luật đảng; (4) Kiểm tra tài chính đảng; (5) Kiểm tra, xác minh tài sản, thu nhập.
- Công tác giám sát thường xuyên: Việc thực hiện giám sát thường xuyên đối với cấp ủy, tổ chức đảng cấp dưới, trong đó tập trung đánh giá về các nội dung sau: (1) Việc thực hiện các chủ trương, nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương và cấp ủy cấp trên theo nhiệm vụ trọng tâm của từng giai đoạn; (2) Việc thực hiện các yêu cầu, kiến nghị theo các kết luận thanh tra, kiểm tra, kiểm toán, điều tra; (3) Những vấn đề nổi lên của địa bàn, lĩnh vực, nhất là những dấu hiệu vi phạm, những vấn đề nổi cộm, gây bức xúc dư luận; (4) Số lượng đoàn kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm, giám sát chuyên đề được thành lập qua thực hiện nhiệm vụ giám sát thường xuyên.

- Công tác giám sát chuyên đề tổ chức đảng, đảng viên.
- Giải quyết tố cáo tổ chức đảng, đảng viên.
- Giải quyết khiếu nại kỷ luật tổ chức đảng, đảng viên.
- Thi hành kỷ luật tổ chức đảng, đảng viên.
- Tiếp nhận, xử lý đơn thư khiến nại, tố cáo, phản ảnh, kiến nghị.
1.3.3. Việc thực hiện các nhiệm vụ khác

2. Công tác kiểm tra, giám sát các địa phương, đơn vị (cấp ủy, cơ quan tham mưu, giúp việc của cấp ủy, UBKT cấp dưới của cấp xây dựng báo cáo)

- Tham mưu cấp ủy lãnh đạo, chỉ đạo và thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát.
- Thực hiện nhiệm vụ theo quy định của Điều lệ Đảng (theo trình tự như đã nêu tại mục 1.3).
3. Công tác chỉ đạo, hướng dẫn nghiệp vụ kiểm tra, giám sát; xây dựng ngành kiểm tra, thông tin tuyên truyền và công tác khác

4. Kiến nghị, đề xuất (nếu có)

II. NHIỆM VỤ CÔNG TÁC TRỌNG TÂM THÁNG…
- Đối với cấp ủy cấp báo cáo.
- Đối với UBKT cấp báo cáo.
- Đối với cấp ủy và UBKT cấp dưới.
* Lưu ý: 
- Việc nhập, tổng hợp, phê duyệt và gửi số liệu thống kê được thực hiện trên hệ thống phần mềm theo chế độ báo cáo, thống kê được quy định tại Hướng dẫn. Số liệu được minh họa tại báo cáo phải trùng khớp với số liệu thống kê được phê duyệt trên hệ thống phần mềm.
- Tùy điều kiện, tình hình cụ thể trong thực hiện nhiệm vụ của từng giai đoạn, UBKT Trung ương sẽ hướng dẫn, điều chỉnh, bổ sung các nội dung báo cáo cho phù hợp.

