ÔN BÀI “LƯU BIỆT KHI XUẤT DƯƠNG”
                                                               Phan Bội Châu

I. Ôn tập kiến thức chung

1. Hoàn cảnh sáng tác: 

 Năm 1905, sau khi vận động thành lập hội duy Tân và mở đầu phong trào Đông Du, PBC từ biệt anh em, bạn bè,  đồng chí ra nước ngoài. Bài thơ “Lưu biệt khi xuất dương” được sáng tác trong buổi chia tay này.

2. Chủ đề: Bài thơ thể hiện quyết tâm ra đi tìm đường cứu nước của nhà chí sĩ CM PBC.

3. Ý nghĩa văn bản:

Lí tưởng cứu nước cao cả, nhiệt huyết sôi sục, tư thế đẹp đẽ và khát vọng lên đường cháy bỏng của nhà chí sĩ CM trong buổi ra đi tìm đường cứu nước.

4. Nội dung và nghệ thuật của bài thơ:

- Nội dung: Bài thơ nhỏ nhưng chuawas đựng nội dung vừa phong phú vừa lớn lao: có chí làm trai, có khát vọng chuyển xoay vũ trụ, có ý thức cá nhân trách nhiệm cao cả, có hoài bão lưu danh thiên cổ, có quan niệm vinh nhục ở đời, có thái độ mới mẻ và táo bạo về sách vở thánh hiền, có tư thế hăm hở ra đi tìm đường cứu nước.

- Nghệ thuật: Bài thơ có một giọng điệu riêng, đó chính là nét mạnh mẽ của lòng tâm huyết sôi sục, ngôn ngữ khoáng đạt, hình ảnh kì vĩ sánh ngang tầm vũ trụ.

II. Luyện tập

1. Đề: EM hãy phân tích bài thơ “Lưu biệt khi xuất dương” Để thấy được lòng yêu nước của nhà cách mạng Phan Bội Châu.

2. Phân tích đề:

- Nội dung: Lòng yêu nước của nhà cách mạng Phan Bội Châu  trong bài “ Lưu biệt khi xuất dương”

- Phương pháp:Phân tích+...

- Tư liệu: trong bài thơ

3. Dàn ý: 

* Mở bài: - Giới thiệu về tác giả: PBC là nhà chí sĩ CM lỗi lạc những năm đầu thế kỉ XX

- Giới thiệu về tác phẩm: Tinh thần đó được kết tụ trong chuyến Đông Du của phong trào Duy Tân. Trước khi lên đường, PBC đã làm bài thơ “LBKXD” để từ biệt các đồng chí, bạn bè.

* Thân bài: 

- Chí làm trai: (hai câu đầu)

+ Chí làm trai là một lí tưởng nhân sinh trong  chế độ phong kiến, thể hiện tư tưởng nhập thế tích cực của đạo nho, chí làm trai thường gắn với mộng công danh (dẫn ra một số câu thơ của các bậc tiền bối về chí làm trai) → họ đã làm nên nhiều công trạng lớn.

+ PBC nói đến chí  làm trai cũng mong làm nên công trạng lớn. Nhưng PBC chưa dừng ở đó, giữa lúc non sông chìm đắm, chí của Phan là chí xoay chuyển đất, lấp bể phá trời chứ không chịu ngồi yên mà nhìn đất nước an bài theo ý muốn của bon thực dân“ Há để càn khôn tự chuyển dời”?

→ Con người làm chủ hoàn cảnh, cái tư thế mạnh mẽ, chủ động ấy có sức thu hút lớn đối với thế hệ thanh niên đương thời.

- Ý thức tự khẳng định mình giữa cuộc đời( 2 câu thực)

+ Sự tự khẳng định mình của cái “tôi” nhưng là mọt cái “tôi” khác hẳn với cái tôi cá nhân tư sản chỉ biết đòi hỏi, hưởng thụ mà trốn tránh trách nhiệm đới với đời. Đây là một thái độ sống tích cực: không buông theo mà cũng không thụ động.

+ Cái  “tôi” trách nhiệm chủ động ghé vai gánh vác trọng trách ở đời.

 → Lẽ sống anh hùng ấy gắn với một nhân sinh quan thật đẹp để, nó vượt ra ngoài cái danh lợi tầm thường.

- Thái độ quyết liệt trước tình cảnh đất nước và những tín điều xưa cũ:

+ Theo PBC, lẽ nhục-vinh gắn liền với sự tồn vong của đất nước. Câu thơ có tác dụng kích động tâm can con người mạnh mẽ. Một sự khẳng định dứt khoát hàm chứa sự tức tối khôn nguôi. Đồng thời hàm chứa sự nóng bỏng sục sôi của con người không cam chịu cúi đầu → tìm đến một lẽ sống vinh quang → con người sục sôi nhiệt huyết.

+ Thái độ với những thần tượng cũ: PBC là nhà nho, từng qua cửa Khổng, sân Trình, từng thấm nhuần sách vở thánh hiền, từng tâm huyết...nhưng lại tận mắt thấy sự sụp đổ của những thần tượng cũ trước nạn xâm lăng, sự bất lực của nó trước sự sống còn của đất nước. Cái vốn sống, cái vốn tri thức ấy cộng với bầu nhiệt huyết sôi trào của con người đang hăm hở tìm đường cứu nước đã giúp PBC có ý tưởng dứt khoát, táo bạo với những cái gì đã cũ kĩ, lỗii thời, không giúp gì được cho đất nước.

- Khát vọng và tư thế trong buổi lên đường (2 câu kết)

+ Tinh thần, ý chí từ đầu bài đến cuối bài vẫn giữ nguyên và dường như về cuối đã thực sự bay cao qua hành ảnh thơ hào hùng, đẹp đẽ(thiên trùng bạch lãng, đông hải, nhất tề phi...)

+ Thiên nhiên càng hùng vĩ bao nhiêu thì những khó khăn, nguy hiểm càng lớn bấy nhiêu nhưng điều đó không làm nhụt chí, chùn bước người ra đi.

+ Người ra đi mang theo trách nhiệm đè nặng lên đôi vai và phía trước chỉ le lói những tia sáng nhưng tâm hồn thì như đã rứt tung xiềng xích, thả sức cho khát vọng, ước mơ và thiên nhiên ấy đã chắp cánh cho ước mơ ấy bay cao, bay xa.

* kết bài:

- Khẳng định lí tưởng cao đẹp và quyết tâm sắt đá quyết tìm ra con đường giải phóng dân tộc của PBC.

- Bài thơ có thể xem như bài mở đầu cho một loạt anh hùng ca thời đại mới.( thơ CM sau này).
ÔN BÀI “HẦU TRỜI”

                                                          Tản Đà

Đề bài: Phân tích cái tôi độc đáo của Tản Đà trong bài thơ Hầu Trời
Mở bài: Nhà thơ Xuân Diệu từng nói rằng: "Tản Đà là thi sĩ đầu tiên, mở đầu cho thơ Việt Nam hiện đại. Tản Đà là người thứ nhất đã có can đảm làm thi sĩ, đã làm thi sĩ một cách đường hoàng, bạo dạn, dám giữ một cái tôi”. 
· Bằng bản lĩnh của mình, Tản Đà mang đến một luồng sinh khí mới cho nền văn học Việt Nam. Thi sĩ trực tiếp thể hiện cái tôi bản ngã của mình một cách hết sức độc đáo và mới mẻ. Và "Hầu Trời” là một trong những bài thơ kết tinh những nét riêng độc đáo đó.

Thân bài

1. Chữ ngông trong văn học

- Ngông vốn là một sản phẩm của xã hội, đặc biệt là xã hội phong kiến Á Đông với nhiều khuôn phép ngột ngạt, tù túng. Ở cái xã hội lễ nghi chặt chẽ khuôn phép ấy, cá tính độc đáo thường bị coi là ngông, là khác đời. Ngông nói chung là sống khác người theo kiểu ngông nghênh, coi mình là hơn người, hơn đời.

- Trong văn chương, ngông thường biểu hiện ở thái độ phản ứng của người nghệ sĩ tài hoa có cốt cách, có tâm hồn, không hài lòng với hiện thực cuộc sống, không muốn chấp nhận sự bằng phẳng đơn điệu, nên thường phá cách, tự đề cao, phóng đại cá tính của mình. Ngông là biểu hiện của cách cư xử của người có ý thức cá nhân cao độ.

2. Cái tôi ngông của Tản Đà trong bài thơ

a/ Nhà thơ ý thức sâu sắc về tài năng của mình.
· Ngay từ đầu tác phẩm, tác giả đã rất tự đắc khi nói rằng tiếng ngâm thơ của ông hay đến mức "vang cả sông Ngân Hà” khiến Trời mất ngủ. Nhà thơ đã tưởng tượng ra một cuộc hầu trời thật đặc biệt, đó là một cách để khẳng định tài năng thơ văn của ông.

·  Khi được lên trời, trước sự chứng kiến của Trời và các chu tiên, tác giả đọc thơ rất tự tin, khoe tài của mình, đọc cao hứng và có phần đắc ý. 

"Bẩm con không dám man cửa Trời

…Chửa biết con in ra mấy mươi?”

 Khẳng định bản ngã cái tôi phóng túng, ý thức tài năng giá trị của mình giữa cuộc đời - rõ ràng ý thức cá nhân ở nhà thơ đã phát triển rất cao độ. 

· Cái tôi ngông của nhà thơ còn được biểu hiện qua thái độ của Trời và chư tiên: chăm chú láng nghe, hòa cùng dòng cảm xúc, khen ngợi, tán thưởng

+ Mượn lời của Trời, chư tiên khi nói về văn của mình, Tản Đà đã khẳng định những vẻ đẹp trong thơ của mình, đó là sự khẳng định chắc chắn nhất.

"Văn dài hơi tốt ran cung mây!

…Đầm như mưa sa, lạnh như tuyết!”

+ Ông cũng thật ngang tàng khi muốn "gánh văn” lên Trời để bán.

"Chư tiên ao ước tranh nhau dặn:

-"Anh gánh lên đây bán chợ Trời!””

Làm náo động thiên cung bằng những lời văn giàu thay lắm lối, nay nhà thơ còn muốn văn của ông được lan rộng cung đình để mọi người biết đến ông- một tài năng thực thụ của trần thế. Thế mới thấy được cái tôi mạnh mẽ đến nhường nào.

b/ Cách xưng danh của nhà thơ:

"Dạ bẩm lạy Trời con xin thưa

...Sông Đà núi Tản nước Nam Việt”.

Tản Đà “tâu trình” rõ ràng về họ tên, lại còn nói rõ bản quán, châu lục, tên hành tinh của mình trong hẳn một khổ thơ một cách trang trọng đàng hoàng 

-> trong bối cảnh đất nươc bị mất chủ quyền, niềm tự hào kiêu hãnh của thể hiện thái độ tự hào, tự tôn DT

c/ Ý thức về trách nhiệm của mình trong cuộc đời

· Không chỉ vậy ông còn ngông hơn khi nhận mình là "trích tiên” bị đày xuống hạ giới vì tội ngông. Nhà thơ khẳng định tài năng và thân phận "khác thường của mình”.

· Sự khác thường đặc biệt này còn nằm ở việc thi sĩ được thừa nhận là một người nhà Trời, được sai xuống hạ giới thực hiện một sứ mệnh cao cả”việc thiên lương của nhân loại”. Một lần nữa cái ngông ấy lại được thổi vào trong ý thơ. Nhưng cái ngông ấy chẳng qua là vì nó đối lập lại với cả xã hội bất công, vì ông phải đi làm công việc là tìm lại thiên lương vốn đang bị mai một của con người.

d/ Cái tôi còn được thể hiện qua hình thức thể hiện của bài thơ.

- Thể thơ thất ngôn trường thiên được viết một cách phóng túng, tự do theo cá tính riêng của nhà thơ.

- Bài thơ "Hầu Trời” dài, giàu yếu tố tự sự, tôn trọng dòng chảy tự nhiên,sống động của cảm xúc cá nhân, cá thể của thơ cho phép nhà thơ thoát khỏi những ràng buộc quá khắt khe về hình thức để tự do vẫy vùng thể hiện tư tưởng tình cảm của mình. 

2. Đánh giá chung về ngông
· Kế thừa nét ngông của truyền thống, song trong sự ngông của Tản Đà, người ta không thấy cái ngông đến mức lấy thú ăn chơi hưởng lạc có phần tiêu cực như một cách để đối lại với đời như Nguyễn Công Trứ. Và cũng không thấy cái ngông trong việc đi tìm một phong cách, một lối thể hiện riêng của người tôn thờ cái đẹp như Nguyễn Tuân. Cái ngông của Tàn Đà là cái ngông của một người chìm đắm trong mộng: mộng về cuộc đời, mộng về sự đổi thay, say để mộng, mộng để ngông với người đời. 

· Có thể thấy rằng, họ gặp nhau ở một điểm cơ bản mà nếu như thiếu nó thì sẽ không thể "ngông” được đó là cái tài, cái tình và ý thức về cái tôi bản ngã của chính mình. Họ làm nên những phong cách nghệ thuật riêng độc đáo, nhưng ấn tượng đặc biệt, không thể nào phai trong lòng người đọc và không lẫn với cái ngông của nhà thơ nào khác.

Kết bài

Nét độc đáo trong cái tôi của Tản Đà là sự dung hòa nhiều yếu tố khác nhau. Tất cả tạo nên ở thi sĩ tính cách của một nhà Nho tài tử, đa tình, ngông và xê dịch. Cái cũ và mới, xưa và nay đan xen đưa Tàn Đà trở thành người nối kết hai thời đại thi ca, trở thành ngôi sao sáng với vẻ đẹp rất riêng trên bầu trời văn học Việt Nam.
VỘI VÀNG

                      Xuân Diệu

I. Đề bài: Em hãy phân tích đoạn thơ đầu (13 câu) trong bài “Vội vàng” của Xuân Diệu để chứng minh tình yêu cuộc sống say mê, tha thiết của nhà thơ.

II. Dàn ý: 

a. Mở bài: 

- Xuân Diệu là nhà thơ lớn của nền văn học dân tộc. Là “nhà thơ mới nhất trong các nhà thơ mới”(Hoài Thanh)

- Thơ ông luôn thể hiện một khát vọng được giao cảm với thiên nhiên, với cuộc đời.
- Khát vọng đó được thể hiện cháy bỏng trong bài thơ “Vội vàng”, đặc biệt là đoạn 13 câu đầu.
b. Thân bài;

*. Đoạn thơ mở đầu bằng bốn câu thơ ngũ ngôn chứa đựng những khát vọng mãnh liệt và táo bạo của thi nhân:
“Tôi muốn tắt nắng đi
 ... Cho hương đừng bay đi”
- Bốn câu đầu viết theo thể ngũ ngôn - phù hợp cho việc thể hiện những cảm xúc vồ vập của Xuân Diệu bởi câu thơ ngắn lại giàu nhịp điệu.

- Điệp ngữ “tôi muốn” được nhắc lại hai lần cùng với đó là hai động từ mạnh “tắt, buộc” đã làm nổi bật khao khát của nhà thơ. Đó là khao khát “tăt nắng, buộc gió” để giữ lại sắc hương. Đó là khát vọng chiếm đoạt quyền năng của tạo hóa để buộc hương hoa tươi thắm mãi bên đời. Đặc biệt hơn là nhà thơ muốn vũ trụ ngừng quay, thời gian dừng lại để thi nhân tận hưởng được những phút giây tuổi trẻ của đời mình. Bởi nhà thơ sợ “tuổi trẻ chẳng hai lần thắm lại”, sợ “đời trôi chảy, lòng ta không vĩnh viễn”. Suy cho cùng khát vọng ấy của Xuân Diệu thật ngông cuồng nhưng cũng rất hợp lí.

*. Bảy câu thơ tiếp theo, với tâm hồn khát sống, khát yêu, tận hiến, tận hưởng và khát khao giao cảm mãnh liệt, Xuân Diệu đã khám phá ra vẻ đẹp xuân tươi phơi phới, đầy tình tứ ở những cảnh vật thiên nhiên quen thuộc quanh ta:
“Của ong bướm này đây tuần tháng mật
… Tháng giêng ngon như một cặp môi gần”
· Bảy câu thơ trên là một bưc tranh thiên nhiên mùa xuân được vẽ nên bằng một hồn thơ có “Cặp mắt xanh non biếc rờn”. Cảnh vật đang vào độ thanh tân, diễm lệ. Bức tranh hội tụ đầy đủ hương thơm, ánh sáng và màu sắc, âm thanh. Cảnh vật hiện lên đều có đôi, có cặp:” Ong bướm - tuần tháng mật”; “Hoa - đồng nội xanh rì”; ”lá - cành tơ” ; ”yến anh - khúc tình si”;…

· Điệp ngữ “này đây” được nhắc lại nhiều lần. Xuân Diệu như đang đứng trước bức tranh và liệt kê cho ta thấy vẻ đẹp tươi non, nõn nà của mùa xuân. Thi sĩ như muốn nói với chúng ta rằng: “Sao người ta cứ phải đi tìm chốn Bồng Lai Tiên Cảnh ở mãi chốn mông lung hão huyền nào? Nó ở ngay giữa cuộc sống quanh ta”. 

· Cặp mắt “xanh non biếc rờn” của Xuân Diệu còn mang đến cho người đọc một nguồn năng lượng mới từ mùa xuân: ”Và này đây ánh sáng chớp hàng mi/ Mỗi buổi sớm, thần Vui hằng gõ cửa”. Ánh sáng buổi sớm mai như phát ra từ cặp mắt đẹp vô cùng của nàng công chúa có tên là Bình Minh. Nàng vừa tỉnh giấc nồng suốt một đêm qua, mắt chớp chớp hàng mi rồi bừng nở ra muôn vàn hào quang. Chính ánh sáng ấy đã tưới lên cảnh vật càng làm cho bức tranh thiên nhiên giống như một nguồn nhựa sống chảy dào dạt xung quanh cuộc sống của con người. 

· Xuân Diệu đã kết lại bức tranh mùa xuân bằng một câu thơ đầy gợi cảm “Tháng giêng ngon như một cặp môi gần”. Đây là một cách so sánh đầy gợi cảm. Tháng giêng thanh tân, diễm lệ, đầy ánh sáng, màu sắc, âm thanh và hương thơm trờ thành “cặp môi gần” rất “ngon, ngọt” của người tình nhân. 

· Ở đây, trong sự so sánh giữa thiên nhiên và con người, Xuân Diệu đã mang đến cho người đọc một quan niệm nghệ thuật về con người rất mới mẻ. Thơ ca cổ điển thường lấy thiên nhiên làm chuẩn mực cho cái đẹp. Mọi cái đẹp trong vũ trụ phải đem so sánh với cái đẹp của thiên nhiên. Quan niệm nghệ thuật này là một đóng góp mới mẻ của XD
*. Hai câu thơ cuối là tâm trạng của nhân vật trữ tình:
“Tôi sung sướng. Nhưng vội vàng một nửa / Tôi không chờ nắng hạ mới hoài xuân”
Trong một câu thơ mà thi sĩ có hai tâm trạng “Tôi sung sướng / Nhưng vội vàng một nửa”. Dấu chấm ở giữa câu đã phân tách nhà thơ thành hai nửa: nửa sung sướng và nửa vội vàng. Tâm trạng “sung sướng” là tâm trạng: “hạnh phúc, lạc quan, yêu đời, tươi vui đón nhận cuộc sống bằng tình cảm trìu mến, thiết tha gắn bó. Còn “vội vàng” là tâm trạng tiếc nuối bởi nhà thơ sợ tuổi trẻ qua đi, tuổi già mau tới. Vì thế dù đang sống trong mùa xuân nhưng thi nhân đã cảm thấy tiếc nuối mùa xuân ngay khi đang ở trong mùa xuân “Tôi không chờ nắng hạ mới hoài xuân”.
I. Đề bài: Em hãy phân tích đoạn 2 và đoạn 3 để thấy được quan niệm mới mẻ của Xuân Diệu về thời gian và khát vọng sống đến cuồng nhiệt, hối hả của nhà thơ.

II. Dàn ý: 

1. Mở bài: - Xuân Diệu là nhà thơ lớn của nền văn học dân tộc. Là “nhà thơ mới nhất trong các nhà thơ mới”(Hoài Thanh)

- Thơ ông luôn thể hiện một khát vọng được giao cảm với thiên nhiên, với cuộc đời.
- Khát vọng đó được thể hiện cháy bỏng trong bài thơ “Vội vàng”, đặc biệt là quan niệm mới mẻ về thời gin và khát vọng sống cuồng nhiệt hôi hả trong đoạn 2 và 3 của tác phẩm.

2. Thân bài:

a. Quan niệm mới mẻ của Xuân Diệu về thời gian

- Quan niệm truyền thống cho rằng thời gian là vòng tuần hoàn, cuộc đời con người là vòng luân hồi -> cách sống bình thản, tĩnh tại
- Xuân Diệu nghĩ khác:“Xuân đương tới nghĩa là xuân đương qua ... sẽ già”: thời gian tuyến tính, thời gian như một dòng chảy xuôi chiều, một đi không trở lại. Quan niệm này xuất phát từ cái nhìn động: cảm nhận về thời gian của Xuân Diệu là cảm nhận đầy tính mất mát.

- “Lòng tôi rộng nhưng lượng trời cứ chật... tiếc cả đất trời”. Nghệ thuật tương phản, từ láy “bâng khuâng” ( cảm xúc lưu luyến tuổi trẻ, mùa xuân, cuộc đời ( Nhà thơ yêu say đắm cuộc sống.
- “Mùi tháng năm đều rớm vị chia phôi ... tiễn biệt”: Nhân hóa, cảm nhận bằng mọi giác quan. Mỗi khoảnh khắc trôi qua là một sự mất mát. Cảm nhận tinh tế những mất mát chia phôi. Khắp vũ trụ là lời thở than của vạn vật, là không gian đang tiễn biệt. Mỗi sự vật đang ngậm ngùi tiễn biệt một phần đời của chính nó ( cùng với sự ra đi của thời gian là sự phôi pha, phai tàn của từng cá thể.

b/ Lời giục giã sống vội vàng hối hả.

Vì thời gian trôi đi không trở lại bao giờ, không thể níu giữ thời gian nên chỉ còn mọt cách thôi đó là phải: mau lên, phải vội vàng lên để tận hưởng những giây phút tuổi xuân của mình, tận hưởng những gì mà cuộc đời ban tặng. Đó chính là niềm khao khát sống sôi nổi, mãnh liệt của thanh niên, tuổi trể.

“Mau đi thôi!” Câu cảm thán ( giục giã sống “vội vàng” để tận hướng tuổi trẻ và thời gian, không sống hoài, sống phí...

- Điệp ngữ “Ta muốn”: khát vọng sống mãnh liệt, khát vọng được yêu thương: “Ta muốn say cánh bướm với tình yêu”

- Liệt kê: hình ảnh “mây, gió, cánh bướm, non nước, cây, cỏ, ...”

- Tác giả đón nhạn cuộc sống bằng nhiều giác quan: 

+ Thị giác cảm nhận về không gian của cuộc sống mới mơn mởn, đầy ánh sáng rất đáng yêu

+ Khứu giác cảm nhận về mùi vị “thơm” hương cuộc sống

+ Thính giác cảm nhận “thanh sắc của thời tươi”

“Cái hôn”,“cắn”( cảm giác mãnh liệt, vồ vập, yêu thương

- “Ta muốn ôm ( riết ( say ( thâu ( cắn”: các động từ, tăng tiến, phép điệp -> tình yêu mãnh liệt táo bạo của một cái “tôi” thi sĩ yêu cuộc sống cuồng nhiệt, tha thiết với mềm vui trần thế, tâm thế sống tích cực .
3. Kết bài: 
- Khẳng định quan niệm mới mẻ về thời gian của Xuân Diệu. 
- Lời giục dã hối hả, cuồng nhiệt, sống hết mình tận hưởng những gì tươi đẹp nhất mà thiên nhiên, cuộc đời ban tặng của tác giả là một cách sống tích cực, biết cống hiến, biết hưởng thụ.

TRÀNG GIANG

                                           Huy Cận

I. Đề bài : Em hãy phân tích bài thơ « Tràng giang » của Huy Cận.

II. Dàn ý : 

1. Mở bài : Nếu ai đã từng thưởng thức các sáng tác Huy Cận, ắt hẳn sẽ không thể không nhận ra rằng: trước Cách mạng tháng Tám 1945, thơ ông thường mang nỗi sầu nhân thế và ca ngợi cảnh đẹp của thiên nhiên vũ trụ. Một trong những thi phẩm tiêu biểu cho hồn thơ ấy của Huy Cận là bài “Tràng giang” (trích Lửa thiêng). Đặc biệt hai khổ thơ đầu mang tâm sự u hoài trước kiếp người nhỏ bé, nổi trôi giữa dòng đời mênh mông, vô định. 

2. Thân bài : 

a. Khái quát chung:
- Nhan đề: + Ngay từ thi đề, nhà thơ đã khéo gợi lên vẻ đẹp cổ điển lại hiện đại cho bài thơ. "Tràng giang" là một cách nói chệch đầy sáng tạo của Huy Cận. Hai âm "ang" đi liền nhau đã gợi lên trong người đọc cảm giác về con sông, không chỉ dài vô cùng mà còn rộng mênh mông, bát ngát. 

+ "Tràng giang" là từ Hán –Việt, mang sắc thái cổ điển trang nhã, gợi liên tưởng về dòng trường giang thường gặp trong Đường thi.

- Câu đề từ thâu tóm được cảm xúc chủ đạo của cả bài:  đó là cảm xúc"Bâng khuâng », nhớ trước cảnh «trời rộng » « sông dài". 
 b/ Khổ 1: Ngay từ khổ thơ đầu, người đọc đã bắt gặp những con sóng lòng đầy ưu tư, sầu não:
“Sóng gợn tràng giang buồn điệp điệp,
…Củi một cành khô lạc mấy dòng”.
·  Hai từ láy nguyên "điệp điệp", "song song" ở cuối hai câu thơ mang đậm sắc thái cổ kính của Đường thi. Và không chỉ mang nét đẹp ấy, nó còn đầy sức gợi hình, gợi liên tưởng về những con sóng cứ loang ra, lan xa, gối lên nhau, dòng nước thì cứ cuốn đi xa tận nơi nào, miên man vô tận. 
· Trên dòng sông ấy, xuất hiện một con thuyền xuôi mái" lững lờ trôi đi, thuyền và nước như không ăn nhập gì vào với nhau, chúng song song  với nhau, => gợi vẻ lặng lẽ, mênh mông của thiên nhiên, hiện lên trước mắt người đọc là một dòng "tràng giang" dài và rộng bao la.
· Thuyền và nước vốn đi liền nhau, thế mà Huy Cận lại thấy thuyền và nước vận động ngược chiều nhau, chia lìa, xa cách "thuyền về nước lại. Có lẽ vì thế mà cảnh đã gợi nên trong lòng người nỗi "sầu trăm ngả". 
·  Tâm hồn của chủ thể trữ tình được bộc lộ đầy đủ nhất qua câu thơ đặc sắc: "Củi một càng khô lạc mấy dòng". Huy Cận đã khéo dùng phép đảo ngữ kết hợp với các từ ngữ chọn lọc, thể hiện nổi cô đơn, lạc lõng của cảnh và người trước vũ trụ bao la. "Một" gợi lên sự ít ỏi, nhỏ bé, "cành khô" gợi sự khô héo, cạn kiệt nhựa sống, "lạc" gợi sự trôi nổi, bập bềnh của cành củi giữa mấy dòng nước rộng lớn mênh mông. Đó chỉ là cành củi hay đó còn là số phận con người dường như cũng đang lạc lối, bơ vơ, ngơ ngác trước những dòng đời. Ta cảm nhận nỗi buồn về sự nhỏ nhoi, cô đơn của một kiếp người trước dòng đời vô định.
c/ Khổ 2: Nỗi lòng nhà thơ được gợi mở nhiều hơn qua hình ảnh quạnh vắng của không gian lạnh lẽo:
“Lơ thơ cồn nhỏ gió đìu hiu
…Sông dài, trời rộng, bến cô liêu”
- Bức tranh “tràng giang” giờ đây đã có thêm hình ảnh những chiếc “cồn” giữa lòng sông – gợi sự cô đơn,  trơ trọi.

- Hai từ láy "lơ thơ" và "đìu hiu" vẽ nên một quang cảnh vắng lặng. "Lơ thơ" gợi sự ít ỏi, bé nhỏ "đìu hiu" lại gợi sự quạnh quẽ. Giữa khung cảnh "cồn nhỏ", gió thì "đìu hiu", giữa khung cảnh lạnh lẽo, tiêu điều ấy, con người trở nên đơn côi, rợn ngợp 

- Đứng giữa không gian ấy, con người thường muốn tìm về với con người. Đâu tiếng làng xa vãn chợ chiều". Câu thơ mang nhiều sắc thái : 

+ Có thể hiểu là"đâu đó" vang lại âm thanh của tiengs chợ làng xa -> xa xôi, mơ hồ, không rõ rệt

+ Đó cũng có thể là "đâu có", một sự phủ định hoàn toàn, chung quanh đây chẳng hề có chút gì sống động để xua bớt cái tịch liêu của thiên nhiên. 

+ Có thể là câu hỏi "đâu" như một nỗi niềm khao khát, mong mỏi của nhà thơ về một chút sự hoạt động, âm thanh sự sống của con người. 

-> Hiểu theo nghĩa nào thì tất cả vẫn chỉ là sự im lặng bao trùm lên dòng chảy tràng giang.
- Đến câu thơ thứ ba thì không gian được mở ra theo một chiều khác, chiều cao qua hình ảnh của nắng và bầu trời: “Nắng xuống, trời lên, sâu chót vót.”
"Nắng xuống, trời lên" gợi sự chuyển động, mở rộng về không gian, và gợi cả sự chia lìa: “lên” - “xuống”. Nắng xuống và trời lên, để lại một khoảng trống thăm thẳm mở ra. "Sâu chót vót" là cảnh diễn đạt mới mẻ, đầy sáng tạo của Huy Cận, mang một nét đẹp hiện đại. Cụm từ này tạo cảm giác thăm thẳm về bầu trời và mặt nước. Không chỉ thế, phải có chữ “sâu” để không gian được nhuộm trong gam màu, gam cảm xúc buồn, trầm lắng.
· Cõi thiên nhiên ấy quả là mênh mông với "sông dài, trời rộng",còn những gì thuộc về con người thì lại bé nhỏ, cô đơn: “Sông dài, trời rộng, bến cô liêu”. Hình ảnh “bến cô liêu” gợi ra một nỗi buồn nhân thế, nỗi buồn về sự sống quá nhỏ nhoi, rất hữu hạn trong thiên nhiên, mà vụ trụ thì cứ mở ra mãi đến vô tận, vô cùng. 

b/ Khổ 3

 “Bèo dạt về đâu, hàng nối hàng,
…Lặng lẽ bờ xanh tiếp bãi vàng”.
-   Những cánh bèo, hình ảnh từ lâu đã tượng trưng cho những kiếp phù sinh, cho cuộc sống không ý nghĩa. Và cảm giác vô định ấy được Huy Cận nhấn thêm một lần nữa bằng hai chữ “về đâu”. Bèo trôi hàng hàng càng khiến lòng người rợn ngợp trước thiên nhiên, để từ đó cõi lòng càng cô đơn. 

· Thiên nhiên nối tiếp thiên nhiên, dường không có con người, không có chút sinh hoạt của con người, không có sự giao hoà, nối kết. Tác giả đưa ra cấu trúc phủ định: "...không...không" để phủ định hoàn toàn những kết nối của con người – không hề có một chiếc Cầu hay chuyến đò ngang. Trước mắt nhà thơ giờ đây không có chút gì gợi niềm thân mật chỉ có một thiên nhiên mênh mông, mênh mông. Lặng lẽ bờ xanh tiếp bãi vàng”. Cảnh đã có thêm màu sắc nhưng buồn vô hạn.
c/ Khổ 4:
Ở khổ cuối cùng của bài thơ, Huy Cận đã khéo vẽ nét đẹp cổ điển và hiện đại cho bầu trời trên cao:
“Lớp lớp mây cao đùn núi bạc,
…Không khói hoàng hôn cũng nhớ nhà”
· Câu thơ thứ nhất đem đến cho ta cảm giác của một thiên nhiên vừa quen thuộc lại vừa lớn lao, kì vĩ. Những làn mây dường như được đùn, đẩy từ nơi mà bầu trời tiếp liền cùng mặt nước, cứ chất ngất mãi lên phía của trời cao thành hình giống như ngọn núi bạc“Lớp lớp mây cao đùn núi bạc”
· Điểm lên bức tranh bầu trời trên dòng tràng giang hình ảnh một cánh chim, một hình ảnh rất đặc trưng cho buổi chiều tà. “Chim nghiêng cánh nhỏ : bóng chiều sa”.  Có thế thấy nét hiện đại của ngòi bút Huy Cận bộc lộ rõ qua dấu hai chấm thần tình trong câu thơ sau. Dấu hai chấm như một lời giải thích: chính bóng chiều sa, đè nặng lên cánh chim nhỏ làm nghiêng lệch cả đi. Câu thơ tả không gian nhưng gợi được thời gian bởi nó sử dụng "cánh chim" và "bóng chiều", vốn là những hình tượng thẩm mỹ để tả hoàng hôn trong thơ ca cổ điển.
· Hai câu cuối đem lại cho người đọc những xúc cảm thân thương, quen thuộc của quê hương, đất nước, để rồi từ cảnh quê trong hai câu đầu mà nói đến tình quê, đến nỗi nhớ quê nhà. 
“Lòng quê dợn dợn vời con nước,
Không khói hoàng hôn cũng nhớ nhà”
"Dợn dợn" là một từ láy nguyên sáng tạo của Huy Cận, chưa từng thấy trước đó. Từ láy này hô ứng cùng cụm từ "vời con nước" cho thấy một nổi niềm bâng khuâng, cô đơn của "lòng quê". Đó là nỗi niềm nhớ quê hương khi đang đứng giữa quê hương, nhưng quê hương đã không còn. Đây là nét tâm trạng chung của nhà thơ mới lúc bây giờ, một nỗi lòng đau xót trước cảnh mất nước.

· Câu thơ này được gợi từ hai câu thơ trong bài Lầu Hoàng Hạc của Thôi Hiệu

 “ Nhật mộ hương quan hà xứ  thị (Quê hương khuát bóng hoàng hôn)

Yên ba giang thượng sử nhân sầu”(Trên sông khói sống cho buồn lòng ai)

Có điều nếu người xưa thấy khói sóng trên sông mới buồn, còn Huy Cận không cần có khói sóng trên sông vẫn nhớ quê nhà da diết -> Tình cảm quê hương sâu nặng, cháy bỏng, tha thiết dường nào.

3. Kết bài : Đọng lại cuối cùng là tâm trạng nhớ quê hương ngay khi đứng giữa quê hương, nét tâm trạng hiện đại của các nhà tri thức muốn đóng góp sức mình cho đất nước mà đành bất lực, không làm gì được. Đó chính là lòng yêu nước thầm kín của Huy Cận trước cảnh ngộ đất nước mất chủ quyền

