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 KẾ HOẠCH
Hoạt động chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/2017 và lễ kỉ niệm 33 năm thành lập Trường
 
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn trường ngày 09/09/2017 về phát động các phong trào trọng điểm hướng đến các ngày lễ lớn. 

Căn cứ kế hoạch năm học 2017–2018 của nhà trường.
Hướng tới kỷ niệm 35 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 – 20/11/2017) và kỷ niệm 33 năm ngày thành lập Trường (19/11/1984 – 19/11/2017).
Nay, Đoàn trường THPT Phú Riềng lên kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Thiết thực chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/2017, kỷ niệm 33 năm ngày thành lập trường (19/11/1984-19/11/2017).
- Tạo phong trào học tập rèn luyện cho các đoàn viên thanh niên.
- Giáo dục truyền thống đạo đức “Uống nước nhớ nguồn”, “Ăn quả nhớ người trồng cây”, tinh thần tôn sư trọng đạo, hướng đến ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.
- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện, sáng tạo của tuổi trẻ trường THPT Phú Riềng trong các hoạt động phong trào.

- Tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích, trang bị các kỹ năng sống, các kĩ năng xã hội cần thiết trong đoàn viên thanh niên của nhà trường.
- Phát hiện và bồi dưỡng những nhân tố có tư chất về thể dục thể thao để tham gia các cuộc thi ở cấp cao hơn.
- Rèn luyện khả năng sáng tạo, tinh thần tập thể cho mọi đoàn viên, thanh niên học sinh giúp cho các em từng bước hội nhập và hoàn thiện nhân cách.
2. Yêu cầu
- Tất cả các Chi đoàn, các lớp tham gia đầy đủ và có kế hoạch, nội dung, chương trình cụ thể để tham gia các hoạt động  của Đoàn trường phát động.
- Đảm bảo các hoạt động chất lượng, hiệu quả, tiết kiệm, an ninh và an toàn.

- Đảm bảo vệ sinh khuôn viên trường sạch sẽ trước, trong và sau các hoạt động.
- GVCN ra kế hoạch, đôn đốc, nhắc nhở, thực hiện và chịu trách nhiệm trước Đoàn trường và BGH hoạt động của chi đoàn, lớp mình.
II. NỘI DUNG:

1. Tháng học tốt – hoa điểm tốt

· Nội dung: Các chi đoàn, lớp thi đua học tập tốt dành tặng những bông hoa điểm tốt nhân tặng các thầy cô nhân ngày Nhà giáo Việt Nam.
· Thời gian: Từ ngày 14/10 đến ngày 14/11.
· Trao thưởng: 6 cá nhân có nhiều điểm tốt 9, 10 nhất (tính tất cả các cột điểm 1 tiết, 15p và điểm miệng) và 3 tập thể lớp có điểm thi đua cao nhất trong toàn trường.
· Tổng kết trao thưởng vào tiết chào cờ thứ 2 ngày 16/11.
2. Sáng tác của em
· Nội dung: Mỗi chi đoàn/lớp tham gia tối thiểu 10 bài sáng tác của học sinh trong chi đoàn/lớp ở các thể loại thơ, truyện ngắn, hò vè, bút kí, cảm nhận, hội họa… về trường lớp, thầy cô, bạn bè, gia đình, ước mơ, hoài bão của bản thân…(Không chấp nhận những bài sưu tầm, sao chép dưới mọi hình thức). Mỗi bài viết trình bày trên khổ giấy A4 với nét chữ viết đẹp, thêm các họa tiết, trang trí khác cho thẩm mĩ. Sau đó có thể kẹp lại theo kiểu giáo án, đóng cuốn, đóng bìa theo đơn vị lớp (Không chấm hình thức của cuốn bìa ngoài).
· Mỗi lớp thành lập một Ban biên tập gồm 07 học sinh viết chữ đẹp, vẽ đẹp để cùng thi trình bày các sáng tác của lớp mình rồi đóng cuốn vào buổi sáng ngày 12/11.
· Thời gian: Chấm các bài viết sáng tác trong tuần, công bố và trao giải vào 20/11.
· Trao thưởng: Mỗi khối lấy 04 giải: nhất, nhì, ba, khuyến khích và lấy 03 giải nhất, nhì, ba, toàn trường. Ngoài ra còn có thêm giải nhất, nhì, ba, khuyến khích ở các thể loại thơ, truyện ngắn, hò vè, bút kí… theo khối.
3. Thể dục thể thao
a.  Bóng chuyền nam – nữ: 28 chi đoàn bốc thăm và chọn ra 14 đội thi đấu loại trực tiếp một lần thua( đội nào thua sẽ bị loại, đội thắng sẽ đi tiếp). Mỗi đội nam gồm 6 vận động viên và mỗi đội nữ gồm 6 vận động viên nữ. Thời gian thi đấu trong 2 ngày 28, 29/10.
b. Cầu lông nam – nữ: Mỗi lớp chọn 1 nam 1 nữ để thi đấu. Thời gian thi đấu trong 2 ngày 4,5/11.
c. Bóng đá mini nam: 28 chi đoàn bốc thăm và chọn ra 14 đội thi đấu loại trực tiếp một lần thua( đội nào thua sẽ bị loại, đội thắng sẽ đi tiếp). Mỗi đội chọn ra 6 cầu thủ thi đấu. Thời gian thi đấu trong 2 ngày 11,12/11.
III. THỜI GIAN CHẤM THI VÀ TRAO GIẢI CHI TIẾT
	Thời gian
	Nội dung hoạt động

	Từ 14/10-14/11
	Thi đua tháng học tốt, hoa điểm tốt

	Chiều ngày 
28, cả ngày 29/10
	Thi bóng chuyền nam – nữ

	Chiều ngày 4, cả ngày 5/11
	Thi cầu lông nam – nữ

	Chiều ngày 11, cả ngày 12/11
Sáng ngày 12/11
	Bóng đá mini

Thi Sáng tác của em

	Từ 13-18/11
	Chấm các bài viết Sáng tác của em cho cả 3 khối.

	Hoạt động ngoại khóa 20/11
	Công bố trao thưởng tất cả các hoạt động


Trên đây là kế hoạch tổ chức hoạt động chào mừng 35 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2017)  và kỷ niệm 33 năm ngày thành lập trường (19/11/1984 – 19/11/2017). Đề nghị GVCN, các Chi đoàn, lớp  nghiêm túc triển khai thực hiện.
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