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  UBND HUYỆN BÁT XÁT               CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  TRƯỜNG MN MƯỜNG VI                          Độc lập – Tự do – Hạnh phú

   Số: 138/KH-MNMV        
                               Mường Vi, ngày  27  tháng 9 năm 2024
KẾ HOẠCH KIỂM TRA NỘI BỘ TRƯỜNG HỌC
NĂM HỌC 2024-2025

I. Các văn bản pháp lý

Căn cứ văn bản hợp nhất số 05/VBHN-BGD&ĐT ngày 13/2/2014 của Bộ giáo dục và đào tạo về việc Quyết định ban hành Điều lệ trường mầm non; 
Căn cứ Quyết định số 2054/QĐ-UBND ngày 12/8/2028 của UBND tỉnh Lào Cai Quyết định ban hành khung kế hoạch thời gian năm học 2024-2025 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông, giáo dục thường xuyên trên địa bàn tỉnh Lào Cai;


Căn cứ Chỉ thị số 06/CT-UBND ngày 31 tháng 8 năm 2024 của UBND tỉnh Lào Cai về nhiệm vụ trọng tâm năm học 2024 - 2025; 


Căn cứ Chỉ thị số 02/CT-UBND ngày 11 tháng 9 năm 2024 của UBND huyện Bát Xát về nhiệm vụ trọng tâm năm học 2024 - 2025; 


Căn cứ Kế hoạch số 66/KH- PGD&ĐT ngày 13/9/2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Bát Xát về việc Chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ năm học 2024- 2025; 


Căn cứ Kế hoạch số 68/KH- PGD&ĐT- CM ngày 16 tháng 9 năm 2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Bát Xát về việc Chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ trọng tâm năm học 2024-2025 cấp học mầm non;
Căn cứ công văn số 354/PGD&ĐT Bát Xát ngày 10/9/2020 về việc hướng dẫn công tác kiểm tra nội bộ trường học;


Căn cứ kế hoạch số 124/ KH-TMN ngày 24 tháng 9 năm 2024 của trường MN Mường Vi về Kế hoạch chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ năm học 2024-2025;


Xét tình hình thực tế về đội ngũ CBQL, GV, NV cũng như CSVC của nhà trường. Trường MN Mường Vi xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ trường học năm học 2024- 2025 của đơn vị như sau:
II.Mục đích yêu cầu

1.Mục đích :
Đánh giá toàn diện tình hình hoạt động của nhà trường trên cơ sở đối chiếu với quy định của luật giáo dục và các văn bản pháp quy hướng dẫn của BDG năm 2011 về mục tiêu, kế hoạch, chương trình, nội dung và các quy chế chuyên môn.
Hướng dẫn, giúp đỡ, đánh giá sát sao, thường xuyên công tác chăm sóc giáo dục trẻ trong nhà trường; Góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả trong công tác kiểm tra của nhà trường. 

Nâng cao vai trò và trách nhiệm của cán bộ quản lý, tổ trưởng chuyên môn, các đoàn thể và giáo viên cốt cán trong trường trong việc chỉ đạo, kiểm soát các hoạt động chăm sóc giáo dục tại nhà trường.

Nâng cao vai trò, hiệu quả, tinh thần trách nhiệm và tự chịu trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường, đặc biệt là dội ngũ cán bộ quản lý trong việc gương mẫu đi đầu trong các hoạt động, là nòng cốt chuyên môn trong nhà trường, nắm vững mọi chủ trương đường lối của Đảng và nhà nước để có năng lực tham mưu các cấp và chỉ đạo xây dựng kế hoạch và thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ trong năm học.
Thực hiện quản lý có hiệu quả đối với giáo viên, nhân viên; công tác chuyên môn, phân công công tác; kiểm tra đánh giá xếp loại giáo viên, nhân viên; quản lý hồ sơ giáo viên, nhân viên.

Quản lý học sinh và các hoạt động của học sinh do nhà trường tổ chức. Xét duyệt kết quả đánh giá xếp loại học sinh các quyết định khen thưởng, kỷ luật học sinh theo qui định.
Quản lý tài chính, tài sản của nhà trường đúng quy định.
Kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chế độ chính sách của nhà nước đối với giáo viên, nhân viên, học sinh; việc tổ chức thực hiện qui chế dân chủ trong hoạt động của nhà trường; công tác xã hội hoá giáo dục của nhà trường.
Qua thanh tra nhằm: Khắc phục khuyết điểm, phát hiện những ưu điểm, khen chê kịp thời, xử lý để cải tạo tổ chức bộ máy trong nhà trường.
2. Yêu cầu

Tập trung kiểm tra vào các nhiệm vụ trọng tâm năm học. 

Nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động kiểm tra nội bộ; Tăng cường đôn đốc kiểm tra việc đảm bảo chấp hành chính sách, pháp luật; xem xét, phát hiện ưu điểm, khắc phục khuyết điểm, khen chê kịp thời, xử lý cần thiết để cải tiến tổ chức quản lý và nâng cao chất lượng hiệu quả Giáo dục và Đào tạo trong nhà trường;   thực hiện các kết luận. kiến nghị, quyết định xử lý sau kiểm tra. Kiên quyết nghiêm khắc xử lý các vi phạm phát hiện sau kiểm tra

Các cuộc kiểm tra thực hiện theo đúng kế hoạch, đúng đối tượng; Kết quả kiểm tra có tác dụng tích cực, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên; là căn cứ để bố trí sử dụng, đào tạo bồi dưỡng giáo viên một cách hợp lý; phát hiện kinh nghiệm tốt để phổ biến. 
Đánh giá CB, GV, NV, HS theo đúng quy định chuẩn đánh giá CB, GV, NV, HS theo quy định hiện hành, tạo sự công bằng, dân chủ trong trường học.
III. Đối tượng nhiệm vụ kiểm tra
* Đối tượng kiểm tra
- Cán bộ quản lý, giáo viên  và học sinh.

- Các hoạt dộng chuyên môn, tổ chuyên môn, tổ văn phòng, các đoàn thể trong nhà trường được quy định trong Luật giáo dục, Điều lệ trường mầm non và các quy định khác của cấp có thẩm quyền.

- Các nhóm lớp trong nhà trường

- Công tác tài chính, chế độ của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh

2. Nhiệm vụ kiểm tra

Bao gồm: Kiểm tra, đánh giá, tư vấn và thúc đẩy.

- Kiểm tra: Xem xét việc thực hiện nhiệm vụ của đối tượng kiểm tra so với các quy định của pháp luật và yêu cầu của các cấp có thẩm quyền.

- Đánh giá: Căn cứ vào quy định của pháp luật, yêu cầu của cấp có thẩm quyền, (có xem xét đến bối cảnh và điều kiện thực tế liên quan đến đối tượng kiểm tra) để xác định mức độ đạt được trong việc thực hiện các nhiệm vụ. 

- Tư vấn: Nêu được những nhận xét, gợi ý giúp cho đối tượng kiểm tra thực hiện ngày càng tốt hơn nhiệm vụ của mình. 

- Thúc đẩy: Kích thích, phát hiện, phổ biến các kinh nghiệm tốt, những định hướng mới và kiến nghị với các cấp quản lý nhằm hoàn thiện dần hoạt động của đối tượng kiểm tra, góp phần phát triển hệ thống giáo dục quốc dân. 

- Việc thực hiện kế hoạch giáo dục, kế hoạch năm học, kể hoạch của tổ khối, đoàn thể.
- Việc thực hiện các hoạt động giáo dục. Phân công giáo viên thực hiện các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp và  các hoạt động tích hợp. 
III. Nội dung kiểm tra

1. Kiểm tra theo kế hoạch

1.1. Kiểm tra công tác quản lý của Hiệu trưởng 

- Việc xây dựng, phổ biến, quán triệt và triển khai thực hiện kế hoạch tổ chức thực hiện nhiệm vụ năm học.


- Ban hành văn bản quản lý nội bộ và phổ biến, giáo dục pháp luật; xây dựng bộ máy tổ chức; kiểm tra nội bộ; thực hiện quy chế dân chủ và các quy định về công khai trong lĩnh vực giáo dục.


- Chỉ đạo thực hiện chương trình, kế hoạch giáo dục; kiểm tra, đánh giá học sinh theo định hướng phát triển phẩm chất và năng lực.

- Quản lý và tổ chức giáo dục học sinh: Quản lý số lượng, chất lượng; đánh giá, xếp loại học sinh; khen thưởng, kỷ luật; giúp đỡ học sinh yếu, kém; phát hiện học sinh năng khiếu, bồi dưỡng học sinh; tổ chức các cuộc thi, hội thi,...; Đảm bảo an toàn cho học sinh trong trường học.


- Công tác chính trị tư tưởng, nâng cao đạo đức nghề nghiệp cho đội ngũ; quy hoạch, sử dụng, bổ nhiệm, đào tạo, bồi dưỡng, đánh giá và thực hiện chế độ, chính sách đối với nhà giáo, cán bộ quản lý, người lao động khác và người học.


- Công tác xã hội hóa giáo dục, quản lý dạy thêm, học thêm.


- Các điều kiện bảo đảm chất lượng giáo dục; chấp hành quy định về kiểm định chất lượng giáo dục.


- Thực hiện quy định về thu, quản lý, sử dụng học phí, các nguồn lực tài chính khác và việc sử dụng sách giáo khoa, tài liệu giáo dục, thiết bị dạy học.


- Việc thực hiện kết luận thanh tra, kiểm tra của cơ quan nhà nước có thẩm quyền đối với nhà trường.
- Kiểm tra việc thực hiện các nhiệm vụ khác theo yêu cầu công tác. 


1.2. Kiểm tra công tác quản lý của Tổ trưởng tổ chuyên môn, tổ trưởng văn phòng và trưởng các đoàn thể  khác trong nhà trường

- Xây dựng, phổ biến, quán triệt và triển khai thực hiện kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học; hướng dẫn xây dựng và quản lý kế hoạch cá nhân của tổ viên theo kế hoạch dạy học, kế hoạch giáo dục của nhà trường và các hoạt động giáo dục khác của nhà trường.


- Triển khai thực hiện chương trình, kế hoạch giáo dục; kiểm tra, đánh giá học sinh theo định hướng phát triển phẩm chất và năng lực của giáo viên, nhân viên, tổ viên.

- Tổ chức bồi dưỡng chuyên môn và nghiệp vụ cho tổ viên. 

- Quản lý thực hiện các quy định về chuyên môn; tham gia đánh giá, xếp loại viên chức, xếp loại chuyên môn giáo viên theo chuẩn nghề nghiệp giáo viên và theo các quy định hiện hành.
- Công tác tự kiểm tra, kiểm soát, kiểm điểm, đánh giá việc thực hiện kế hoạch hàng tuần, tháng của Tổ trưởng tổ chuyên môn, tổ trưởng tổ văn phòng và trưởng các đoàn thể, bộ phận trong nhà trường

- Các nội dung khác theo yêu cầu công tác.

1.3. Kiểm tra nhà giáo

a) Kiểm tra hoạt động sư phạm (HĐSP) nhà giáo

Trong 1 năm học, tổ chức kiểm tra hoạt động sư phạm của 4/13 giáo viên của đơn vị ( 4/13 giáo viên biên chế ). Việc kiểm tra, đánh giá giáo viên theo quy định về chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non, quy định về xếp loại chuyên môn giáo viên và các quy định khác có liên quan, cụ thể như sau:
*) Phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống 
Tư tưởng, chính trị; chấp hành chủ trương, đường lối, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước; tư tưởng lập trường vững vàng, không dao động trước khó khăn; việc chấp hành nội quy, quy chế của ngành, quy định của cơ quan, đơn vị, đảm bảo số lượng, chất lượng ngày, giờ công lao động. 

Đạo đức, nhân cách, lối sống, ý thức đấu tranh chống các biểu hiện tiêu cực; sự tín nhiệm của đồng nghiệp, học sinh và nhân dân; tinh thần đoàn kết; tính trung thực trong công tác; quan hệ đồng nghiệp; thái độ phục vụ nhân dân và học sinh.

*) Chuyên môn nghiệp vụ (theo 03 nội dung được quy định tại Quyết định số 682/QĐ-SGD&ĐT ngày 11/5/2015 của Sở GD&ĐT), gồm:

- Kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ (04 tiêu chí);

- Thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, nghiệp vụ (07 tiêu chí);

- Hiệu quả chuyên môn, nghiệp vụ (05 tiêu chí).

Chú ý: Có thể xếp loại hoặc không xếp loại HĐSP nhà giáo sau khi kiểm tra, đánh giá. Nếu xếp loại thì phải thảo luận và thống nhất trong đơn vị tiêu chuẩn, tiêu chí và các chỉ số mô tả cho từng loại.

b) Kiểm tra việc tổ chức thực hiện một hoặc một số nhiệm vụ được giao của nhà giáo (kiểm tra chuyên đề)

Chỉ tiêu: Kiểm tra 4/13 giáo viên .
- Phân công cụ thể nhiệm vụ từng thành viên trong ban kiểm tra nội bộ chịu trách nhiệm kiểm tra theo đúng năng lực, sở trường chuyên môn.

- Kiểm tra việc thực hiện quy chế chuyên môn, kiểm tra chuyên đề điểm và các chuyên đề trong năm học.

- Kiểm tra hồ sơ sổ sách của cô và trẻ theo các đầu sổ đã quy định, công tác trang trí, xây dựng cảnh quan, công tác chăm sóc giáo dục của cô theo chuyên đề

- Kiểm tra giờ lên lớp: dự giờ tối thiểu 2 tiết, có thể dự nhiều hơn tùy theo kết quả giờ dạy hoặc đề nghị của giáo viên.
- Kết quả giảng dạy và giáo dục học sinh: Kết quả học tập, sự tiến bộ của học sinh qua các lần kiểm tra chung của lớp; kết quả lên lớp, của các hoạt động giáo dục mà giáo viên dạy; kết quả kiểm tra trực tiếp của ban kiểm tra; mức độ tiến bộ của học sinh.

c) Kiểm tra hoạt động học tập, rèn luyện của trẻ em
- Kiểm tra học sinh: nề nếp, lễ giáo, khảo sát chất lượng học sinh, Kiểm tra về ý thức tổ chức kỷ luật, tinh thần, thái độ học tập của học sinh.

- Kiểm tra tập thể lớp học sinh:

+ Kiểm tra việc thực hiện nội quy của nhà trường, nội quy về bảo quản cơ sở vật chất, công tác vệ sinh, thực hiện hoạt động tập thể.
Kiểm tra về tổ chức lớp học, nề nếp, trang trí, cảnh quan, vệ sinh.Việc thực hiện công tác giáo dục kỹ năng sống cho trẻ .
Thái độ, nền nếp, phương pháp, kết quả học tập, sự tương trợ giúp đỡ nhóm trong học tập; hoạt động PTVĐ, HĐVC 
d) Kiểm tra hoạt động nội trú, bán trú (nếu có)

Cơ sở vật chất phục vụ bán trú;  công tác chăm sóc nuôi dưỡng, khẩu phần ăn của trẻ, kiểm tra thực đơn. Kiểm tra công tác tổ chức ăn ngủ cho trẻ. 
Kiểm tra 4/4 điểm trường .
e) Kiểm tra hoạt động của bộ phận văn thư hành chính
Kiểm tra việc lưu trữ công văn đi, công văn đến; kiểm tra việc quản lý con dấu; kiểm tra việc quản lý các hồ sơ, sổ sách hành chính, giáo vụ 1 lần trên năm .
g) Kiểm tra kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao Tổ văn phòng, các bộ phận và của viên chức không tham gia giảng dạy theo từng vị trí việc làm 

* Chỉ tiêu:
- Kiểm tra định kỳ thiết bị đồ dùng dạy học 3 lần/năm .
- Kiểm tra việc lưu trữ hồ sơ công văn đến, công văn đi.
* Nội dung:

- Kiểm tra hồ sơ sổ sách  lưu thiết bị đồ dùng dạy học.
- Kiểm tra việc bảo quản thiết bị, giá trị sử dụng.

- Kiểm tra việc sử dụng các loại thiết bị, ĐDDH hàng tháng.

- Kiểm tra các kế hoạch hoạt động năm học của các bộ phận.

- Kiểm tra tình hình hoạt động hàng tháng của các bộ phận.

* Biện pháp:

- Hàng tháng các bộ phận nộp báo cáo tình hình hoạt động cho ban kiểm tra nội bộ nhà trường.

- Phân công cụ thể thành viên trong ban kiểm tra nội bộ chịu trách nhiệm kiểm tra trực tiếp

 
2. Kiểm tra đột xuất 


Hàng tháng nhà trường tiến hành kiển tra đột xuất việc thực hiện dạy học, quang cảnh trường lớp, nề nếp học sinh, thời gian biểu, giáo án đồ dùng, hồ sơ giáo viên, học sinh, công tác chăm sóc giáo dục trẻ, công tác vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường, 
IV. Phương pháp, hình thức 

Phương pháp kiểm tra

Một số  phương pháp kiểm tra:

- Nghiên cứu, kiểm tra các văn bản quản lý, chỉ đạo liên quan đến đối tượng kiểm tra.

- Nghe báo cáo và và kiểm tra báo cáo theo yêu cầu của người kiểm tra.

- Kiểm tra các hồ sơ, sổ sách, tài liệu liên quan.

- Kiểm tra thực tế tại hiện trường: Dự giờ, dự họp, kiểm kê, khảo sát…

- Phỏng vấn trực tiếp người được kiểm tra.

- Trao đổi, phỏng vấn những người có liên quan.

- Kết quả kiểm tra lần trước.

2. Hình thức kiểm tra 

Thực hiện kiểm tra bằng một trong các hình thức sau đây, hoặc kết hợp các hình thức trong quá trình kiểm tra:

- Theo thời gian:  Kiểm tra đột xuất, kiểm tra định kì.
- Theo nội dung: Kiểm tra toàn diện; kiểm tra chuyên đề.
- Theo phương pháp: Kiểm tra trực tiếp, kiểm tra gián tiếp. 
- Theo số lượng của đối tượng kiểm tra. Kiểm tra toàn bộ; kiểm tra có lựa chọn. Ngoài ra còn có các hình thức kiểm tra khác.

V. Tổ chức kiểm tra nội bộ trường học

1. Xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ

Hiệu trưởng lên kế hoạch kiểm tra nội bộ toàn năm học, trong đó gồm kế hoạch kiểm tra toàn diện trường, kế hoạch kiểm tra chuyên đề đúng quy định, kiểm tra các loại hồ sơ sổ sách theo điều lệ trường MN

Xây dựng kế hoạch kiểm tra đánh giá trong năm học sát với thực tiễn đảm bảo tính thường xuyên, liên tục. Cụ thể hoá kế hoạch cho từng tháng, theo từng đợt; Phổ biến công khai kế hoạch tới toàn thể Hội đồng trường, đồng thời điều chỉnh bổ xung các kế hoạch cho sát thực tế, cuối học kì và cuối năm học sơ kết, tổng kết công tác kiểm tra đánh giá theo kế hoạch, đảm bảo đầy đủ nội dung kiểm tra, thời điểm, đối tượng, thành phần kiểm tra cho phù hợp đảm bảo đúng mục tiêu.
Kiểm tra phải có biên bản kiểm tra, báo cáo kết quả kiểm tra kết luận kiểm tra và lưu trữ hồ hơ kiểm tra
2.Tổ chức kiểm tra
2.1. Thành lập ban kiểm tra nội bộ:

Gồm : Hiệu trưởng (trưởng ban); P.Hiệu trưởng (Phó Ban); Tổ trưởng chuyên môn, tổ trưởng văn phòng, trưởng phó ban thanh tra nhân dân. CT công đoàn (thành viên)
2.2 Phân cấp trong kiểm tra

Trưởng ban: Đ/c Lý Tuyết Mai : Phụ trách chung, chủ trì trong việc xây dựng nội dung, kế hoạch công tác kiểm tra nội bộ của đơn vị.

Phó trưởng ban : Đ/c Phạm Thị Thùy Linh: Chịu trách nhiệm triển khai nội dung kế hoạch, chịu trách nhiệm chính về kiểm tra các hoạt động chuyên môn, tổng hợp đánh giá kết quả. 
Thành viên : Đ/c Hoàng Thị Hà: Chịu trách nhiệm triển khai nội dung kế hoạch, chịu trách nhiệm chính về kiểm tra các hoạt động dinh dưỡng, vệ sinh an toàn thực phẩm, tổng hợp đánh giá kết quả. Thống kê, báo cáo kết quả sau mỗi đợt kiểm tra.

Các thành viên: Phạm Thị Hoan, Lê Thị Thanh Hảo, Phạm Thị Hoan, Đoàn Thị vân chịu trách nhiệm phụ trách về lĩnh vực được phân công. 

2.3. Xây dựng tiêu chuẩn kiểm tra 
Trên cơ sở Điều lệ trường mầm non, tiêu chuẩn trường học đạt chuẩn Quốc gia, chuẩn nghề nghiệp giáo viên, chuẩn kiến thức kỹ năng, quy định khác của pháp luật và yêu cầu công tác của cấp có thẩm quyền, ban kiểm tra nội bộ trường học tổ chức xây dựng một số tiêu chuẩn cụ thể làm căn cứ so sánh, đối chiếu, đo lường, đánh giá kết quả đạt được qua kiểm tra.

2.4. Xây dựng chế độ kiểm tra

- Các thành viên trong Ban kiểm tra thực hiện theo quyết định trưng tập kiểm tra của hiệu trưởng, nhiệm vụ của mỗi thành viên thực hiện theo sự phân công của trưởng ban và trưởng nhóm

- Có trách nhiệm hoàn thiện hồ sơ kiểm tra và sau kiểm tra nộp về nhà trường.

VI. Tổ chức thực hiện

Nhà trường xây dựng kế hoạch kiểm tra phải phù hợp với tình hình, điều kiện cụ thể của trường, có tính khả thi và được công bố công khai đến tất cả các đối tượng được kiểm tra ngay từ đầu năm học. 

Ra quyết định thành lập Ban kiểm tra, đoàn kiểm tra theo các nội dung kiểm tra. Phổ biến các văn bản chỉ đạo, các văn bản hướng dẫn kiểm tra, thanh tra của cấp trên, các quy định, đổi mới cho các đồng chí phụ trách công tác kiểm tra, thanh tra. Triển khai kế hoạch kiểm tra nội bộ trường học 2024-2025 tới toàn thể CB, GV, NV trong nhà trường.

Tổ chức kiểm tra theo kế hoạch đã xây dựng.
              Nơi nhận:                                                                                    HIỆU TRƯỞNG
- PGD&ĐT Bát Xát ( B/c);                                                                    
   
- Các đoàn thể, tổ khối, cá nhân NT (T.h);

 
- Lưu NT.                                                                                

                                                                                                                     Lý Tuyết Mai


