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	HĐĐ HUYỆN BẢO THẮNG

LIÊN ĐỘI TRƯỜNG PTDTBT THCS

 XÃ THÁI NIÊN 
	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH


                 Thái Niên, ngày    tháng 12 năm 2024                                      
                Số: 01 /BC-LĐ

BÁO CÁO

Sơ kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi 
Năm học  2024 – 2025


Thực hiện VB số 07-CTr/HĐĐ ngày 15/9/2024, chương trình công tác Đội và phong trào Thiếu nhi năm học 2024- 2025 của HĐĐ huyện Bảo Thắng, Liên đội trường PTDTBT THCS xã Thái Niên báo cáo kết quả hoạt động Đội học kỳ I  năm học 2024 – 2025 như sau:

I. Công tác tổ chức 

-Tổng số học sinh đầu năm: 252 em

- Tổng số HS cuối kỳ I: 251 em.

- Tổng số đội viên: 251 em

- Dân tộc: 116;  Nữ DT : 104   

-  Số chi đội: 08 

- HSHN: 32 em

- HSCN: 56 em

- HS thôn vùng 3: 196 em

- HSBT: 180 em

II. Kết quả thực hiện 

1.Ưu điểm

1.1. Phong trào "Thiếu nhi Việt Nam thực hiện tốt  5 điều Bác Hồ dạy" 
- BGH nhà trường đã chỉ đạo Liên đội phối hợp với các cơ quan, ban ngành các cấp như: Sở tư pháp, Ban ATGT của Sở GTVT, TT y tế huyện tổ chức 03 buổi tuyên truyền để giáo dục ý thức của HS như: Tuyên truyền phòng chống tảo hôn, kết hôn cận huyết thống; Tuyên truyền luật ATGT đường sắt; Tuyên truyền qua về tác hại của thuốc lá thông các hình thức: Tuyên truyền trực tiếp, trả lời câu hỏi, tuyên truyền thông qua video, hình ảnh, qua hỏi đáp, giải quyết tình huống thu hút 24 CB-GV, 251 HS trong trường tham gia.
- Liên đội tổ chức 04 buổi tuyên truyền về: Kĩ năng tham gia giao thông an toàn; Phòng chống bạo lực học đường; Tác hại của Game; Phòng chống buôn bán người  vào giờ HĐNGLL thông qua hình thức sân khấu hoá; : Lớp 9A, 9B thực hiện; Tổ bán trú đã tổ chức được 04 buổi tuyên truyền về phòng chống bạo lực học đường, luật ATGT sau giờ học tối thứ năm tuần 2, tuần 4 hàng tháng.
- Tuyên truyền giáo dục học sinh về lịch sử  ngày thành lập Liên hội Phụ Nữ Việt Nam 20/10, Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam.

 - Đổi mới nội dung, hình thức HĐNGLL: luân phiên giữa các lớp dưới hình thức sân khấu hóa, các chủ đề như tuyên truyền luật giao thông, luật phòng chống nạn tảo hôn, bạo lực học đường... Tuyên truyền  tác hại Game onlie, tác hại hút thuốc lá điện tử, buôn bán người...

- Tổ chức hoạt động ngoại khóa: Cuộc thi “Tìm kiếm tài năng học đường” chào mừng ngày Nhà giáo VN 20/11
*  Trong học kì I Liên đội đã phát động tổ chức đua chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam  20 -11 với các nội dung thi đua:  Lớp học tốt; Hoa điểm tốt; Thi tìm kiếm tài năng học đường.
1.2. Thiếu nhi Việt Nam học tập tốt - lao động tốt.
- Triển khai các phong trào thi đua: “Hoa điểm tốt ”. Số lượng học sinh tham gia: 251 học sinh.

Gương điển hình tiêu biểu: Em Phùng Mỹ Duyên (8A), em Nguyễn Hải Đăng (9A), Nguyễn Thảo Nhi (7A), Lý Thị Thu Thảo (8B)...

- Kết quả thực hiện phong trào thi đua “Vườn cây xanh tốt”

+ Học sinh thường xuyên vệ sinh, chăm sóc, vệ sinh bồn hoa, chậu cảnh, vườn rau xanh tốt.

+ TS 45 chậu cây cảnh, 12 bồn cây được chăm sóc thường xuyên.
+ Kết quả: Từ hình thức trên cho thấy trường học càng thêm gần gũi, gắn bó với học sinh.

- Liên đội có 02 HS tham gia thi đấu 02 nội dung tại Bơi dành cho HS THCS do PGD&ĐT tổ chức đạt 01 giải khuyến khích

- Liên đội phối hợp với tổ bán trú tổ chưc tuyên truyền tới HS bán trú về phòng chống xâm hại tình dục và phòng chống bắt cóc  trẻ em, tuyên truyền kĩ năng sống cho HS theo kế hoạch hoạt động của tổ bán trú.


- Thường xuyên tổ chức Ngày hội văn hóa đọc cho các chi đội tại phòng đọc, các không gian thư viện xanh trong trường, thu hút 100% đội viên tham gia.
- Tổ chức Rung chuông vàng cho HS với chủ đề: “Ứng phó với biến đổi khí hậu, thiên tai”

- CLB phóng viên nhỏ duy trì hoạt động, thực hiện phát thanh 2 số/ tháng, ngoài ra còn tuyên truyền một số nội dung khác như:  phát đi thông điệp tưởng nhớ các nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông, thông điệp nâng cao ý thức tham gia giao thông an toàn, thông điệp không giao xe cho người chưa đủ tuổi…
1.3. Thiếu nhi Việt Nam đoàn kết tốt - kỷ luật tốt

- Giáo dục các em chấp hành tốt nội quy, quy định của nhà trường.  Ra vào lớp đúng giờ. 

- Tổ chức các câu lạc bộ “Bạn giúp bạn”, “Những ng​ười bạn”, mỗi chi đội giúp đỡ bạn khó khăn tại chi đội mình trong học tập và trong sinh hoạt, trong chi đội có các đôi bạn cùng tiến giúp đỡ nhau trong học tập, sinh hoạt tại bán trú. 

- Giáo dục các em biết đoàn kết, giúp đỡ nhau trong và ngoài lớp, biết  giúp đỡ bạn học yếu, các bạn học sinh có hoàn cảnh khó khăn.....

- Tổ chức cho học sinh trong liên đội đến thăm hỏi, tặng quà 02 gia đình có công với cách mạng trên địa bàn thôn Lạng. Thông qua hoạt động giáo dục học sinh đạo lý  “ Uống nước nhớ nguồn „.
 - Xây dựng và phát triển các câu lạc bộ giúp học sinh có sân chơi bổ ích, câu lạc bộ học tập, câu lạc bộ STEM, câu lạc bộ văn nghệ, CLB phóng viên nhỏ, CLB TDTT, CLB đồng diễn múa xinh tiền…
- Chơi các trò chơi dân gian, hát, múa tập thể, tập TD giữa giờ...

1.4.  Thiếu nhi Việt Nam- giữ gìn vệ sinh thật tốt

- Vệ sinh cá nhân, vệ sinh trường lớp sạch sẽ, biết bảo vệ của công qua các hoạt động ngoài giờ lên lớp
- Tổ chức cho các em đội viên tích cực chăm sóc chậu hoa, cây xanh
- Rèn luyện cho các em biết giữ vệ sinh chung nơi trường học và nơi công cộng. Biết bảo vệ nguồn nước thông qua các buổi hoạt động ngoại khóa, sinh hoạt đội.

- Phát huy tích cực đội tuyên truyền măng non, tìm nhiều tin bài về bảo vệ môi trường, nguồn nước, giữ vệ sinh nơi công cộng. 

+ Số chi đội tham gia: 08 Chi đội

 + Chậu  hoa được trồng mới : 04 chậu 

 - Chương trình rèn luyện đội viên và thực hành nghi thức cho đội viên:

+ Tổng số chuyên hiệu đã triển khai: 3 chuyên hiệu: ATGT, Nghi thức đội, Chăm học

 
+ Tổng số chuyên hiệu đã tổ chức thi:3 chuyên hiệu: XL đạt 100%

1.5. Thiếu nhi Việt Nam - khiêm tốn, thật thà dũng cảm

- Giáo dục cho các em lòng dũng cảm, đức hi sinh của quân và dân ta trong các cuộc kháng chiến của dân tộc qua các  giờ hoạt động ngoại  khóa, HĐ NGLL, qua các giờ học.

- Giáo dục các em biết lễ phép với ông, bà, cha mẹ, với người lớn tuổi hơn mình qua các tiểu phẩm tình huống trong các buổi hoạt động dưới cờ.

- Giáo dục các em biết dũng cảm nhận lỗi khi mắc lỗi, thật thà không gian lận, biết khiêm tốn, tự trọng không khoe khoang bản thân mình thông qua các câu chuyện GV kể cho các em nghe trong các buổi sinh hoạt đội, sinh hoạt lớp.

-Tiếp tục triển khai, nâng cao chất l​ượng thực hiện chư​ơng trình“Rèn luyện Đội viên”, đổi mới hình thức thi và cấp chuyên hiệu.


2.  Tồn tại:
Bên cạnh những thành tích đạt được, trong học kỳ vừa qua liên đội vẫn còn những tồn tại như: có một số đội viên mặc trang phục chưa đúng quy định: quần rách gối, áo không cổ, không đeo khăn quàng, đội viên nói tục, gây gổ đánh nhau; đội viên vi phạm ATGT (Không đội mũ BH khi ngồi trên xe máy); một số chưa tích cực trong các phong trào thi đua do Đội phát động; một số đội viên mải chơi, ch​​ưa cố gắng trong học tập nên kết quả học tập chưa cao. Những cá nhân đó đã gây ảnh hưởng đến phong trào hoạt động và kết quả chung của toàn liên đội. 

Trên đây là báo cáo sơ kết công tác đội  năm học 2024 - 2025 của liên đội trư​ờng PTDT BT THCS xã Thái Niên kính trình các cấp xem xét và ghi nhận./. 

	Nơi nhận:   

- HĐĐ huyện Bảo Thắng;

- BGH nhà trường;

- GVCN các lớp;

- Lưu: Hồ sơ Liên đội 
	
	      TỔNG PHỤ TRÁCH

        Nguyễn Thị Hương
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