CHUYÊN ĐỀ “ĐẢM BẢO NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG HỌC SINH LỚP 5 LÊN LỚP 6 TIẾP CẬN PHƯƠNG PHÁP HỌC CẤP THCS, CTGDPT 2018” NĂM HỌC 2024-2025 CỦA TRƯỜNG PTDTBT THCS XÃ THÁI NIÊN

	Căn cứ kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2024-2025; Thực hiện kế hoạch số 12/KH-THCS ngày 27 tháng 03 năm 2025 của trường PTDTBT THCS xã Thái Niên nhằm nâng cao chất lượng tuyển sinh đầu vào lớp 6 giúp học sinh lớp 5 có sự chuẩn bị tốt nhất khi chuyển lên lớp 6, trong năm học 2025-2026.
	 Ngày 03 tháng 04 tại trường PTDTBT TH xã Thái Niên và trường PTDTBT THCS xã Thái Niên đã phối hợp tổ chức thành công chuyên đề “Đảm bảo nâng cao chất lượng học sinh lớp 5 lên lớp 6 tiếp cận phương pháp học cấp THCS, CTGDPT 2018” năm học 2024-2025.
	Chuyên đề diễn ra tại 02 địa điểm, buổi sáng tại trường PTDTBT Tiểu học xã Thái Niên tổ chức tiết học minh họa môn Toán, Tiếng việt lớp 5 do cô Lê Thị Ngọc và cô Nguyễn Thị Xuyến hướng dẫn phương pháp học tập mới, rèn luyện kỹ năng tự học và làm quen với cách tư duy ở bậc THCS. 
Buổi chiều cùng ngày, chuyên đề tiếp tục được thực hiện tại trường PTDTBT THCS xã Thái Niên với 02 tiết dạy minh hoạ môn Ngữ văn 6 do thầy giáo Đặng Xuân Trường, môn Toán học 6 do cô giáo Hoàng Thanh Thuỷ trực tiếp giảng dạy. 
Giờ học được tổ chức với nhiều hoạt động tạo hứng thú như tổ chức lớp học đảo ngược, hoạt động cá nhân, thảo luận cặp đôi, thảo luận nhóm, kĩ năng điều hành chia sẻ tích cực nhằm từng bước nâng cao hiệu quả công tác chuyên môn của cả hai cấp học THCS và TH trong cùng địa bàn. Cũng trong buổi chuyên đề các giáo viên của hai cấp học được cùng trao đổi cách thức tổ chức một giờ dạy trong hai cấp học, những thuận lợi và khó khăn đối với giáo viên đặc biệt là giáo viên cấp THCS khi dạy học sinh đầu cấp: Tốc độ đọc, viết, tính toán của hầu như tất  cả học sinh chuyển cấp là không  theo kịp cấp THCS. Số lượng các môn học tăng, thời gian các môn học theo quy định nên học sinh từ lớp 5 chuyển lên lớp 6 thực sự bị bỡ ngỡ và lúng túng. 
Tại chuyên đề cô giáo Vũ Thị Thanh Mai - Bí thư chi bộ, Hiệu trưởng nhà trường cũng đưa ra những định hướng thống nhất trong việc hỗ trợ học sinh giai đoạn chuyển cấp, thống nhất điều chỉnh phương pháp dạy học, hình thức tổ chức hoạt động học tập, bổ trợ kiến thức cho hocjsinh nhằm đảm bảo chất lượng học sinh lớp 5 lên lớp 6 tiếp cận tốt chương trình GDPT năm 2018 cấp THCS. 
 Buổi sinh hoạt chuyên môn tạo môi trường tốt cho giáo viên được chia sẻ kinh nghiệm hướng tới "Đảm bảo chất lượng đạt chuẩn bền vững học sinh lớp 5 HTCT TH vào học lớp 6" của 02 nhà trường trên địa bàn nói riêng và của ngành Giáo dục Bảo Thắng nói chung./. 
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