HỘI NGHỊ PHÂN LUỒNG VÀ TUYỂN SINH VÀO LỚP 10 THPT 
NĂM HỌC 2025 - 2026 TẠI TRƯỜNG PTDTBT THCS XÃ THÁI NIÊN

[bookmark: _GoBack]Căn cứ văn bản hướng dẫn, chỉ đạo việc thực hiện nhiệm vụ năm học
2024 - 2025 của PGD&ĐT; Thực hiện kế hoạch số 90/KH-THCS tổ chức thực hiện các nhiệm vụ năm học 2024 - 2025 của nhà trường; Chiều ngày 9 tháng 4 năm 2025, trường PTDTBT THCS xã Thái Niên đã tổ chức Hội nghị phân luồng và tuyển sinh vào lớp 10 THPT dành cho học sinh và phụ huynh khối 9.
Tham dự Hội nghị có sự hiện diện đại diện Ban Giám hiệu trường THPT số 1 và THPT số 3 Bảo Thắng, Lãnh đạo Trung tâm Giáo dục thường xuyên huyện Bảo Thắng, các đồng chí trong Ban giám hiệu trường PTDTBT THCS xã Thái Niên, cùng toàn thể học sinh và phụ huynh khối 9 của nhà trường.
Hội nghị đã thông qua báo cáo đánh giá công tác phân luồng, hướng nghiệp, tuyển sinh của nhà trường trong các năm học trước và năm học 2023-2024. Các ý kiến tham luận, chia sẻ các nội dung về chương trình, cấu trúc, kiến thức, ra đề ôn thi vào 10 của GV các nhà trường. 
Đại diện các trường THPT và Trung tâm GDTX đã trực tiếp tư vấn, cung cấp thông tin đầy đủ về chỉ tiêu tuyển sinh, điều kiện xét tuyển, phương thức tuyển sinh của từng trường, cũng như các lộ trình học tập phù hợp với năng lực và nguyện vọng của học sinh. Đồng thời, các thầy cô cũng chia sẻ thêm về cơ hội học nghề, học tập tại Trung tâm GDTX, giúp học sinh và phụ huynh hiểu rõ hơn về các lựa chọn học tập sau THCS.
Cũng trong hội nghị, phụ huynh học sinh đã trao đổi các ý kiến, những vướng mắc về công tác tuyển sinh, hướng nghiệp. Các băn khoăn, thắc mắc của học sinh và phụ huynh liên quan đến việc chọn trường, chọn nghề, hay các điều kiện xét tuyển đã được giải đáp thấu đáo ngay tại Hội nghị. Qua đó, học sinh khối 9 trường PTDTBT THCS xã Thái Niên có thêm cơ sở để định hướng đúng đắn cho con đường học tập tiếp theo của mình.
Hội nghị khép lại trong không khí phấn khởi và tin tưởng. Phụ huynh và học sinh đều bày tỏ sự hài lòng vì đã được cung cấp thông tin đầy đủ, rõ ràng, giúp họ an tâm hơn trong việc lựa chọn nguyện vọng phù hợp với năng lực và điều kiện thực tế của bản thân.
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