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	UBND THÀNH PHỐ LÀO CAI
TRƯỜNG TH HOÀNG VĂN THỤ
Số:…./KH-THHVT

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Cốc Lếu, ngày 21 tháng 2 năm 2025


KẾ HOẠCH
Thực hiện Quy chế dân chủ trường học, năm học 2025

Căn cứ Kế hoạch số 09/KH-SGD&ĐT ngày 15/01/2025 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Lào Cai về việc thực hiện dân chủ tại cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông, giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên trên địa bàn tỉnh Lào Cai, năm 2025; 
Kế hoạch số 14/KH-PGD&ĐT ngày 06/02/2025 của Phòng GD&ĐT Lào Cai về việc thực hiện Thực hiện dân chủ ở cơ sở lĩnh vực giáo dục và đào tạo thành phố Lào Cai năm 2025; Trường TH Hoàng Văn Thụ - thành phố xây dựng kế hoạch cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích  

Tiếp tục quán triệt sâu sắc quan điểm của Đảng, Nhà nước về thực hiện dân chủ đến toàn thể đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên các cơ sở giáo dục. Nâng cao nhận thức và trách nhiệm của Hiệu trưởng trong việc triển khai các văn bản chỉ đạo thực hiện dân chủ; trong việc phát huy quyền được biết, được bàn, được làm và được kiểm tra của người lao động và của nhân dân. 

Nhằm xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động có đủ năng lực, phẩm chất, làm việc có hiệu quả, ngăn chặn và phòng chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu, phiền hà, sách nhiễu Nhân dân đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong thời kỳ mới. Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động bằng nhiều hình thức khác nhau; tăng cường việc tự kiểm tra thực hiện dân chủ. Nâng cao nhận thức, hiểu biết và ý thức tự giác chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước; Xây dựng tập thể đoàn kết vững mạnh; tạo sự đồng thuận trong tập thể đơn vị và nhân dân đối với việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị của ngành, của nhà trường; cải thiện cuộc sống; nâng cao dân trí; xây dựng đơn vị trong sạch, vững mạnh. 
2. Yêu cầu

Thực hiện dân chủ trong nhà trường nhằm thực hiện tốt nhất, có hiệu quả nhất những điều Luật Giáo dục năm 2019 quy định nhằm phát huy quyền làm chủ và huy động tiềm năng, trí tuệ hiệu trưởng, nhà giáo, người học, đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trong nhà trường theo luật định, góp phần xây dựng nền nếp, trật tự, kỷ cương trong mọi hoạt động của nhà trường, ngăn chặn các hiện tượng tiêu cực và tệ nạn xã hội, thực hiện nhiệm vụ phát triển giáo dục phù hợp với đường lối, chủ trương của Đảng và pháp luật Nhà nước.

Căn cứ Quy định tại Nghị định số 24/2021/NĐ-CP, NĐ 04/2015/NĐ-CP và Thông tư số 01/2016/TT-BNV, Thông tư số 11/2020/TT-BGDĐT ngày 19/5/2020 của Bộ GDĐT, Hiệu trưởng phối hợp với BCH Công đoàn nhà trường thành lập tổ biên soạn xây dựng mới Quy chế dân chủ trong hoạt động nhà trường. Công đoàn nhà trường chủ động đề xuất, phối hợp với Hiệu trưởng tổ chức thực hiện và thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện QCDC trong hoạt động của nhà trường; định kỳ hàng năm tổng hợp, đánh giá, báo cáo kết quả việc thực hiện QCDC về Phòng GD&ĐT và cơ quan liên quan để tổng hợp, theo dõi.

II. NỘI DUNG XÂY DỰNG, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN QUY CHẾ DÂN CHỦ Ở TRƯỜNG TIỂU HỌC HOÀNG VĂN THỤ
1. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, quán triệt nâng cao nhận thức về xây dựng và thực hiện dân chủ

Nhà trường tổ chức hội nghị quán triệt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về thực hiện QCDC cơ sở, trọng tâm là: Luật thực hiện dân chủ ở cơ sở năm 2022; Nghị định số 59/2023/NĐ-CP ngày 14/8/2023 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật thực hiện dân chủ ở cơ sở; Thông tư số 11/2020/TT –BGDĐT ngày 19/5/2020 của Bộ GD&ĐT hướng dẫn thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ sở giáo dục công lập. Đề án số 17-ĐA/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh

Lào Cai Khoá VI về nâng cao hiệu quả công tác chính trị tư tưởng, tuyên 

truyền, vận động tỉnh Lào Cai giai đoạn 2020-2025; Kế hoạch số 03-KH/TU ngày 20/10/2015 của Tỉnh ủy về thực hiện Kết luận số 114-KL/TW ngày 14/7/2015 của Ban Bí thư khoá XI về nâng cao hiệu quả công tác dân vận của cơ quan nhà nước các cấp; Chỉ thị số 18-CT/TU ngày 15/9/2016 của Tỉnh ủy Lào Cai về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong cơ quan hành chính nhà nước, chính quyền các cấp tỉnh Lào Cai; Chỉ thị số 16-CT/TU ngày 02/8/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Lào Cai về “nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác dân vận trên địa bàn tỉnh Lào Cai”; Kế hoạch số 83-KH/TU ngày 14/12/2021 của Tỉnh ủy Lào Cai về tăng cường công tác dân vận của các cơ quan nhà nước, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2021- 2025; Kế hoạch số 13/KH-UBND ngày 17/01/2022 của UBND tỉnh Lào Cai về thực hiện công tác dân vận chính quyền giai đoạn 2022-2026; ... đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động một cách đồng bộ, đi vào chiều sâu, liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân. 
Triển khai đầy đủ các văn bản về thực hiện quy chế dân chủ cơ sở đến toàn thể CC,VC, người lao động và học sinh.

Kết hợp lồng ghép tuyên truyền thực hiện quy chế dân chủ trong các cuộc họp của hội đồng. Phổ biến những việc CB,VC, người lao động và học sinh phải được biết, được tham gia ý kiến, thủ trưởng quyết định; những việc CB,VC, người lao động và học sinh giám sát kiểm tra.

Gắn việc thực hiện quy chế dân chủ với việc nâng cao trách nhiệm làm công tác dân vận của đội ngũ cán bộ, viên chức, xây dựng đạo đức công vụ, tác phong phục vụ nhân dân, thực hiện phong cách “trọng dân, gần dân, hiểu dân, học dân và có  trách nhiệm với dân” với phương châm “biết chào, biết cười, biết nghe dân nói, biết nói dân hiểu, biết làm dân tin, biết trách nhiệm, biết xin lỗi” và rèn luyện 4 kỹ năng: kỹ năng giao tiếp, kỹ năng xử lý công việc, kỹ năng kiểm soát cảm xúc và kỹ năng quản lý thời gian.

2. Gắn việc thực hiện dân chủ với cán bộ, giáo viên, nhân viên
2.1. Đối với Hiệu trưởng là người do cơ quan Nhà nước có thẩm quyền bổ nhiệm, chịu trách nhiệm quản lý và chỉ đạo các hoạt động của nhà trường. Hiệu trưởng có trách nhiệm như sau:

Thực hiện dân chủ trong công tác quản lý, điều hành đơn vị; công tác công khai; công tác lấy ý kiến tham gia góp ý; công tác kiểm tra, giám sát từ các tổ chức, cá nhân luên quan và chỉ đạo các hoạt động của tổ chức, đoàn thể trong cơ quan, đơn vị.
- Quản lý và điều hành mọi động hoạt của nhà trường chịu trách nhiệm truớc pháp luật và cấp trên về toàn bộ hoạt động của đơn vị.

- Tổ chức quản lý các hoạt động và chất lượng giáo dục của nhà trường. 

- Thực hiện chế độ hội họp theo đúng quy định như họp liên tịch, họp toàn thể công chức viên chức của đơn vị, hội nghị cán bộ công chức, viên chức, họp cha mẹ học sinh

- Thực hiện chế độ công khai tài chính theo quy định, (Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07/5/2009) công khai các quyền lợi chế độ chính sách và việc đánh giá định kì cán bộ công chức, viên chức và học sinh.

- Gương mẫu đi đầu trong việc đấu tranh những biểu hiện không dân chủ như cửa quyền, sách nhiễu, thành kiến, trù dập, tham nhũng....

- Lắng nghe và tiếp thu những ý kiến của cá nhân, tổ chức, đoàn thể trong nhà trường, có biện pháp giải quyết đúng theo chế độ chính sách hiện hành của nhà nước, theo các quy chế, quy định của Ngành, nội quy, quy chế của nhà trường và phải phù hợp với trách nhiệm và thẩm quyền được giao. Nếu vượt quá thẩm quyền giải quyết thì phải thông báo cho tổ chức, cá nhân, đoàn thể trong nhà trường được biết và báo cáo lên cấp trên.

- Thực hiện triệt để nguyên tắc tập trung dân chủ trong quản lý nhà trường, phối hợp chặt chẽ với các đoàn thể cá nhân để phát huy dân chủ trong mọi hoạt động. Xử lý nghiêm minh các trường hợp lợi dụng dân chủ để cản trở công việc xây dựng và đổi mới hoạt động của đơn vị theo mục tiêu của Ngành đề ra.

- Bảo vệ và giữ gìn uy tín của nhà trường, xây dựng ngôi trường theo chuẩn Quốc gia, Xây dựng văn hóa trong trường học đạt tiêu chí đơn vị có đời sống văn hoá tốt và đạt trường học thân thiện học sinh tích cực. 

- Hướng dẫn đôn đốc kiểm tra hoạt động của cấp dưới trong việc thực hiện dân chủ, kịp thời giải quyết những kiến nghị của cấp dưới theo chức năng được giao.

- Cùng với tổ chức công đoàn tổ chức Hội nghị công chức mỗi năm một lần theo quy định. Tổ chức bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ để giáo viên nâng cao tay nghề, tích cực hướng dẫn giáo viên thực hiện nghiêm túc Hai không với 4 nội dung do Bộ GD&ĐT phát động, thực hiện Dân chủ kỷ cương - tình thương -trách nhiệm. Tích cực học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo.

2.2. Những việc hiệu trưởng phải lấy ý kiến tham gia xây dựng đóng góp của cá nhân hoặc tổ chức đoàn thể trong nhà trường trước khi quyết định:

- Kế hoạch tuyển sinh, kế hoạch giáo dục; kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học và kế hoạch phát triển trường học...

- Kế hoạch tuyển dụng, đào tạo bồi dưỡng trình độ chuyên môn và nghiệp vụ cho cán bộ công chức, viên chức.


- Kế hoạch xây dựng cơ sở vật chất, quy chế chi tiêu nội bộ.


- Các biện pháp tổ chức phong trào thi đua khen thưởng, lề lối làm việc, xây dựng nội quy, quy chế, văn hóa trường học; bộ tiêu chí đánh giá thi đua GV.


- Các báo cáo sơ kết, tổng kết theo định kỳ trong năm học.

2.3. Phó hiệu trưởng có trách nhiệm

Thực hiện và chỉ đạo thực hiện dân chủ đối với công tác, nhiệm vụ được hiệu trưởng giao phụ trách.
2.4. Cán bộ, giáo viên, nhân viên có trách nhiệm


- Thực hiện dân chủ trong việc chấp hành phân công công tác, các quy định quản lý nội bộ của cơ sở giáo dục; triển khai, thực hiện nhiệm vụ chuyên môn; công tác tham gia đóng góp ý kiến; công tác kiểm tra, giám sát và tham gia các hoạt động của tổ chức, đoàn thể. Các tổ chức, đoàn thể: Phối hợp tốt với lãnh đạo cơ sở giáo dục để triển khai thực hiện đảm bảo QCDC của cơ sở giáo dục trong các hoạt động và nhiệm vụ được giao.
- Kiên quyết đấu tranh chống những biểu hiện bè phái, mất đoàn kết và những biểu hiện tiêu cực khác tại đơn vị; lối phát ngôn tùy tiện,... Luôn học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, luôn là tấm gương sáng cho HS noi theo trong mọi hoạt động.


- Thực hiện tốt Luật công chức viên chức, pháp luật Phòng chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm. Nghiêm túc chấp hành luật pháp Nhà nước, không vi phạm pháp luật, không tham gia vào các tệ nạn xã hội hoặc bao che cho người khác vi phạm, thực hiện tốt quy định dạy thêm.


- Giữ gìn phẩm chất uy tín, danh dự của cá nhân, ngành nghề và uy tín của nhà trường, trung thực trong công việc, tận tuỵ với nghề nghiệp, yêu thương học sinh, biết tham gia việc làm nhân đạo, biết chia sẻ khó khăn với đồng nghiệp và học sinh, hướng dẫn giúp đỡ đồng nghiệp trong công tác. Không được có hành vi, lời nói làm tổn thương đến tinh thần và thể xác của người khác (đồng nghiệp, phụ huynh và học sinh)


- Thực hiện nghĩa vụ công dân, các quy định của pháp luật và của Ngành, các quyết định của hiệu trưởng, nhận nhiệm vụ do hiệu trưởng phân công, chịu sự kiểm tra đánh giá của hiệu trưởng và của các cấp quản lý giáo dục.


- Luôn học tập và rèn luyện để nâng cao sức khỏe, trình độ chính trị chuyên môn nghiệp vụ, tích cực đổi mới phương pháp giảng dạy.


- Tham gia công tác phổ cập giáo dục tiểu học ở địa phương.


- Có ý thức thực hành tiết kiệm điện văn phòng phẩm…. Phòng tránh cháy nổ một cách tích cực, phải tắt nguồn điện khi ra khỏi phòng. Có tinh thần trách nhiệm bảo quản tài sản nhà trường. Giữ gìn sạch sẽ trường lớp.


2.5. Những việc CB, GV, NV được biết, giám sát và tham gia ý kiến


- Những chủ trương chế độ chính sách của Đảng và Nhà nước đối với cán bộ, giáo viên, công chức. Những giá trị cốt lõi và văn hóa ứng xử trong trường học.


- Những quy định về sử dụng tài sản, xây dựng cơ sở vật chất của nhà trường 

- Việc giải quyết đơn thư tố cáo theo quy định của Luật khiếu nại tố cáo.


- Công khai các khoản đóng góp của Phụ huynh, việc sử dụng kinh phí và chấp hành chế độ thu chi quyết toán theo hiện hành


- Giải quyết các chế độ quyền lợi vật chất, tinh thần cho cán bộ, giáo viên, công chức và học sinh


- Việc nâng bậc lương thường xuyên, nâng lương trước thời hạn, luân chuyển, điều động, đề bạt khen thưởng, kỷ luật.

- Những vấn đề về tuyển sinh, thi cử, xét duyệt lên lớp và hoàn thành chương trình bậc tiểu học.


- Báo cáo sơ tổng kết, nhận xét đánh giá công chức, chuẩn nghề nghiệp, đánh giá chuyên môn hàng năm.


- Những quy định của ngành và của trường có liên quan đối với học sinh

3. Phát huy vai trò của người đứng đầu

Hiệu trưởng là người do cơ quan nhà nước có thẩm quyền bổ nhiệm, chịu trách nhiệm quản lý các hoạt động của nhà trường. Hiệu trưởng có trách nhiệm:

Quản lý điều hành mọi hoạt động của nhà trường, chịu trách nhiệm trước pháp luật và cấp trên về toàn bộ hoạt động của nhà trường.

Tổ chức thực hiện những quy định về trách nhiệm của nhà trường, nhà giáo, viên chức và của người học trong Quy chế này.

Phân công trách nhiệm cụ thể cho mỗi tổ chức, mỗi thành viên để xác định rõ trách nhiệm và thuận lợi trong quá trình phối hợp thực hiện nhiệm vụ.

Lắng nghe và tiếp thu những ý kiến của cá nhân, tổ chức, đoàn thể trong nhà trường và có các biện pháp giải quyết đúng theo chế độ, chính sách hiện hành của nhà nước, theo nội quy, quy chế, điều lệ của nhà trường và phù hợp với thẩm quyền, trách nhiệm được giao cho Hiệu trưởng. Trong trường hợp vượt quá thẩm quyền giải quyết của Hiệu trưởng thì phải thông báo cho cá nhân, tổ chức, đoàn thể trong nhà trường biết và báo cáo lên cấp trên.

Thực hiện chế độ hội họp theo đúng định kỳ được quy định tại quy chế làm việc;

Thực hiện chế độ công khai tài chính theo quy định của nhà nước; công khai các quyền lợi, chế độ, chính sách và việc đánh giá định kỳ đối với nhà giáo, viên chức, người học.

Gương mẫu, đi đầu trong việc đấu tranh chống những biểu hiện không dân chủ trong nhà trường, như: cửa quyền, sách nhiễu, thành kiến, trù dập, giấu diếm, bưng bít, làm sai sự thật, làm trái nguyên tắc và những biểu hiện không dân chủ khác.

Thực hiện nghiêm túc nguyên tắc tập trung dân chủ trong quản lý nhà trường. Phối hợp chặt chẽ với các tổ chức đoàn thể, các cá nhân trong nhà trường, phát huy dân chủ trong tổ chức hoạt động của nhà trường.

Bảo vệ và giữ gìn uy tín của nhà trường.

Hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra hoạt động của cấp dưới trực tiếp trong việc thực hiện dân chủ và giải quyết kịp thời những kiến nghị của cấp dưới theo thẩm quyền được giao.

Phối hợp với tổ chức công đoàn trong nhà trường tổ chức hội nghị cán bộ, công chức, viên chức mỗi năm một lần theo quy định của nhà nước.
4. Tổ chức Hội nghị viên chức

Tổ chức hội nghị cán bộ, công chức, viên chức là một trong những hình thức thực hiện quy chế dân chủ cơ sở trong hoạt động của trường nhằm phát huy quyền làm chủ, tạo điều kiện để NLĐ được biết, được tham gia ý kiến, được quyết định và giám sát những vấn đề có liên quan đến quyền, lợi ích, nghĩa vụ và trách nhiệm của mình.

Nâng cao trách nhiệm, nghĩa vụ của người đứng đầu, người quản lý đối với công chức, viên chức, người lao động; tạo điều kiện để các tổ chức chính trị, chính trị-xã hội trong cơ quan, hoạt động theo đúng quy định của pháp luật.

Phòng ngừa, ngăn chặn và chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu, các hành vi gây mất đoàn kết.

Hiệu trưởng chủ trì phối hợp với Công đoàn của trường tổ chức Hội nghị viên chức và triển khai đầy đủ các nội dung của nghị quyết vào thực tế hoạt động của trường.

5. Công tác tiếp xúc đối thoại

Hiệu trưởng chủ trì, phối hợp với Ban chấp hành Công đoàn cơ sở thực hiện đối thoại định kỳ tại nơi làm việc 01 tháng một lần để trao đổi, thảo luận các nội dung:

Tình hình hoạt động của nhà trường.

Điều kiện làm việc, việc thực hiện chế độ đối với công chức, viên chức, người lao động.

Tổ chức đối thoại: Đối thoại định kỳ tại nơi làm việc được tổ chức thông qua cuộc họp hội đồng sư phạm, họp Liên tịch của trường.

Hiệu trưởng có trách nhiệm chủ trì phối hợp với Ban chấp hành Công đoàn cơ sở tổ chức đối thoại khi có yêu cầu tổ chức đối thoại trong thời hạn 10 ngày làm việc kể từ ngày nhận được nội dung yêu cầu đối thoại.

Số lượng, thành phần tham gia đối thoại và trách nhiệm của các bên trong tổ chức đối thoại được thực hiện tương tự như đối thoại định kỳ tại nơi làm việc.

Đối thoại với cha mẹ học sinh 3 lần/năm.

6. Những việc công khai đến giáo viên, cán bộ nhà trường được biết và tham gia ý kiến
a) Công khai về tài chính:

Thông báo công khai trong nội bộ trường học về dự toán ngân sách năm do cấp trên giao, kể cả phần điều chỉnh, bổ sung tăng hoặc giảm kinh phí hoạt động trong năm (nếu có). Công khai về quyết toán kinh phí đã thực hiện trong năm sau khi được cơ quan có thẩm quyền kiểm tra, xét duyệt.

Kinh phí cải tạo, sửa chữa, mở rộng, nâng cấp cơ sở vật chất của nhà trường phải thông báo công khai về tổng mức kinh phí được duyệt và các hạng mục đầu tư và xây dựng; các quy định về tổ chức đấu thầu, công khai việc mở thầu, kết quả đấu thầu và quyết toán dự toán hoàn thành tại hội nghị cán bộ, công chức, viên chức của nhà trường.

Mua sắm đồ dùng, vật tư, trang thiết bị phương tiện làm việc của nhà trường, phải thông báo công khai về danh mục, số lượng, chủng loại và giá cả của tài sản cần mua; công khai việc sử dụng và bảo quản theo đúng mục đích, tiêu chuẩn, định mức do nhà nước quy định.

Công khai việc phân bổ ngân sách cho các đơn vị trực thuộc, đồng thời phải chịu trách nhiệm trong việc tổ chức thực hiện dự toán, quyết toán ngân sách của nhà trường.

Công khai về dự toán, quyết toán các khoản thu - chi trong nhà trường.

Các khoản thu theo quy định của nhà nước, của HĐND tỉnh Lào Cai.
Công khai kết quả đóng góp và sử dụng các khoản đóng góp huy động của tổ chức, cá nhân.

Công khai các khoản thu từ các hoạt động có tính chất kinh doanh, dịch vụ, cho thuê của cơ quan (nếu có).

Công khai các khoản thu khác phát sinh ở đơn vị.

Công khai các khoản chi từ các nguồn thu trên.

Hiệu trưởng nhà trường thông báo công khai cho cán bộ, viên chức trong nhà trường và những người có liên quan biết về các khoản thu, đối tượng thu, mức thu và các nội dung chi.  
b) Công khai Quy chế chi tiêu nội bộ

Phổ biến các chủ trương chính sách, các văn bản, chỉ thị của cấp trên, của ngành có liên quan đến hoạt động tài chính của nhà trường đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh toàn trường.

Công khai các tiêu chuẩn, chế độ, chính sách có liên quan đến quyền lợi của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh.

c) Công khai về quản lý, sử dụng tài sản công
Công khai về diện tích, mục đích sử dụng trụ sở làm việc, đất đai, tài sản, trang thiết bị làm việc hiện có của nhà trường; công khai diện tích đất đai, nhà cửa, trang thiết bị của nhà trường cho thuê, cho mượn hoặc giao cho các tổ chức, cá nhân sử dụng (nếu có).

Công khai quy chế quản lý, tiêu chuẩn, mục đích sử dụng trang thiết bị, phương tiện, dụng cụ làm việc, văn phòng phẩm, điện thoại.

Công khai quy định về trách nhiệm vật chất đối với tổ chức, cá nhân trong việc quản lý và sử dụng tài sản, phương tiện làm việc của nhà trường.

Tổ chức, cá nhân trong nhà trường nếu do thiếu trách nhiệm làm hư hỏng, mất mát tài sản công phải bồi thường vật chất và thông báo công khai cho mọi người trong nhà trường biết.

Tài sản công của nhà trường hư hỏng hoặc không cần sử dụng, nếu thanh lý hoặc chuyển giao cho đơn vị khác phải được cấp có thẩm quyền cho phép; khi tiến hành thanh lý, bán đấu giá hoặc chuyển giao phải thông báo công khai danh mục tài sản thanh lý và lập Hội đồng thanh lý chuyển giao tài sản theo quy định của Nhà nước.

7. Phát huy vai trò của các đoàn thể trong nhà trường
Người đứng đầu các đoàn thể, các tổ chức trong nhà trường là người đại diện cho đoàn thể, tổ chức đó có trách nhiệm:

Phối hợp với nhà trường trong việc tổ chức, thực hiện quy chế dân chủ trong hoạt động của nhà trường.

Nâng cao chất lượng sinh hoạt của các đoàn thể, các tổ chức, dân chủ bàn bạc các chủ trương, biện pháp thực hiện các nhiệm vụ của nhà trường.

Tham mưu, đề xuất, những biện pháp giúp hiệu trưởng thực hiện tốt những quy định của Quy chế này.

Chấp hành và tổ chức thực hiện tốt các hoạt động dân chủ trong đơn vị.

Thực hiện nghiêm túc lề lối làm việc trong đơn vị, giữa các tổ chuyên môn với nhau; thực hiện đầy đủ chức năng, nhiệm vụ của tổ chuyên môn và những qui định của Luật Giáo dục, điều lệ nhà trường.

8. Hoạt động của Ban thanh tra nhân dân

Ban Thanh tra nhân dân có trách nhiệm thực hiện chức năng giám sát, kiểm tra việc thực hiện quy chế dân chủ, có trách nhiệm lắng nghe ý kiến của quần chúng, phát hiện những vi phạm quy chế dân chủ trong nhà trường để đề nghị hiệu trưởng giải quyết. Hiệu trưởng không giải quyết được thì báo cáo lên cấp có thẩm quyền trong ngành theo phân cấp quản lý để xin ý kiến chỉ đạo giải quyết.

9. Tổ chức công khai các kế hoạch hoạt động

Thực hiện chế độ công khai: Thực hiện Thông tư số 09/2017/TT-BGDĐT, ngày 28 tháng 12 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với các cơ sở giáo dục: Công khai cam kết chất lượng giáo dục và chất lượng giáo dục thực tế; công khai điều kiện đảm bảo chất lượng nhà trường; công khai thu chi tài chính.

Kế hoạch năm học của nhà trường, bộ phận thể hiện hoạt động cụ thể trong từng tháng, từng tuần...

Kế hoạch giáo dục, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học được bàn bạc từ tổ chuyên môn, bộ phận sau đó đưa ra hội nghị viên chức đầu năm học để thảo luận, thống nhất từ chỉ tiêu đến biện pháp thực hiện.

Công khai hóa kết quả kiểm tra nội bộ, kết quả kiểm tra của cơ quan quản lý cấp trên và công khai các kết quả giải quyết đơn thư của công dân.

Xây dựng hộp thư góp ý trong nhà trường và lịch tiếp CMHS của Hiệu trưởng trong mỗi tuần.

10. Phối hợp với Ban đại diện CMHS

Xây dựng tổ chức và hoạt động của ban đại diện cha mẹ học sinh theo Thông tư 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 11 năm 2011 về ban hành điều lệ của Ban đại diện cha mẹ học sinh.

Tiến hành họp PHHS đầu năm, tiến hành họp đại diện CMHS toàn trường để củng cố tổ chức Ban đại diện cha mẹ học sinh của lớp, của trường.

Thực hiện công tác xã hội hóa giáo dục theo Thông tư 16/2018/TT-BGDĐT ngày 3 tháng 8 năm 2018 quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân; Nghị quyết số 11/NQ-HĐND về các Nghị quyết số 11/2022/NQ-HĐND ngày 15/07/2022 của HĐND tỉnh Lào Cai Quy định khoản thu, mức thu và cơ chế quản lý thu, chi các dịch vụ hỗ trợ hoạt động giáo dục, đào tạo đối với cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh Lào Cai; Công văn số 1319/SGD&ĐT-KHTH ngày 09/08/2022 V/v thực hiện Nghị quyết số 11/2022/NQ-HĐND ngày 15/7/2022 của HĐND tỉnh Lào Cai; NQ số 04/2023/NQ-HĐND, ngày 6/7/2023 về sử đổi, bổ sung một số nội dung của NQ số 11/2022/NQ-HĐND ngày 15/7/2022 của HĐND tỉnh Lào cai quy định khoản thu, mức thu và cơ chế quản lý thu, chi các dịch vụ hỗ trợ. HĐGD, đào tạo với các cơ sở GD công lập trên địa bàn tỉnh Lào Cai.
Ban đại diện cha, mẹ học sinh có trách nhiệm tổ chức thu thập ý kiến đóng góp của các cha, mẹ học sinh để cùng nhà trường giải quyết các vấn đề sau đây:

- Nội dung công việc có liên quan đến sự phối hợp giữa nhà trường, gia đình để giải quyết những việc có liên quan đến học sinh.

- Vận động các bậc cha mẹ học sinh thực hiện các chủ trương, chính sách, chế độ mà học sinh được hưởng hoặc nghĩa vụ phải đóng góp theo quy định.

- Cha mẹ hoặc người giám hộ của học sinh có thể phản ánh, trao đổi, góp ý kiến trực tiếp với nhà trường, với giáo viên hoặc thông qua Ban đại diện cha, mẹ học sinh về những vấn đề liên quan đến công tác giáo dục trong nhà trường.

III. HÌNH THỨC CÔNG KHAI
Tùy theo tính chất sự việc Hiệu trưởng có thể công khai bằng một hay nhiều hình thức sau đây:

Niêm yết tại bảng công khai nhà trường.
Gửi văn bản đến từng CB,VC và người lao động.
Gửi qua hộp thư mail của cá nhân, hộp thư chung, webside của trường.
Thông báo trong các phiên họp Hội đồng giáo dục nhà trường.
Trên đây là kế hoạch thực hiện Quy chế dân chủ năm 2025 của trường Tiểu học Hoàng Văn Thụ, yêu cầu toàn thể cán bộ, viên chức, các tổ chức, đoàn thể của trường nghiêm túc thực hiện./.
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