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KẾ HOẠCH

tổ chức hội giảng vòng trường năm học 2023-2024


· Căn cứ Quyết định số 1674/QĐ-UBND ngày 10 tháng 8 năm 2023 Ban hành Khung kế hoạch thời gian năm học 2023-2024 đối với giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên thuộc Ngành Giáo dục và Đào tạo Tây Ninh.
· Căn cứ vào Công văn Số 3515/SGDĐT-GDTrH ngày 21 tháng 9 năm 2023 về việc tổ chức hội giảng với các trường THCS, THPT có nhiều cấp học năm học 2023-2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo. 
Trường phổ thông dân tộc nội trú xây dựng kế hoạch tổ chức hội giảng năm học 2023-2024 như sau: 

I. Mục đích, yêu cầu
· Góp phần nâng cao chất lượng dạy học, thúc đẩy mạnh mẽ việc đổi mới giáo dục phổ thông, tích cực đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá, dạy học theo định hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh.

· Khai thác sử dụng các thiết bị và đồ dùng dạy học hiện có, ứng dụng có hiệu quả công nghệ thông tin và truyền thông, tạo cơ hội cho giáo viên phát triển năng lực giảng dạy giao lưu, học tập kinh nghiệm đồng nghiệp.
· Tổ chức nghiêm túc; đảm bảo tính khoa học, khách quan, công bằng trong việc đánh giá hồ sơ, tiết dạy của giáo viên.
II.Thời gian, đối tượng, điều kiện dự thi
1.Thời gian: 
· Năm học 2023-2024.

2.Đối tượng:

· Giáo viên đang trực tiếp giảng dạy tại trường.

3.Điều kiện:

· Giáo viên tham gia hội giảng đã hết tập sự, không vi phạm kỷ luật, pháp luật

· Có kết quả đánh giá đánh giá viên chức năm học 2022-2023 từ mức hoàn thành nhiệm vụ trở lên. 
III.Nội dung và hình thức hội giảng
· Hồ sơ gồm: kế hoạch giáo dục của giáo viên, kế hoạch bài dạy (giáo án), sổ theo dõi và đánh giá học sinh năm học 2023-2024. 
· Giáo viên nộp đủ hồ sơ dạy học cho Hiệu trưởng của đơn vị tham gia trước khi thực hiện hội giảng 01 ngày. 
· Lưu ý: Kế hoạch giáo dục của giáo viên phải được tổ trưởng chuyên môn ký duyệt từ đầu năm học, có điều chỉnh bổ sung trong quá trình thực hiện. 
· Kế hoạch bài dạy được thiết kế theo tinh thần đổi mới, bám sát yêu cầu cần đạt của Chương trình GDPT 2018 theo định hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh; đảm bảo chuẩn kiến thức-kĩ năng của chương trình GDPT (đối với các khối lớp thực hiện theo Chương trình GDPT 2006)
· Thực hành tiết dạy: Giáo viên lựa chọn và thực hiện 02 tiết dạy theo tiến trình kế hoạch dạy học tại thời điểm diễn ra hội giảng. Lưu ý: 02 tiết dạy không trùng nội dung và không thực hiện dạy trên cùng 01 lớp học Thực hành giảng dạy 2 tiết trong kế hoạch dạy học tại thời điểm diễn ra hội giảng (02 tiết dạy do giáo viên chọn). Giáo viên được thông báo ít nhất 01 tuần trước thời điểm hội giảng. 
· Giáo viên được thông báo ít nhất 01 tuần trước thời điểm tổ chức hội giảng. Giáo viên thực hành giảng dạy theo yêu cầu cần đạt của Chương trình GDPT 2018, thực hiện các phương pháp và hình thức dạy học theo hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh; chú ý dạy học theo chuẩn kiến thức-kĩ năng, thực hiện hiệu quả các phương pháp và hình thức dạy học theo định hướng phát triển năng lực học sinh, tạo điều kiện cho học sinh tự đánh giá, tự điều chỉnh (đối với các khối lớp thực hiện theo Chương trình GDPT 2006). 
IV.Tổ chức hội giảng
· Xây dựng kế hoạch tổ chức hội giảng, thông báo kế hoạch tổ chức đến giáo viên 

· Thành lập Hội đồng giám khảo chấm hội giảng
· Ra quyết định công nhận đạt hội giảng cấp trường năm học 2023-2024
V.Thời gian tổ chức
· Tổ chuyên môn gửi danh sách giáo viên đăng ký tham gia hội giảng cấp trường ngày 02/10/2023 cho chuyên môn
· Tổ chức hội giảng cấp trường và hoàn thành vào ngày 17/11/2023     
· Tổng kết hội giảng cấp trường, báo cáo kết quả về Sở GD-ĐT trước ngày 28/11/2023.
    Trên đây là kế hoạch tổ chức hội giảng vòng trường năm học 2023-2024 của Trường phổ thông dân tộc nội trú tỉnh Tây Ninh.

      Trân trọng./.
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