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KẾ HOẠCH
THỰC HIỆN QUY CHẾ DÂN CHỦ TRONG NHÀ TRƯỜNG
NĂM HỌC 2023-2024
 
Căn cứ Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập, Thông tư số 01/2016/TT-BNV ngày 13/01/2016 của Bộ Nội vụ Hướng dẳn một số nội dung của Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ;
          Căn cứ Thông tư 11/2020/TT-BGDĐT ngày 19/5/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo vê Hướng dân thực hiện dân chủ trong hoạt động của nhà trường công lập;
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:     
1. Mục đích:
- Tổ chức triển khai thực hiện Quy chế dân chủ trong nhà trường nhằm phổ biến đầy đủ quan điểm chỉ đạo của Đảng và Nhà nước về những nội dung cơ bản của Quy chế dân chủ ở cơ sở đến toàn thể cán bộ, viên chức trong nhà trường về xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở. 
       - Phát huy tích cực vai trò và tinh thần dân chủ của cán bộ, viên chức, đảng viên, đoàn viên, người lao động tham gia giám sát, kiểm tra việc thực hiện quy chế dân chủ trong xây dựng tổ chức, đơn vị, xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.
- Phát huy dân chủ đồng thời kiên quyết xử lí những hành vi lợi dụng dân chủ, vi phạm Hiến pháp, pháp luật, quy định của ngành, gây mất đoàn kết trong nội bộ với mục đích xây dựng tập thể nhà trường đoàn kết thống nhất với đội ngũ cán bộ có đủ phẩm chất, năng lực, làm việc có hiệu quả, đáp ứng yêu cầu công tác, thực hiện tốt công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm trong nhà trường.
- Thực hiện qui chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan phải gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị; cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 về xây dựng Đảng; cuộc vận động “Mỗi thầy giáo cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; thực hành tiết kiệm, phòng chống tham nhũng trong cơ quan.
2. Yêu cầu:
- Đảm bảo 100% cán bộ, viên chức và lao động hợp đồng thực hiện tốt Quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan, đảm bảo dân chủ, công khai, minh bạch.
- 100% cán bộ, viên chức và lao động hợp đồng  trong nhà trường được quán triệt học tập và thực hiện nghiêm những quy định trong Quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan.
- Việc tổ chức triển khai thực hiện Quy chế dân chủ phải được duy trì thành nền nếp, thường xuyên, liên tục gắn với phong trào xây dựng cơ quan văn hóa; cách thức tổ chức triển khai phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường. Phát huy dân chủ, tăng cường tính tự chủ và tự chịu trách nhiệm của nhà trường trong quản lý chất lượng giáo dục, tài chính, tài sản, nhằm củng cố tinh thần đoàn kết, ý thức trách nhiệm các thành viên trong toàn trường. 

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN: 
1. Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện:
- Tăng cường vai trò lãnh đạo của Chi bộ, Ban giám hiệu, phát huy vai trò và trách nhiệm của người đứng đầu về việc thực hiện quy chế dân chủ, nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ chức đoàn thể trong nhà trường, trong đó tập trung trọng tâm vào việc thực hiện một số văn bản sau:
+ Nghị định số 71/1998/NĐ-CP ngày 8/9/1998 của Chính phủ ban hành quy chế dân chủ trong hoạt động cơ quan.
+ Quyết Định số 04/2000/QĐ-BGD&ĐT ngày1/3/2000 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành quy chế dân chủ trong nhà trường.
       + Căn cứ Nghị định số 60/2013/QĐ-CP ngày 19 tháng 6 năm 2014 của Chính phủ quy định chi tiết khoản 3, Điều 63 của Bộ luật Lao động về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc;
+ Quy chế chi tiêu nội bộ của trường Mầm non Hương Sen (ban hành kèm theo Quyết định số 01/2022 ngày 10/01/2022 của Hiệu trưởng Trường Mầm non Hương Sen.).
+ Quyết Định số 16/2008/QĐ-BGD&ĐT ngày 16/4/2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về quy định đạo đức nhà giáo.
  +Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ GD&ĐT về quy chế thực hiện công khai đối với các cơ sở Giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.
  + Thông tư số 52/2020/TT-BGDĐT, ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Thông tư Ban hành Điều lệ Trường mầm non;
2. Công tác tuyên truyền:
- Quán triệt sâu rộng đến mỗi cán bộ, viên chức và lao động hợp đồng trong nhà trường về Chỉ thị 30/CT-TƯ ngày 18/02/1998 cuả BCH TW (Khoá VIII), nghị định 71/1998/CP ngày 08/09/1998 của chính phủ và Quyết định số 04/2000/QĐ/BGD-ĐT ngày 01/03/2000 của Bộ trưởng bộ Giáo dục và Đào tạo về Quy chế thực hiện dân chủ. 
- Tăng cường công tác tuyên truyền về nội dung các văn bản chỉ đạo của Đảng, ngành học và Quy chế dân chủ trong hoạt động của nhà trường, nội dung kế hoạch thực hiện QCDC của trường Mầm non Hương Sen
- Kết hợp thực hiện cuộc vận động: “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”; thực hiện tốt Nghị quyết Trung ương 4 về xây dựng Đảng.
- Hình thức tuyên truyền:
+ Gởi văn bản nội dung thực hiện quy chế dân chủ của nhà trường đến các tổ, yêu cầu tổ chức cho từng thành viên đọc, nắm, theo dõi và thực hiện.
+ Triển khai các văn bản thông qua lồng ghép trong các buổi sinh hoạt, hội họp toàn trường, Hội nghị cán bộ - viên chức, sinh hoạt tổ, bản tin, hoạt động tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật.
+ Giới thiệu những điển hình tiên tiến và phê phán những hành vi, thái độ không phù hợp trong quy định thực hiện Quy chế dân chủ trong trường học. 
+ Niêm yết công khai những nội dung quy định trong Quy chế dân chủ qua bảng tin (kết quả đánh giá, bình xét thi đua; kết quả học tập; thông tin tuyển sinh…).
3. Tổ chức tốt Hội nghị Cán bộ - năm học 2023-2024 theo đúng quy định. 
Trên cơ sở ý kiến tham gia của cán bộ, viên chức lao động tại hội nghị tiến hành rà soát, sửa đổi, bổ sung các quy chế, quy định giữa nhà trường với công đoàn và các tổ chức đoàn thể cho phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của đơn vị. 
Nâng cao hiệu lực, hiệu quả trong tổ chức thực hiện các quy chế, quy định, quy trình thực hành dân chủ, công khai minh bạch trong nhà trường (công tác phối hợp thực hiện nhiệm vụ; công tác cán bộ; công tác đào tạo bồi dưỡng; nâng lương, chi tiêu nội bộ, quản lý, sử dụng tài sản công, thi đua, khen thưởng, kỉ luật, thực hiện văn hóa công sở......).
4. Tổ chức lấy ý kiến đóng góp của cán bộ, viên chức và lao động hợp đồng trong cơ quan về việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị của nhà trường; cụ thể hóa quy chế dân chủ thông qua việc bàn bạc, xây dựng các quy định, quy chế phù hợp với điều kiện của nhà trường như: Tiêu chuẩn  đánh giá thi đua khen thưởng, quy chế chi tiêu nội bộ, chế độ chính sách đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ viên chức, quy chế chuyên môn, quy chế quản lí tài sản…
5. Bầu Ban thanh tra nhân dân, từng bước đưa hoạt động của Ban thanh tra nhân dân đi vào nề nếp và nâng cao chất lượng hoạt động theo chức năng nhiệm vụ được quy định. 
6. Thực hiện vào các cuộc họp cán bộ quản lí hàng tháng để phổ biến, bàn bạc, thảo luận và triển khai các hoạt động của nhà trường. Đầu năm học có hướng dẫn cụ thể đến từng đơn vị việc phân công lao động để đảm bảo tính công bằng và phù hợp với điều kiện thực tế của từng đơn vị, từng cán bộ viên chức lao động và hợp đồng.
7. Thực hiện nghiêm túc các nội dung công khai theo quy định về công tác tài chính, công tác tuyển dụng, công tác sử dụng nhân sự...
8. Tổ chức sơ kết 6 tháng, tổng kết năm, đánh giá kết quả đạt được trong việc thực hiện quy chế dân chủ trong nhà trường; xây dựng nội dung chương trình kế hoạch năm tiếp theo.
9. Thông qua hoạt động của Ban Chỉ đạo thực hiện QCDC tăng cường kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc thực hiện Quy chế dân chủ trong nhà trường. Thường xuyên kiểm tra việc thực hiện Quy chế dân chủ của cán bộ, viên chức và lao động hợp đồng qua các hình thức kiểm tra thường xuyên theo kế hoạch và kiểm tra đột xuất. Đồng thời xử lý nghiêm minh các hành vi vi phạm đạo đức nhà giáo, vi phạm quy chế chuyên môn, những hành vi tiêu cực, xâm phạm lợi ích chính đáng quyền làm chủ của cán bộ, viên chức trong nhà trường. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 
1. Nhà trường phối hợp với tổ chức Công đoàn triển khai thực hiện Quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan theo đúng kế hoạch.  
2. Phân công Ban chỉ đạo thực hiện QCDC tổ chức triển khai việc thực hiện kế hoạch.
3. Ban thanh tra nhân dân, Công đoàn, Đoàn thanh niên là lực lượng nòng cốt, xung kích trong thực hiện công tác tuyên truyền và đưa tin về kết quả thực hiện Quy chế dân chủ cũng như kiểm tra, giám sát việc thực hiện Quy chế dân chủ trong nhà trường.
4. Cán bộ quản lý, đảng viên, giáo viên và nhân viên căn cứ kế hoạch có trách nhiệm nghiêm túc thực hiện.
IV. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO:
Báo cáo kết quả thực hiện QCDC  sơ kết và tổng kết đúng quy định
	Nơi nhân:
- CB,GV, NV trường MNHS(để t/h);
- Lưu VP./.
	TRƯỞNG BAN CHỈ ĐẠO
HIỆU TRƯỞNG



Trần Thị Thu Hằng
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