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KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác cải cách hành chính năm 2018
(Ban hành kèm theo Quyết định số:          /QĐ-PGD&ĐT ngày    /    /2018
của Phòng Giáo dục và Đào tạo)

Thực hiện Quyết định số 2340/QĐ-UBND ngày 29/12/2017 của Ủy ban nhân dân huyện về việc ban hành Kế hoạch cải cách hành chính năm 2018 trên địa bàn huyện Châu Thành. 
Căn cứ Kế hoạch cải cách hành chính năm 2018 trên địa bàn huyện Châu Thành ban hành kèm theo Quyết định số 2340/QĐ-UBND ngày 29/12/2017 của Ủy ban nhân dân huyện Châu Thành.
Nhằm góp phần tích cực vào kết quả hoàn thành nhiệm vụ chung của Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện, Phòng Giáo dục và Đào tạo Châu Thành ban hành Kế hoạch thực hiện công tác cải cách hành chính năm 2018 như sau:

I. MỤC TIÊU
1. Góp phần xây dựng nền hành chính trong sạch, vững mạnh, chuyên nghiệp, hiện đại, hoạt động có hiệu lực, hiệu quả; tổ chức bộ máy tinh gọn; xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức Phòng Giáo dục và Đào tạo có phẩm chất và năng lực, chuyên nghiệp đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ của Ngành Giáo dục huyện.

2. Thực hiện cải cách hành chính một cách đồng bộ trên các lĩnh vực: thủ tục hành chính, tổ chức bộ máy, cải cách tài chính công.

3. Công khai, minh bạch các quy định của Nhà nước và bố trí cán bộ, công chức, viên chức có đủ phẩm chất, năng lực theo yêu cầu công việc; đồng thời gắn với đề án đơn giản hoá thủ tục hành chính và ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý Nhà nước, áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 vào hoạt động cơ quan hành chính.
II. NHIỆM VỤ CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành cải cách hành chính

Nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan trong việc chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức, giúp cho nhân dân, cán bộ, công chức viên chức hiểu và tham gia tích cực công tác cải cách hành chính thuộc lĩnh vực giáo dục và đào tạo.

Khảo sát, đo lường sự hài lòng của người dân, tổ chức đối với sự phục vụ của cơ quan, chất lượng giải quyết thủ tục hành chính trong lĩnh vực giáo dục theo Công văn số 1159/UBND ngày 14/10/2014 của UBND huyện Châu Thành về việc tổ chức khảo sát sự hài lòng của người dân đối với việc giải quyết thủ tục hành chính.
Thực hiện đúng quy định về chế độ thông tin báo cáo; đề xuất cấp có thẩm quyền các biện pháp đẩy mạnh cải cách hành chính, xử lý các vấn đề còn hạn chế.
2. Cải cách thể chế
- Tiếp tục tham mưu xây dựng các thủ tục hành chính trong lĩnh vực giáo dục. Cụ thể hoá các chủ trương, chính sách, chương trình, kế hoạch của cấp trên trong lĩnh vực giáo dục để đưa vào thực hiện phù hợp tình hình thực tế của địa phương, đơn vị.
- Thường xuyên rà soát, kiểm tra, tự kiểm tra các văn bản quy phạm pháp luật lĩnh vực giáo dục để kịp thời kiến nghị cấp có thẩm quyền bổ sung, sửa đổi, thay thế hoặc bãi bỏ.
3. Cải cách thủ tục hành chính
- Rà soát các quy định, thủ tục hành chính theo các tiêu chí, đảm bảo thực hiện công khai, minh bạch, kịp thời, đầy đủ, cụ thể các quy định về thủ tục hành chính để tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân dễ tiếp cận, thực hiện.

-  Thực hiện cắt giảm 1/3 thời gian giải quyết các thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực giáo dục và đào tạo theo Quyết định số 2881/QĐ-UBND ngày 31/11/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc công bố, công khai bộ thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Ngành Giáo dục và Đào tạo tỉnh Tây Ninh.

- Thực hiện thường xuyên công khai và cập nhật đầy đủ, kịp thời thủ tục hành chính đang có hiệu lực thi hành trên bảng niêm yết công khai và trên Website Phòng Giáo dục theo đúng quy định.

4. Cải cách tổ chức bộ máy
-  Tiếp tục rà soát, điều chỉnh, sắp xếp lại tổ chức bộ máy của cơ quan, đơn vị trực thuộc cho phù hợp với chức năng, nhiệm vụ được giao và yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.
- Tiếp tục rà soát, bổ sung để ban hành quy chế tổ chức hoạt động của các trường trực thuộc Phòng Giáo dục. 
- Tiếp tục hoàn thiện quy chế làm việc của Cơ quan, đơn vị và công khai, giám sát việc thực hiện các quy chế.
5. Thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông
Phối hợp thực hiện giải quyết tốt thủ tục hành chính với các cơ quan, ngành liên quan. Thường xuyên kiểm tra, giám sát trách nhiệm, tiến độ giải quyế thủ tục hành chính của các bộ phận chuyên môn và các trường trực thuộc.

Thực hiện xử lý hồ sơ trên phần mềm hệ thống một cửa điện tử của UBND tỉnh.
6. Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức
- Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức với số lượng phù hợp, chất lượng ngày càng nâng cao, cơ cấu hợp lý, có trình độ chuyên môn, phẩm chất tốt, có tinh thần trách nhiệm cao và không ngừng đổi mới đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. 
- Thực hiện đúng các qui định về tuyển dụng viên chức theo tiêu chuẩn, chức danh và cơ cấu viên chức theo Đề án vị trí việc làm đã được phê duyệt.
- Thực hiện tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ viên chức theo Quyết định số 2744/QĐ-UBND ngày 26/11/2015 của UBND tỉnh về ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện chính sách tinh giản biên chế giai đoạn 2015-2021.
- Tiếp tục thực hiện việc đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ theo kế hoạch hàng năm của ngành.
- Đẩy mạnh triển khai thực hiện cơ chế hoạt động, cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm trong cơ quan và các trường trực thuộc.
- Thường xuyên kiểm tra công vụ các đơn vị trường học nhằm nâng cao trách nhiệm, kỷ luật, kỷ cương hành chính và đạo đức công vụ của cán bộ, giáo viên, nhân viên.
7. Cải cách tài chính công
 - Tiếp tục thực hiện và kiểm tra việc thực hiện cơ chế tự chủ về tài chính tại các đơn vị trường học.
- Thực hiện có hiệu quả chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí hành chính đối với cơ quan nhà nước; chi tiêu, mua sắm tài sản đúng chế độ, chính sách; thực hành quản lý tốt tài sản; tiết kiệm chi thường xuyên trên cơ sở đảm bảo hoàn thành nhiệm vụ chính trị và tăng thêm thu nhập cho cán bộ công chức, viên chức và nhân viên cơ quan, theo đúng quy định của pháp luật.
 8. Hiện đại hoá hành chính
- Tăng cường cơ sở vật chất, ứng dụng công nghệ thông tin, tiếp tục thực hiện có hiệu quả hộp thư điện tử (@moet.edu.vn, @tayninh.gov.vn…), phần mềm văn phòng điện tử (eoffice. Tic_office…), phần mềm một cửa điện tử, phần mềm kiểm soát thủ tục hành chính…
- Vận hành tốt trang thông tin điện tử của Phòng Giáo dục nhằm cung cấp kịp thời thông tin trong lĩnh vực giáo dục, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng.
- Áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001: 2008.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các bộ phận chuyên môn và các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở trong toàn huyện xây dựng kế hoạch triển khai và tổ chức thực hiện tại đơn vị mình đảm bảo phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị. Bố trí cán bộ có năng lực tham gia theo dõi và báo cáo kết quả công tác cải cách hành chính tại đơn vị.
-  Cán bộ Tổ chức của Phòng Giáo dục và Đào tạo theo dõi và báo cáo các hoạt động về cải cách tổ chức bộ máy, xây dựng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức.

-  Bộ phận Kế hoạch Tài chính theo dõi và báo cáo các hoạt động về cải cách Tài chính công, lập dự toán công tác cải cách hành chính năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo theo quy định của Luật Ngân sách.
-  Cán bộ thanh tra phối hợp với cán bộ thống kê, kế hoạch theo chức năng nhiệm vụ của mình tiếp dân và giải quyết khiếu nại tố cáo theo dõi và tổng hợp báo cáo các hoạt động về cải cách thể chế, cải cách thủ tục hành chính, hiện đại hóa nền hành chính.
Trên đây là Kế hoạch cải cách hành chính năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, yêu cầu các bộ phận chuyên môn và các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở trong toàn huyện nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- UBND huyện (báo cáo);
- Lãnh đạo, chuyên viên Phòng GD&ĐT (t/h);

- Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS (t/h);


- Lưu: VT.
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