	     UBND THÀNH PHỐ TÂY NINH

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:  135 /CV-PGDĐT

V/v tổ chức trực, báo cáo tình hình trong dịp Lễ Quốc khánh 02/9 và

khai giảng năm học 2015-2016
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


TP.Tây Ninh, ngày 01 tháng 9  năm 2015


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, THCS trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Tây Ninh

Thực hiện Công văn số 1759/1759/SGD&ĐT-VP, ngày 31 tháng 8 năm 2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo Tây Ninh về việc tổ chức trực, báo cáo tình hình trong dịp Lễ Quốc khánh 02/9 và khai giảng năm học 2015-2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo Thành phố hướng dẫn các trường cần thực hiện một số nội dung sau:
1. Về tăng cường công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông đợt nghỉ Lễ Quốc khánh 2/9 và  khai giảng năm học 2015-2016

- Hiệu trưởng các trường tăng cường triển khai thực công tác giáo dục, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, tuyên truyền, giáo dục cho học sinh về hậu quả của tai nạn giao thông, các biện pháp phòng ngừa tai nạn giao thông. Đặc biệt không để xảy ra tình trạng học sinh tham gia đua xe trái phép.

- Triển khai họp phụ huynh học sinh đầu năm học 2015-2016 tuyên truyền, nhắc nhở và ký cam kết việc nghiêm túc thực không giao xe máy cho học sinh khi chưa đủ tuổi, chưa có giấy phép lái xe và đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy.

- Tổ chức cho học sinh ký cam kết nghiêm túc thực hiện việc điều khiển xe gắn máy và các phương tiện xe hai bánh chạy bằng điện phải đội mũ bảo hiểm, không lạng lách, đánh võng, không chở quá số người theo quy định và không dàn hàng hai, hàng ba khi tham gia giao thông. Bản cam kết phải ký 02 bản, 01 bản nhà trường giữ, 01 bản giao cho học sinh giữ và GVCN kiểm tra, nhắc nhở hàng tuần.

- Phối hợp với công an, chính quyền địa phương triển khai tổ chức, điều tiết giao thông hợp lý tại khu vực cổng trường vào giờ cao điểm không để xảy ra tinh trạng ùn tắc giao thông, đặc biệt trong dịp khai giảng năm học mới.

- Tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc Công văn số 125/CV-PGDĐT ngày 19 tháng 8 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Tây Ninh về việc hướng dẫn công tác chuẩn bị cho khai giảng năm học mới 2015-2016, đồng thời gửi báo cáo khai giảng năm học mới (theo mẩu đã gửi- đề nghị điền đủ các số liệu) cho Phòng GDĐT Thành phố trong ngày 04/9/2015 (đ/c Đặng Thị Phong).
2.Tổ chức trực và báo cáo tình hình dịp Lễ Quốc khánh 2/9

- Nội dung báo cáo: theo các nội dung chỉ đạo ở trên báo cáo bằng văn bản và có số liệu cụ thể.

- Thời gian báo cáo: Hiệu trưởng thường xuyên nắm bắt tình hình, kịp thời báo cáo những vấn đề nổi cộm, phát sinh xảy ra ở đơn vị mình (liên hệ số điện thoại di động của lãnh đạo Phòng GDĐT thành phố Tây Ninh) nếu có vụ việc phát sinh trong thời gian trực và nghỉ Lễ Quốc khánh.

Nhận được công văn này, đề nghị Hiệu trưởng các trường tổ chức thực hiện đúng các nội dung chỉ đạo trên./.
Nơi nhận:






TRƯỞNG PHÒNG

· Sở GD&ĐT;

· UBND TP;

· Các trường MN, TH, THCS;                                                       (Đã ký)
· Lưu PGD&ĐT.

                                                                                     Nguyễn Thị Hồng Minh
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