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KẾ HOẠCH 
Thực hiện phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa năm 2021
((((
Căn cứ Kế hoạch số 1255/KH-SGDĐT, ngày 12/04/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Tây Ninh về công tác hoạt động phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2021; 

Trường THPT Nguyễn Văn Trỗi xây dựng kế hoạch thực hiện phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa (TDĐKXDĐSVH) năm 2021 như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

- Tiếp tục tổ chức thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09 tháng 6 năm 2014 của Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đảng lần thứ 9 (khóa XI) về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước; Kết luận số 76 -KL/TW ngày 04/6/2020 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/6/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước.
- Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động theo hướng thiết thực, hiệu quả, bám sát thực tiễn, có trọng tâm, trọng điểm. 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động cán bộ, công chức, viên chức, sinh viên và học sinh tích cực hưởng ứng tham gia đưa Phong trào “TDĐKXDĐSVH” phát triển sâu rộng, bền vững, xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, phong phú, giữ gìn những giá trị văn hóa tốt đẹp của dân tộc, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân, chung sức xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh góp phần ổn định chính trị, giữ gìn an ninh, trật tự an toàn xã hội, tạo động lực cho sự phát triển nhanh và bền vững của tỉnh. 

II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ:
    1/ Tăng cường tổ chức các hoạt động văn hoá:
- Nhà trường và công đoàn cùng phối hợp để tăng cường tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ bằng nhiều nội dung, hình thức phong phú phù hợp với tình hình chính trị, văn hoá, xã hội đối tượng tham gia và điều kiện thực tế của địa phương: như hội thi thể thao, giao lưu văn nghệ,… các ngày lễ do xã tổ chức, tham quan, chăm sóc nhà bia tưởng niệm liệt sĩ xã,…
- Xây dựng các quy tắc văn hoá đạo đức cốt lõi làm chuẩn, để  của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên lấy đó làm mục tiêu phấn đấu.
- Tổ chức đội xung kích thường xuyên luyện tập về thể dục thể thao, văn hoá văn nghệ góp phần nâng cao thể lực, giáo dục thế chất cho trẻ và xây dựng môi trường an toàn, thân thiện.
- Tổ chức thi đua chấm điểm về môi trường học tập (tiết học tốt) của giáo viên và học sinh tại các lớp. Tổ chức thi giao lưu văn nghệ giữa các khối lớp, các chuyên đề phát triển vận động với các bài tập thể dục thể thao.
- Phối hợp với Ban đại diện phụ huynh, phụ huynh các lớp các ban ngành đoàn thể địa phương cùng xây dựng môi trường văn hoá trường học. Tăng cường công tác kiểm tra giám sát công tác xây dựng môi trường văn hoá, biểu dương khen thưởng kịp thời đối với cá nhân, tập thể có thành tích trong công tác xây dựng và thực hiện môi trường văn hoá trong trường học.

    2/ Tổ chức thực hiện phong trào thi đua xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”:


- Xây dựng trường lớp xanh – sạch – đẹp – an toàn.


- Dạy – học có hiệu quả, phù hợp với lứa tuổi học sinh  cấp THPT, giúp các em tự tin hơn trong học tập.


- Tăng cường việc rèn luyện kỹ năng sống cho các em.


- Tổ chức các hoạt động tập thể vui tươi, lành mạnh.


- Tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, viếng nghĩa trang liệt sĩ, khu căn cứ Lõm…

    3/ Thường xuyên kiểm tra, đánh giá tình trạng nghỉ bỏ học tại đơn vị:


- Thường xuyên theo dõi tình hình chuyên cần của học sinh trong trường, tại địa phương để có biện pháp ngăn chặn kịp thời.


- Phối hợp cùng với địa phương đảm bảo tỉ lệ học sinh trong độ tuổi được học và tốt nghiệp THPT hoặc đi học tại các trường nghề.

    4/ Xây dựng và triển khai bộ quy tắc ứng xử văn hoá trong trường học:
- Xây dựng Quy tắc ứng xử trong trường học là những chuẩn mực, giá trị và hành vi ứng xử văn hoá thông qua các hoạt động giao tiếp, sinh hoạt, làm việc, học tập. Thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với phong trào thi đua “dạy tốt, học tốt”,. đưa các nội dung của cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực“; 
- Thông qua việc thực hiện bộ Quy tắc của nhà trường nhằm điều chỉnh cách thức ứng xử của cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong nhà trường theo thuần phong mỹ tục; tạo môi trường thân thiện gần gũi đối với học sinh. Có nếp sống cởi mở văn minh, trách nhiệm, trung thực, dân chủ trong nhà trường, trong giao tiếp với các bậc phụ huynh, đồng nghiệp, khách đến liên hệ công tác….

    5/ Tổ chức thực hiện các hoạt động nhằm khuyến khích và hỗ trợ học tập, nâng cao trình độ văn hóa, nghề nghiệp của cán bộ, giáo viên, nhân viên: 


Xây dựng quy hoạch, kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý gắn với nhu cầu phát triển kinh tế-xã hội, bảo đảm an ninh-quốc phòng và hội nhập quốc tế. Thực hiện chuẩn hóa đội ngũ theo trình độ đào tạo.

    6/ Thực hiện và đăng ký phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”:
- Tích cực tham gia các hoạt động phong trào tại đơn vị, địa phương.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động về việc xây dựng đơn vị đạt chuẩn văn hóa.
- Đẩy mạnh công tác truyền thông nhằm xây dựng nếp sống văn hóa chuẩn mực trong nhà trường. Qua đó, góp phần xây dựng nếp sống văn hóa, con người Việt Nam phù hợp với các chuẩn mực ứng xử văn minh của thế giới.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
    - Công đoàn, Đoàn thanh niên tuyên truyền kế hoạch thực hiện phong trào TDĐKXDĐSVH đến toàn thể CBVC, HS toàn trường.

    - GVCN các khối lớp tuyên truyền kế hoạch thực hiện phong trào TDĐKXDĐSVH đến cha mẹ học sinh toàn trường.
    - Ban giám hiệu nhà trường tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện phong trào TDĐKXDĐSVH theo chương trình, kế hoạch hàng năm hoặc đột xuất.

    - Văn phòng đảm bảo chế độ thông tin, báo cáo đột xuất khi có yêu cầu của cấp trên.

    -  Văn phòng đảm bảo thực hiện báo cáo định kỳ:

        + Báo cáo 6 tháng: trước ngày 05/6/2021.

        + Báo cáo năm: trước ngày 05/12/2021
    - Nơi nhận báo cáo: Ông Nguyễn Quyết Tiến (CV); Email: tienqn.sotayninh@moet.edu.vn
Trên đây là Kế hoạch thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” của trường THPT Nguyễn Văn Trỗi năm 2021./.

Nơi nhận:                                                                     KT.HIỆU TRƯỞNG
- CBVC, HS (thực hiện);





 PHÓ HIỆU TRƯỞNG
- Đăng lên Website trường;






(Đã ký)
- Lưu: VP.




        Trần Thị Ngọc Trâm
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