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Thư ngõ
   Kính gởi:
   - Quý Phụ huynh và các em học sinh thân mến !
Năm học 2016 - 2017 chuẩn bị kết thúc với bao nỗi lo lắng của Quý phụ huynh và các em học sinh khối 9. Việc chọn cho con, em mình một môi trường học tập tốt nhất đang là mối quan tâm hàng đầu của Quý phụ huynh và các em hiện nay. Chúng tôi biết rằng vào thời điểm này quý phụ huynh băn khoăn cho con mình học ở đâu? học thầy cô nào bạn bè tiếp xúc ra sao?  Đấy là nỗi lo lắng của Quý phụ huynh mong muốn con mình nên người. Chúng tôi chia sẽ những khó khăn đó, bởi hơn ai hết chúng tôi hiểu rằng mục tiêu cuối cùng của việc dạy học là giáo dục học sinh thành người có ích cho xã hội.

Với tâm huyết của những giáo viên công tác tại Trung Tâm  tạo nên những tiến bộ vượt bậc hơn nữa trong sự phát triển về trí tuệ, nhân cách trong mỗi em học sinh. Từ năm học này 2017-2018 cơ sở vật chất Trung Tâm được xây dựng mới khang trang, đầy đủ phòng học, phòng thí nghiệm.. Đội ngũ giáo viên đủ đảm bảo cho công tác giảng dạy, mạnh về chất lượng, đồng bộ về cơ cấu, giàu kinh nghiệm, yêu nghề, mến học sinh và tận tâm trong việc giáo dục học sinh. Nhiều Giáo viên của trường hiện nay đạt danh hiệu là Chiến sĩ thi đua cơ sở, chiến sĩ thi đua tỉnh. Với tất cả quyết tâm và sự tận tụy của giáo viên sẽ giúp học sinh lấy lại được những kiến thức cơ bản trong chương trình học, giúp các em hoàn thành chương trình học để bước vào con đường học nghề hay cánh cửa Đại học . 

Những kết quả đạt được trong những năm học qua chính là minh chứng rõ nhất cho chất lượng giáo dục của Trung Tâm. Chúng tôi tin tưởng rằng với nhiều năm kinh nghiệm giảng dạy của đội ngũ giáo viên, của đội ngũ cán bộ quản lí, cùng với tâm huyết của toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, Trung Tâm GDTX DMC sẽ còn gặt hái được nhiều kết quả lớn hơn nữa, góp phần tích cực trong sự nghiệp giáo dục và đào tạo của huyện nhà. Là một trong những địa chỉ để Quý phụ huynh hoàn toàn tin tưởng và  gửi gắm  tương lai của con em mình.

Trung Tâm rất hân hạnh và vinh dự được đồng hành cùng quý phụ huynh trong việc giáo dục con em của bậc học THPT. Quý phụ huynh an tâm khi đưa con em mình đến môi trường này. Với tất cả sự trìu mến và mong đợi, chúng tôi xin gửi đến Quý phụ huynh và các em học sinh thông báo về việc xét tuyển vào lớp 10 của Trung Tâm năm học 2017-2018.

Chào thân ái!
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