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KẾ HOẠCH 

THỰC HIỆN PHONG TRÀO THI ĐUA

“XÂY DỰNG TRƯỜNG HỌC THÂN THIỆN, HỌC SINH TÍCH CỰC”

NĂM HỌC 2018-2019

Căn cứ kế hoạch năm học và điều kiện thực tế của đơn vị. Trung tâm GDNN-GDTX Tân Châu xây dựng Kế hoạch thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” năm học 2018 -2019 với các nội dung như sau:

I.MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1.Mục đích:
-Huy động các nguồn lực trong và ngoài trung tâm để xây dựng môi trường giáo dục an toàn, thân thiện, hiệu quả.

-Phát huy tính chủ động, tích cực, sáng tạo của học sinh trong học tập và các hoạt động xã hội một cách phù hợp và hiệu quả.

- Góp phần đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống, lịch sử của dân tộc. Thông qua các hoạt động học tập và vui chơi lành mạnh góp phần định hướng lối sống đẹp, ý thức tôn trọng, giữ gìn và phát huy những giá trị bản sắc văn hóa của địa phương, quê hương, đất nước.
2.Yêu cầu:
-Xây dựng cảnh quan tự nhiên, trang trí lớp sạch đẹp, thoáng mát, tạo điều kiện để học sinh đến trường an tâm, thân thiện, vui vẻ.

-Tăng cường sự tham gia một cách hứng thú của học sinh trong các hoạt động giáo dục trong nhà trường và tại cộng đồng, với thái độ tự giác, chủ động và ý thức sáng tạo.

-Phát huy sự chủ động, sáng tạo của thầy, cô giáo đáp ứng yêu cầu đổi mới phương pháp giáo dục.

-Huy động và tạo điều kiện để có sự tham gia hoạt động đa dạng và phong phú của các tổ chức, cá nhân trong việc giáo dục văn hóa, truyền thống lịch sử cách mạng cho học sinh.

-Tổ chức phong trào thi đua phải thiết thực, cụ thể và có hiệu quả, không hình thức, quá tải, phù hợp với điều kiện của trung tâm.

II.NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG CHỈ ĐẠO:
-Tổ chức triển khai kế hoạch đến tất cả CBGV và học sinh của trung tâm.

-Đánh giá kết quả thực hiện trong năm học vừa qua và rút kinh nghiệm để tổ chức năm học 2018 -2019.

-Tổ chức tuyên truyền trong các tiết sinh hoạt đầu giờ, sinh hoạt chủ nhiệm, sinh hoạt dưới cờ, bản tin trên website của trung tâm để tạo sự đồng tình, ủng hộ đối với phong trào.

III.NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Xây dựng trường, lớp xanh-sạch-đẹp-an toàn.
1.1 Xây dựng môi trường Trung tâm:
-Giáo dục ý thức giữ gìn, tạo cảnh quan môi trường, vệ sinh công cộng và bảo vệ tài sản của nhà trường, thực hiện tốt nội qui trung tâm.
-Thường xuyên tuyên truyền, giáo dục học sinh ý thức giữ gìn trường lớp xanh-sạch-đẹp, phê phán những biểu hiện thiếu an toàn trong sinh hoạt và vui chơi trong nhà trường.

-Thực hiện “Ngày lao động xanh” trong khuôn viên Trung tâm vào ngày thứ sáu cuối tháng, giữ gìn cảnh quan sân trường.

-Không vứt rác bừa bãi.
-Giữ gìn môi trường giáo dục lành mạnh, an toàn, không có tệ nạn xã hội.

+Giáo dục lối sống khỏe mạnh, có ý thức phòng chống các loại bệnh.
1.2 Xây dựng lớp học:
-Giáo dục học sinh ý thức giữ gìn vệ sinh sạch sẽ, không viết vẽ trên bảng, trên tường. Xem lớp học là ngôi nhà thân yêu của mình, sống và học tập hằng ngày.

-Phòng học thoáng mát, sạch sẽ, đảm bảo ánh sáng.

-Trang trí lớp học theo qui định.

2.Phát động phong trào đổi mới phương pháp dạy học theo hướng tích cực và học tập tốt:
2.1.Đối với giáo viên:
- Tổ chức kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện phong trào thi đua cùng với các cuộc vận động “Hai không” và cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.

- Quan tâm đến học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học sinh diện chính sách.
- Tích cực đổi mới phương pháp dạy học, tăng cường sử dụng thiết bị trong giảng dạy; thực hiện tốt công tác phụ đạo học sinh yếu kém để học sinh nắm kịp chương trình nội khóa.

- Thực hiện tốt công tác chủ nhiệm, cảm hóa học sinh cá biệt bằng tình thương yêu, với thái độ trân trọng thật sự đối với học sinh; tổ chức các hoạt động hỗ trợ học tập nhằm tạo tâm lý học tập thoải mái, gắn liền với việc bảo vệ giữ gìn văn hóa truyền thống của địa phương.

- Thực hiện “3 công khai” theo thông tư 09 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; thực hiện giao ban định kỳ hàng tháng với Đại diện CMHS các lớp nhằm huy động sự tham gia quản lý của phụ huynh trong việc giáo dục học sinh.

- Tổ chức “Tháng Khuyến học” như tuyên dương học sinh có thành tích trong học tập và rèn luyện, biểu dương kịp thời những học sinh có chuyển biến trong đạo đức và học tập; những học sinh vượt khó trong học tập trong các tiết sinh hoạt dưới cờ.

+Phối hợp với Đoàn thanh niên tổ chức các trò chơi dân gian nhân các ngày lễ lớn trong năm.
 2.2.Đối với học sinh: 

- Thực hiện nghiêm túc nội quy Trung tâm.

- Tích cực tham gia các hoạt động phong trào tập thể của lớp, của Đoàn-Thanh niên, Trung tâm tổ chức.
- Tích cực, chủ động trong học tập. Giáo viên chủ nhiệm tổ chức cho học sinh trao đổi kinh nghiệm học tập, giúp bạn cùng tiến bộ.
-Khuyến khích học sinh đề xuất sáng kiến và cùng với các thầy cô giáo thực hiện các giải pháp để nâng cao chất lượng dạy và học. 

3.Rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh:
Tăng cường rèn luyện các kỹ năng sống cho học sinh trong tiết sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt chủ nhiệm lớp và các hoạt động ngoại khoá, qua đó giúp các em có những kỹ năng giao tiếp cơ bản, biết ứng xử có văn hóa giúp các em định hướng nhân cách và ý thức tốt hơn trong học tập, rèn luyện đạo đức.
4.Tổ chức các hoạt động tập thể vui tươi, lành mạnh:
4.1.Tổ chức các hoạt động thể thao:

Giáo viên chủ nhiệm chủ động phối hợp cùng BCH Chi đoàn hướng dẫn và tổ chức các phong trào TDTT: bóng chuyền, đá cầu… chọn ra đội tuyển tham gia HKPĐ vòng tỉnh.
4.2.Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ:
-Thực hiện diễn đàn: Trao đổi kinh nghiệm học tốt; và chương trình Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam.
-Đoàn Thanh niên phát động các đoàn viên, thanh niên sưu tầm trò chơi dân gian, xây dựng các tiểu phẩm ngắn... Tổ chức biểu diễn các tiểu phẩm, các trò chơi dân gian trong Lễ hội khai trường, các buổi sinh hoạt đầu tuần, 20/ 11, mừng Đảng, mừng Xuân….
5.Học sinh tham gia tìm hiểu, chăm sóc và phát huy giá trị các di tích lịch sử, văn hóa ở địa phương
-Đoàn Thanh niên tổ chức cho học sinh tìm hiểu về những “địa chỉ đỏ”, tham quan về nguồn: TW Cục miền Nam, di tích núi Bà…. 
-Thăm, tặng quà trung thu cho các em nhỏ. hộ gia đình thuộc diện chính sách trên địa bàn huyện Tân Châu.
IV. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
-Phát huy vai trò tự quản của Đội cờ đỏ trung tâm, tổ chức đánh giá thi đua hàng tuần giữa các lớp, thực hiện nề nếp “lớp tự quản”.

-Thực hiện tốt đồng phục của học sinh, đảm bảo tính trẻ trung  phù hợp lứa tuổi của học sinh.
- GVCN phối hợp tốt với cha mẹ học sinh và bí thư chi đoàn trong việc quản lý, tổ chức các hoạt động tập thể giúp các em có dịp tham gia để phát huy tính tích cực, chủ động và rèn luyện kỹ năng sống.

-Duy trì tốt hoạt động thể thao, tình nguyện, các hoạt động từ thiện, đền ơn đáp nghĩa tại địa phương…

-BCH Công đoàn phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền để CBGV, học sinh, phụ huynh học sinh, cấp ủy Đảng, chính quyền, các tổ chức chính trị, xã hội tham gia xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực.

-Tham mưu với cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, an toàn.
1.Tổ chức đăng ký thi đua: 
Mỗi lớp tổ chức đăng ký thi đua ngay từ khi được phát động.
2. Sơ kết, tổng kết phong trào thi đua:
-Hàng tháng tổ chức đánh giá kết quả thực hiện.

-Kết thúc HK1: Sơ kết phong trào thi đua.
-Kết thúc năm học: Tổng kết phong trào thi đua.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện phong trào thi đua Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực năm học 2018 -2019 của trung tâm GDNN-GDTX Tân Châu.
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