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KẾ HOẠCH 
Tuyên truyền phòng chống dịch bệnh và tư vấn sức khỏe trong học sinh
Năm học 2024 – 2025

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Căn cứ Công văn số: 1685/SGDĐT-CTTT ngày 9 tháng 9 năm 2024 V/v tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh trường học và phòng, chống bệnh sởi. 
Trường THPT Hòa Lợi nằm ở gần khu dân cư môi trường gần nhà trường có khu nhà dân chăn nuôi gia súc khá nhiều nên không khí có nhiễm. Học sinh trường có cường độ học tập khá nhiều, áp lực thi cử nặng nề nên ít có thời gian vận động và tự chăm sóc sức khỏe bản thân. hoặc đôi khi còn hời hợt trong việc quan tâm đến sức khỏe của mình.
Trong năm học 2024 – 2025, trường có 73 cán bộ, giáo viên, nhân viên, 1210 học sinh với 7 khối lớp 6;7;8;9;10;11;12.
Được sự quan tâm của các cấp lãnh đạo; trường có phòng y tế khá đầy đủ điều kiện; cơ sở vật chất được trang bị đầy đủ để phục vụ cho việc dạy và học, cũng như trang bị phục vụ cho công tác y tế đầy đủ: có 01 phòng Y tế, trang thiết bị phòng y tế đủ để thực hiện sơ cấp cứu ban đầu cho cán bộ, giáo viên và học sinh toàn trường như giường bệnh, tủ thuốc, thuốc,...  
Tuy nhiên học sinh chỉ chú tâm vào việc học không có thời gian tìm hiểu về dịch bệnh và cách phòng tránh, nên nhà trường phải thường xuyên tuyên truyền, hướng dẫn cách phòng chống dịch bệnh qua nhiều hình thức, để học sinh nắm bắt kịp thời.
II. MỤC ĐÍCH VÀ YÊU CẦU
1. Mục đích
- Truyền thông hiệu quả các biện pháp phòng, chông dịch bệnh cho học sinh, Cán bô, giáo viên, Nhân viên nhà trường. Từ đó có khả năng tự giải quyết một số vấn đề liên quan đến công tác phòng, chống các loại bệnh, dịch bệnh theo mùa.
- Chủ động sẵn sàng ứng phó với diễn biến của dịch bệnh kịp thời, khống chế các bệnh dịch khi có bệnh xuất hiện trong nhà trường.
- Phát hiện sớm ca bệnh, không để dịch bệnh lan rộng trong trường học.
- Bảo đảm sức khỏe cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.
- Tăng cường công tác vệ sinh môi trường, tại các khu vệ sinh , kiểm tra công tác vệ sinh an toàn thực phẩm tại bếp ăn, kiểm tra, giám sát các bệnh dịch  trong toàn trường.
2. Yêu cầu
- Tuyên truyền cán bộ, giáo viên, học sinh, sinh viên, trong nhà trường nâng cao nhận thức được tác hại và ảnh hưởng của các bệnh dịch và cách phòng và chống bệnh dịch khi có bệnh dịch xảy ra trong nhà trường.
- Làm tốt công tác tuyên truyền để nâng cao nhận thức của Cán bộ, giáo viên, học sinh trong trường.
- Chuẩn bị đầy đủ các điều kiện và cơ số thuốc phòng chống các bệnh dịch có thể xảy ra trong nhà trường.
- Nếu phát hiện sớm, phải cách ly và xử lý các trường hợp nghi ngờ mắc bệnh.
- Tăng cường công tác vệ sinh môi trường, kiểm tra, giám sát các bệnh dịch trong toàn trường.
III. NỘI DUNG VÀ THỜI GIAN TUYÊN TRUYỀN
	Thời gian
	Nội dung

	Tháng 9/2024
	- Thực hiện vệ sinh trường lớp, tuyên truyền giáo dục học sinh giữ vệ sinh cá nhân hàng ngày và khử khuẩn để phòng, chống các bệnh truyền nhiễm.
- Tuyền truyền phòng, chống bệnh sốt xuất huyết trong học sinh nhà trường.
- Tăng cường tuyên truyền phòng, chống bệnh SXH, bệnh sởi và bệnh đau mắt đỏ của học sinh trong nhà trường.

	10/2024
	- Tuyên truyền hướng dẫn về an toàn về vệ sinh thực phẩm, phòng chống dịch bệnh.
- Kết hợp với Đoàn Thanh niên, Đội thiếu niên tổ chức tuyên truyền, tư vấn về giáo dục dân số sức khỏe sinh sản và kế hoạch hóa gia đình cho học sinh.
- Tuyên truyền phòng chống bệnh mùa đông và phòng chống các bệnh tật học đường như: Sâu răng, các bệnh về mắt… phòng chống dịch bệnh theo mùa và tuyên truyền vệ sinh an toàn thực phẩm của căn tin.
- Thực hiện vệ sinh trường lớp, giáo dục học sinh giữ vệ sinh cá nhân, tránh tiếp xúc với người bị bệnh, cần cách ly những người nhiễm bệnh thủy đậu để tránh lây lan ra cho học sinh.

	Tháng
11, 12/2024
	- Thực hiện vệ sinh trường lớp, giáo dục học sinh giữ vệ sinh cá nhân, tránh tiếp xúc với người bị bệnh, cần cách ly những người nhiễm bệnh thủy đậu để tránh lây lan ra cho học sinh.
- Tiếp tục kết hợp với Đoàn Thanh niên tổ chức tuyên truyền, tư vấn về giáo dục dân số sức khỏe sinh sản cho học sinh, và phòng chống ma túy học đường.
- Tăng cường tuyên truyền phòng chống bệnh tay, chân, miệng và bệnh đậu mùa khỉ, của học sinh trong nhà trường.

	Tháng
01,2,3/2025
	- Thực hiện vệ sinh trường lớp, giáo dục học sinh giữ vệ sinh cá nhân, tránh tiếp xúc với người bị bệnh, cần cách ly những người bị tiêu chảy cấp để tránh lây lan ra cho học sinh.
- Tiếp tục tuyên truyền hướng dẫn về vệ sinh an toàn thực phẩm, và vệ sinh để phòng chống dịch bệnh.
- Tuyên truyền phòng chống bệnh truyền nhiễm và cách phòng bệnh tiêu chảy và phòng chống một số bệnh dịch mùa đông xuân, cách phòng chống bệnh mùa đông xuân. 

	Tháng 4,5/2025
	- Tuyên truyền hướng dẫn học sinh nhà trường hưởng ứng tháng hành động vì an toàn vệ sinh thực phẩm của tỉnh.
- Tuyên truyền giáo dục học sinh phòng chống bệnh trong mùa hè và công tác vệ sinh an toàn thực phẩm đến học sinh toàn trường.



IV. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
- Các ủy viên là chủ nhiệm lớp tuyên truyền, phổ biến vào tiết sinh hoạt chủ nhiệm của lớp, 1 lần/ tháng trong năm học.
- Cập nhật thông tin về tình hình dịch bệnh xảy ra tại địa phương để cán bô giáo viên, nhân viên hiểu biết về nguyên nhân, tác hại, cách phòng tránh và có biện pháp xử lý kịp thời; 
- Các ủy viên còn lại tuyên truyền, phổ biến vào tiết sinh hoạt dưới cờ đầu tuần hoặc các buổi sinh hoạt tập thể của hội đồng trường, treo băng rôn, áp phích,...

Nơi nhận:	   HIỆU TRƯỞNG
- Sở GDĐT (b/c);
- CB, LĐT;
· TT, CĐ, ĐTN;
· Lưu: VT.
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