Phần I: MỞ ĐẦU

Trường THPT Hiếu Tử, huyện Tiểu Cần, tỉnh Trà Vinh được thành lập theo Quyết định số 1365/QĐ.UBND ngày 04/10/2007 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Trà vinh. Trải qua 15 năm xây dựng và phát triển, trường đã góp phần đáng kể trong việc nâng cao dân trí, đào tạo nguồn nhân lực cho địa phương và đất nước. Nhà trường đang từng bước khẳng định sự trưởng thành và là địa chỉ tin cậy của cha, mẹ học sinh và toàn thể nhân dân địa phương.
Kế hoạch chiến lược phát triển nhà trường giai đoạn 2019 – 2025 và tầm nhìn đến năm 2030 nhằm xác định rõ phương hướng, mục tiêu chiến lược và các giải pháp chủ yếu trong quá trình xây dựng và phát triển nhà trường, là cơ sở quan trọng để xây dựng các kế hoạch của nhà trường và xây dựng kế hoạch hoạt động của các tổ chức đoàn thể trong nhà trường, thể hiện quyết tâm xây dựng nhà trường phát triển vững mạnh về mọi mặt.
Xây dựng và triển khai Kế hoạch chiến lược phát triển của trường THPT Phong Phú là công việc có ý nghĩa quan trọng trong việc thực hiện Nghị quyết Đại hội các cấp về đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục phổ thông, mặt khác góp phần cùng với các trường THPT trong tỉnh, xây dựng ngành Giáo dục và Đào tạo tỉnh Trà Vinh phát triển theo kịp yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của đất nước và hội nhập quốc tế.
I. SỰ CẦN THIẾT XÂY DỰNG KẾ HOẠCH
Ngày nay, mọi quốc gia trên thế giới đều nhận thức được vai trò then chốt của giáo dục và đào tạo trong việc xây dựng chiến lược con người nhằm phát triển kinh tế - xã hội, củng cố an ninh quốc phòng, phát triển đất nước. Ở Việt Nam, giáo dục và đào tạo được xác định là quốc sách hàng đầu, là một trong những động lực quan trọng thúc đẩy sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước, là điều kiện để phát huy nguồn lực con người. Đây là trách nhiệm của toàn xã hội, trong đó ngành giáo dục là lực lượng nòng cốt có vai trò quan trọng.
Nghị quyết 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo đã nêu rõ mục tiêu tổng quát “Tạo chuyển biến căn bản, mạnh mẽ về chất lượng, hiệu quả giáo dục, đào tạo; đáp ứng ngày càng tốt hơn công cuộc xây dựng, bảo vệ Tổ quốc và nhu cầu học tập của nhân dân. Giáo dục con người Việt Nam phát triển toàn diện và phát huy tốt nhất tiềm năng, khả năng sáng tạo của mỗi cá nhân; yêu gia đình, yêu Tổ quốc, yêu đồng bào; sống tốt và làm việc hiệu quả”.
Nghị quyết 44/NQ-CP, ngày 09 tháng 06 năm 2014 của Chính phủ về việc ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04 tháng 11 năm 2013 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo đã nhấn mạnh “Đổi mới mạnh mẽ mục tiêu, nội dung, phương pháp đào tạo, đào tạo lại, bồi dưỡng và đánh giá kết quả học tập, rèn luyện của nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng, trách nhiệm, đạo đức và năng lực nghề nghiệp”. Vì vậy việc quan tâm xây dựng phát triển nhà trường là nhiệm vụ cấp thiết trong giai đoạn hiện nay.
Trong thời gian qua, được sự chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo Trà Vinh, Huyện ủy Cầu Kè, trường THPT Phong Phú luôn thường xuyên quan tâm đến việc xây dựng đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục, cơ sở vật chất, phương tiện, thiết bị dạy học, chế độ chính sách đối với giáo viên, học sinh nhằm nâng cao chất lượng giáo dục. Tuy nhiên đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục còn bất cập về chất lượng, số lượng và cơ cấu; chất lượng dạy học và giáo dục mặc dù đã đạt được những kết quả đáng khích lệ, song chưa ổn định, bền vững và chưa đáp ứng được nhu cầu ngày càng cao của xã hội. Chính vì vậy, việc xây dựng kế hoạch, chiến lược xây dựng và phát triển trường THPT Phong Phú là cần thiết. 
II. CĂN CỨ XÂY DỰNG KẾ HOẠCH
 - Nghị quyết 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo.
- Nghị quyết 44/NQ-CP của Chính phủ ngày 09 tháng 6 năm 2016 của Chính phủ về việc ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết 29-NQ/TW. 

- Nghị định số 56/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 06 năm 2015 của Chính phủ về đánh giá và phân loại cán bộ, công chức, viên chức.
- Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25 tháng 04 năm 2006 của Chính phủ v/v Quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập; việc phân loại đơn vị sự nghiệp công lập.
- Quyết định số 2653/QĐ-BGDĐT ngày 25/7/2014 của Bộ trưởng Bộ giáo dục và Đào tạo Bộ Giáo dục Đào tạo về việc ban hành kế hoạch hành động của Ngành giáo dục triển khai Chương trình hành động của của Chính phủ thực Nghị quyết 29-NQ/TW.
- Thông tư số 16/2017/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 7 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn danh mục vị trí việc làm và định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục phổ thông công lập.

- Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 12 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Ban hành chương trình giáo dục phổ thông.
- Điều lệ trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học ban hành kèm theo Thông tư số 12/2011/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 03 năm 2011 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.
-Thông tư 28/2009/TT-BGDĐT ngày 21 tháng 10  năm 2009 của  Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy định về chế độ làm việc đối với giáo viên phổ thông. 
- Thông tư liên tịch số 23/2015/ TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16 tháng 09 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ trưởng Bộ Nội vụ v/v quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên trung học phổ thông công lập.

- Thông tư số 14/2018/TT-BGDĐT ngày 20 tháng 7 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy định Chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục phổ thông.

- Thông tư số 18/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học.
- Thông tư số 20/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy định về Chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục phổ thông. 

- Quyết định số 67/QĐ.UBT ngày 04/10/2004 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Trà vinh v/v thành lập trường THPT Phong Phú, huyện Cầu Kè, tỉnh Trà Vinh.

- Các Kế hoạch của Sở Giáo dục và Đào tạo Trà Vinh về Phương hướng nhiệm vụ các năm học.
- Các văn bản của Đảng, của Nhà nước và của Ngành Giáo dục liên quan đến việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ các năm học.
Phần II: NỘI DUNG 
I. GIỚI THIỆU CHUNG:
- Tên đơn vị: Trường THPT Phong Phú

- Địa chỉ: Ấp I, xã Phong Phú, huyện Cầu Kè, tỉnh Trà Vinh.
- Quá trình thành lập và phát triển: Trường THPT Phong Phú có diện tích 7,929.1m2, trường tọa lạc tại ấp I, xã Phong Phú, huyện Cầu Kè, một xã có đông đồng bào dân tộc Khmer, cách quốc lộ 54 khoảng 01km về phía Nam. Trường đã có 15 năm tuổi, khó khăn trong những năm đầu thành lập đã đi qua, hiện nay trường đã có cơ sở vật chất được đầu tư cơ bản, trang thiết bị giáo dục hiện đại, đáp ứng yêu cầu cho hoạt động dạy và học của trường.
- Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên năm học 2018-2019 có 50 người:
+ Ban giám hiệu: 02 người, trong đó 01 hiệu trưởng và 01 phó hiệu trưởng.
+ Nhân viên: 02 người.
+ Giáo viên: 46 người (trong đó có 24 nữ) gồm Văn: 06, Sử: 03, Địa: 03, GDCD: 02, Anh Văn: 03, Thể dục: 03,  GDQP: 02, Toán: 07, Lý: 05, Tin: 02, Hoá: 04, Sinh: 04, Công nghệ: 02. Hiện nay, nhà trường có 10 thạc sĩ (chiếm 20%) và trong đó có 02 giáo viên đang học Cao học. 
- Trường có một Chi bộ Đảng gồm 29 đảng viên, trong đó có 28 đảng viên chính thức; có 2 tổ chức đoàn thể là tổ chức Công đoàn gồm 50 đoàn viên và  Đoàn TNCS Hồ Chí Minh của trường gồm 23 chi đoàn. 
- Học sinh: Trường có 22 lớp với tổng số 801 học sinh, trong đó khối 10 có 8 lớp với 303 học sinh, khối 11 có 8 lớp với 268 học sinh, khối 12 có 06 lớp với 230 học sinh.
II. ĐẶC ĐIỂM, NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG CỦA NHÀ TRƯỜNG
1. Đặc điểm: 
Trường THPT Phong Phú là cơ sở giáo dục phổ thông của hệ thống giáo dục quốc dân. Mục tiêu chung của nhà trường là giáo dục học sinh phát triển toàn diện, có đạo đức, tri thức, sức khỏe, thẩm mỹ và nghề nghiệp, trung thành với lý tưởng độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội; hình thành và bồi dưỡng nhân cách, phẩm chất và năng lực của công dân, đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

2. Nội dung hoạt động của nhà trường:
Trường thực hiện các nhiệm vụ và quyền hạn:

a). Tổ chức giảng dạy, học tập và các hoạt động giáo dục khác theo mục tiêu, chương trình giáo dục phổ thông dành cho cấp THPT do Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành. Tổ chức hiệu quả các hoạt động giáo dục giá trị sống, kỹ năng sống và kỹ năng hoạt động xã hội của học sinh; tạo điều kiện cho học sinh nghiên cứu khoa học, sáng tạo kỹ thuật, vận dụng kiến thức vào giải quyết những vấn đề thực tiễn. Công khai mục tiêu, nội dung các hoạt động giáo dục, nguồn lực và tài chính, kết quả đánh giá chất lượng giáo dục.

b). Quản lý giáo viên, cán bộ, nhân viên theo quy định của pháp luật. Phát triển đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên đủ về số lượng, hợp lý về cơ cấu, giỏi về chuyên môn, nghiệp vụ; sử dụng thành thạo thiết bị dạy học hiện đại; có khả năng nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng. Phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức đào tạo, bồi dưỡng năng lực chuyên môn, nghiệp vụ, trình độ ngoại ngữ, tin học của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên để đáp ứng mục tiêu, nhiệm vụ nhà trường.
c). Tuyển sinh và tiếp nhận học sinh; vận động học sinh đến trường; quản lý học sinh theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 

d). Thực hiện kế hoạch phổ cập giáo dục trong phạm vi được phân công.

e). Huy động, quản lý, sử dụng các nguồn lực cho hoạt động giáo dục. Phối hợp với gia đình học sinh, tổ chức và cá nhân trong hoạt động giáo dục.

f). Quản lý, sử dụng và bảo quản cơ sở vật chất, trang thiết bị theo quy định của Nhà nước. Xây dựng quy hoạch, kế hoạch phát triển và tăng cường đầu tư cơ sở vật chất, thiết bị dạy học của nhà trường. 

g). Tổ chức cho giáo viên, nhân viên, học sinh tham gia hoạt động xã hội.

h). Thực hiện các hoạt động về kiểm định chất lượng giáo dục. Xây dựng, quản lý và sử dụng hiệu quả hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu phục vụ cho việc quản lý, giáo dục và đánh giá chất lượng, hiệu quả hoạt động của nhà trường.
i). Thực hiện các nhiệm vụ, quyền hạn khác theo quy định của pháp luật.

3. Đối tượng, phạm vi, tính chất hoạt động của nhà trường
- Đối tượng là học sinh cấp THPT. Học sinh được tham gia dự tuyển khi có đủ các điều kiện sau: Tốt nghiệp THCS và có độ tuổi theo quy định.

- Phạm vi tuyển sinh: Gồm xã Phong Phú, Phong Thạnh, Ninh Thới, Châu Điền của huyện Cầu Kè, tỉnh Trà Vinh.

- Tính chất hoạt động: Là đơn vị sự nghiệp công lập được ngân sách Nhà nước đảm bảo toàn bộ chi phí hoạt động.

4. Cơ chế hoạt động của nhà trường
Trường THPT Phong Phú, huyện Cầu Kè, tỉnh Trà vinh là cơ sở giáo dục phổ thông của hệ thống giáo dục quốc dân trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo Trà Vinh. Trường có tư cách pháp nhân, có tài khoản và con dấu riêng.

III. PHÂN TÍCH MÔI TRƯỜNG
1. Môi trường bên trong
a) Thuận lợi:
- Đội ngũ cán bộ giáo viên có năng lực chuyên môn vững vàng, có phẩm chất đạo đức tốt, có tinh thần trách nhiệm trước công việc được giao; 100% giáo viên đạt chuẩn, trong đó có 10 thạc sĩ, 02 giáo viên đang học cao học.
-  Đa số học sinh ngoan, có phẩm chất đạo đức tốt, có tinh thần tự giác, chuyên cần trong học tập. 
- Môi trường giáo dục ở nhà trường tốt, kỷ cương nền nếp trong giảng dạy học tập và trong kiểm tra thi cử được duy trì và phát huy tốt.
- Nhà trường và gia đình thường xuyên phối hợp trong việc quản lý giáo dục học sinh, tạo điều kiện thuận lợi nhất để học sinh được học tập và rèn luyện. 
- Các điều kiện phục vụ cho các hoạt động giáo dục: Cơ sở vật chất, trang thiết bị, sách giáo khoa, sách tham khảo tương đối đầy đủ.
- Cơ sở vật chất của trường gồm 01 phòng bộ môn Lý - CN, 01 phòng bộ môn Hóa - Sinh, 01 phòng vi tính, 01 Thư Viện. 
- Tài lực: Kinh phí cho công tác giảng dạy và học tập đầy đủ, kịp thời. 
- Chất lượng giáo dục:
Lãnh đạo nhà trường quan tâm đến quản lý đổi mới phương pháp dạy học, sử dụng thiết bị dạy học theo yêu cầu đổi mới giáo dục THPT. Đổi mới phương pháp dạy học và sử dụng thiết bị dạy học nhằm tích hợp các phương pháp dạy học, nâng cao chất lượng giờ dạy, khắc phục lối dạy một chiều sang phương pháp dạy học tích cực. Học sinh biết phát huy tính tích cực trong học tập, khả năng vận dụng kiến thức, khả năng thích ứng với cuộc sống. Quá trình học là quá trình kiến tạo, tổ chức hoạt động nhận thức cho học sinh. Nhờ vậy kết quả giáo dục trong nhiều năm qua đạt nhiều thành tích, cụ thể như sau: 
	Năm học
	HSG &

HSTT
	HSG

cấp Tỉnh
	Tỷ lệ

TN

THPT
	Ghi chú

	2013 - 2014
	34,00%
	7
	99,34%
	

	2014 -2015
	31,50%
	1
	88,14%
	

	2015 -2016
	41,64%
	5
	96,61%
	

	2016 -2017
	49,64%
	3
	100%
	

	2017 -2018
	61,00%
	0
	99,57%
	


- Công tác tổ chức quản lý của BGH: Có kế hoạch dài hạn, trung hạn và ngắn hạn có tính khả thi, sát thực tế. Công tác tổ chức triển khai kế hoạch kiểm tra đánh giá sâu sát, thực chất và đổi mới. Được sự tin tưởng cao của cán bộ, giáo viên, công nhân viên nhà trường. 
b) Khó khăn, hạn chế:
- Tổ chức quản lý của Lãnh đạo: Chưa tổ chức nhiều các hoạt động tập thể, các sinh hoạt chuyên đề, các hội thảo về tâm lý lứa tuổi, về công tác chủ nhiệm, giảng dạy để giáo viên học hỏi, trau giồi kinh nghiệm về phương pháp giảng dạy, quản lý giáo dục học sinh. Đánh giá chất lượng chuyên môn của giáo viên còn  mang tính động viên, chưa thực chất.
- Giáo viên:  Một số giáo viên chưa đáp ứng được công việc được giao. Một số bộ môn chưa có giáo viên kế cận nên khó khăn trong công tác giảng dạy và công tác bồi dưỡng chuyên môn.
- Học sinh:  Một bộ phận học sinh chưa chăm học, ham chơi, ý thức tổ chức kỷ luật chưa tốt nên còn vi phạm nội quy, kỷ luật.
- Cơ sở vật chất: Các thiết bị dạy học chưa đồng bộ, phần nhiều đã cũ. Phòng thí nghiệm thực hành chất lượng chưa cao; sân chơi của học sinh còn thiếu dụng dụng học tập.
2. Môi trường bên ngoài
a) Cơ hội:
-  Đã có sự tín nhiệm của học sinh và cha mẹ học sinh trên địa bàn.
-  Có đội ngũ cán bộ, giáo viên có năng lực chuyên môn khá và giỏi (dù chưa nhiều nhưng cũng đủ làm nòng cốt cho các tổ chuyên môn), kỹ năng sư phạm khá tốt.
- Nhà trường có đầy đủ cơ sở vật chất thuận lợi xây dựng  trường THPT đạt chuẩn quốc gia cấp độ I.
b) Thách thức:
- Đòi hỏi ngày càng cao về chất lượng giáo dục của cha mẹ học sinh cũng như của xã hội.
- Chất lượng đội ngũ cán bộ và giáo viên cần phải được nâng lên để đáp ứng được yêu cầu đào tạo, nhất là đào tạo mũi nhọn.
- Thách thức trước mặt trái của cơ chế thị trường tác động đến giáo viên và học sinh nhà trường.
- Thách thức trước tác động của hội nhập quốc tế trong việc giữ gìn truyền thống và bản sắc văn hóa dân tộc.
3. Các vấn đề cần được ưu tiên quan tâm
-  Phát triển, nâng cao chất lượng đội ngũ.
- Đổi mới phương pháp dạy học, phát huy tính tích cực chủ động, sáng tạo của mỗi học sinh, kiểm tra đánh giá học sinh theo hướng phát triển năng lực của học sinh. 
- Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh và chất lượng giáo dục mũi nhọn. 
- Chuẩn hóa, hiện đại hóa cơ sở vật chất nhà trường.
IV.  ĐỊNH HƯỚNG PHÁT TRIỂN NHÀ TRƯỜNG
1. Sứ mạng:
Tạo dựng môi trường học tập an toàn, nền nếp, kỷ cương, giàu chất nhân văn, uy tín về chất lượng giáo dục; mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh đều có cơ hội phát huy năng lực, tư duy sáng tạo; học sinh được rèn luyện kỹ năng sống và tạo điều kiện thực hiện khát vọng vươn lên.
2. Hệ thống giá trị:
- Hiệu quả, bền vững,



- Sáng tạo, đổi mới
- Hợp tác, trách nhiệm 



- Đoàn kết, dân chủ
- Kỷ cương, nền nếp  



- Truyền thống, hội nhập.
3. Tầm nhìn:

Trở thành một ngôi trường giáo dục ra những học sinh tốt về đạo đức, giỏi về trí lực, mạnh khỏe về thể chất, có kỹ năng sống tốt, đáp ứng cho việc tiếp tục học lên hoặc đi vào cuộc sống; là nơi học sinh tin tưởng, lựa chọn để học tập và rèn luyện.
V. MỤC TIÊU PHÁT TRIỂN NHÀ TRƯỜNG 
1. Mục tiêu chung
- Xây dựng được đội ngũ giáo viên có phẩm chất đạo đức tốt, giỏi về chuyên môn nghiệp vụ, tâm huyết với nghề, đáp ứng được yêu cầu giáo dục của địa phương.

- Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện và chất lượng định hướng nghề nghiệp cho học sinh. 

-Phấn đấu đến năm 2020 trường đạt Kiểm định chất lượng giáo dục mức 2 và được công nhận trường đạt Chuẩn quốc gia mức độ 1; đến năm 2025 trường đạt kiểm định chất lượng giáo dục mức 3 và được công nhận trường đạt Chuẩn quốc gia mức độ 2.
2. Mục tiêu cụ thể
a) Chất lượng đội ngũ 
- 100% giáo viên có phẩm chất đạo đức tốt, lối sống lành mạnh. 
- 100% giáo viên được đánh giá chuẩn chuẩn nghề nghiệp từ khá trở lên.
- Đến năm 2022 có 25% giáo viên là thạc sĩ; 30% vào năm 2025.
b)  Chất lượng giáo dục học sinh
- Hạnh kiểm khá, tốt: 97% trở lên; Không có học sinh hạnh kiểm kém%.
- Học lực: Giỏi, Khá: 40% trở lên; Yếu, kém: dưới 5%.
- Hàng năm phấn đấu có từ 5 HSG cấp Tỉnh.
- Học sinh được trang bị các kỹ năng sống cơ bản, tích cực, tự nguyện tham gia các hoạt động xã hội, tình nguyện.
c) Cơ sở vật chất:
- Phòng học, phòng làm việc, thư viện, phòng phục vụ được sửa chữa nâng cấp, trang bị các thiết bị phục vụ dạy, học và làm việc đạt chuẩn.
- Các phòng tin học, phòng học bộ môn được trang bị nâng cấp theo hướng hiện đại.
- Xây dựng môi trường sư phạm “Xanh - Sạch - Đẹp”.
3. Phương châm hành động:
“Hợp tác, trách nhiệm, kỷ cương, chất lượng giáo dục là danh dự của nhà trường”
VI. CÁC BIỆN PHÁP TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Biện pháp về phát triển đội ngũ
- Để thực hiện tốt mục tiêu chiến lược đề ra, nhà trường xác định yếu tố con người đóng vai trò quyết định, do đó nhà trường chủ trương xây dựng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên có phẩm chất đạo đức tốt; có trình độ lý luận chính trị và chuyên môn nghiệp vụ vững vàng để đáp ứng được yêu cầu mới. 

- Tăng cường công tác bồi dưỡng chuyên môn và tự bồi dưỡng chuyên môn, nâng cao trình độ chuyên môn và nghiệp vụ của CBQL và giáo viên để đáp ứng được yêu cầu của trường chuẩn Quốc gia chất lượng cao. Để thực hiện mục tiêu này, nhà trường đã thống nhất xây dựng tiêu chuẩn giáo viên trường THPT Phong Phú, trong đó có tiêu chuẩn chuyên môn nghiệp vụ từ khá trở lên.
- Tăng cường vai trò của tổ chuyên môn trong công tác xây dựng và phát triển đội ngũ; từng bước nâng cao năng lực của từng thành viên trong tổ chuyên môn.

- Đồng thời với bồi dưỡng tại chỗ, nhà trường chú trọng lựa chọn và cử giáo viên có phẩm chất tốt và có năng lực chuyên môn đi đào tạo trên chuẩn để tạo nguồn cán bộ nòng cốt sau này.

- Thường xuyên khích lệ giáo viên có sáng kiến cải tiến phương pháp dạy học; hàng năm tổ chức đánh giá xếp loại về công tác bồi dưỡng chuyên môn và sáng kiến của giáo viên, qua đó kích thích sự cố gắng vươn lên trong chuyên môn của đội ngũ giáo viên nhà trường. 

Người phụ trách: Ban giám hiệu và Tổ trưởng chuyên môn, giáo viên.
2. Biện pháp về đổi mới phương pháp dạy học:
 - Nâng cao nhận thức của CBQL và giáo viên về việc phải không ngừng đổi mới phương pháp dạy học trong xu thế hội nhập và phát triển. Chỉ đạo các các tổ, nhóm chuyên môn đẩy mạnh đổi mới phương pháp dạy học theo hướng phát triển năng lực cá nhân của người học, áp dụng các phương pháp, kỹ thuật dạy học tích cực, chú trọng rèn luyện phương pháp tự học; tăng cường các hoạt động xã hội, nghiên cứu khoa học và vận dụng kiến thức vào thực tế.
- Thực hiện đổi mới mục tiêu, nội dung, hình thức kiểm tra, thi và đánh giá chất lượng giáo dục và đào tạo đáp ứng yêu cầu phát triển năng lực, phẩm chất người học. Thảo luận và thống nhất về cách thức đổi mới, từng bước thực hiện cụ thể.
Người phụ trách: Phó hiệu trưởng và Tổ trưởng chuyên môn
3. Biện pháp về nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác giáo dục 
Nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục toàn diện, đặc biệt là giáo dục đạo đức và chất lượng văn hoá: Kết hợp với việc học tập văn hóa, cần lồng ghép, tích hợp các kiến thức về pháp luật, truyền thống, lịch sử địa phương, tình hình thời sự, kiến thức phổ thông; kết hợp với các ngành, đoàn thể để tuyên truyền phổ biến về an toàn giao thông, vệ sinh môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, về hôi nhập kinh tế quốc tế... Đổi mới hình thức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, hoạt động tập thể, gắn học với hành, lý thuyết với thực tiễn; giúp học sinh có được những kỹ năng sống cơ bản. Tất cả học sinh phải tích cực tham gia các kỳ thi, hội thi, hoạt động văn hóa, xã hội và làm quen với nghiên cứu khoa học, sáng chế kỹ thuật theo yêu cầu của nhà trường.
Người phụ trách: Hiệu trưởng, các phó Hiệu trưởng, tổ trưởng chuyên môn, bí thư Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, giáo viên.
4. Biện pháp về tăng cường bảo quản cơ sở vật chất và sử dụng nguồn lực tài chính
- Giáo dục học sinh ý thức giữ gìn, bảo quản cơ sở vật chất, khai thác sử dụng có hiệu quả cơ sở vật chất, sử dụng thành thạo các thiết bị, công nghệ hiện có.
- Tham mưu với Sở GDĐT xây dựng, cải tạo, nâng cấp cơ sở hạ tầng nhà trường, bổ sung trang thiết bị dạy học cho các phòng học, khối phòng học bộ môn, khu luyện tập thể thao...Chủ động đầu tư thêm nguồn tài liệu, sách tham khảo phục vụ cho yêu cầu dạy và học, phục vụ có hiệu quả, thiết thực cho các hoạt động giáo dục.
- Sử dụng hợp lý, có hiệu quả, đúng quy định tài chính nguồn ngân sách nhà nước cấp.
- Tiếp tục huy động nguồn lực xã hội hóa từ cha mẹ học sinh, từ các doanh nghiệp, các tổ chức xã hội, cựu học sinh để hỗ trợ các hoạt động của nhà trường.
Người phụ trách: Hiệu trưởng, các phó Hiệu trưởng, kế toán, thủ quỹ, bí thư Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ban Đại diện cha mẹ học sinh, các đoàn thể.
5. Biện pháp về ứng dụng công nghệ thông tin và nghiên cứu khoa học
         - Tích cực sử dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy, coi đó là phương tiện hữu hiệu trong việc tổ chức một giờ học, các tổ chuyên môn lập kế hoạch theo dõi và sử dụng thiết bị, đặc biệt ở các bộ môn Vật lý, Hóa, Sinh học và Anh Ngữ. 

        - Tăng cường sử dụng và khai thác thông tin trên mạng internet phục vụ cho giảng dạy và học tập; thường xuyên cập nhật thông tin trên các trang web hữu ích phục vụ cho chuyên môn.

        - Tiếp tục sử dụng có hiệu quả các phần mềm quản lý điểm, quản lý tài chính, quản lý nhân sự.

Người phụ trách: Hiệu trưởng, các phó Hiệu trưởng, tổ trưởng chuyên môn, bí thư Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, giáo viên.
6. Biện pháp về đổi mới công tác lãnh đạo, quản lý:
- Bồi dưỡng kiến thức về lãnh đạo, quản lý cho CBQL nhà trường. Quán triệt cụ thể rõ ràng các chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của cán bộ quản lý nhà trường. Xây dựng lề lối, phong cách làm việc khoa học, hiện đại.
- Chỉ đạo các tổ, nhóm chuyên môn đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn với những nội dung thiết thực như: Phương pháp, kĩ thuật dạy học, hình thức dạy học, nội dung của những bài học khó, về kiểm tra, đánh giá, dạy học theo chủ đề…..
- Lãnh đạo nhà trường thường xuyên dự giờ, thăm lớp; kịp thời rút kinh nghiệm về thực hiện nền nếp chuyên môn và thực hiện đổi mới phương pháp giảng dạy, hình thức dạy học, về kiểm tra, đánh giá theo hướng phát triển năng lực học sinh.
- Tăng cường kiểm tra, thanh tra chuyên môn; kịp thời khen thưởng rút kinh nghiệm, phê bình các tập thể, cá nhân chưa hoàn thành tốt nhiệm vụ trong các đợt thanh tra.
- Tổ chức hệ thống thông tin trong trường chính xác, thuận lợi, kịp thời.         Xây dựng lực lượng kiểm tra nội bộ trường học có năng lực hoàn thành tốt nhiệm vụ. 
- Tổ chức tham quan học tập, trao đổi kinh nghiệm, giao lưu với các trường đại học, THPT trong và ngoài tỉnh.
VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thành lập Ban chỉ đạo và phổ biến kế hoạch phát triển
Ban chỉ đạo thực hiện các biện pháp phát triển nhà trường là bộ phận chịu trách nhiệm điều phối quá trình triển khai kế hoạch. Điều chỉnh kế hoạch sau từng giai đoạn sát với tình hình thực tế của ngành và của địa phương.
Kế hoạch phát triển nhà trường được phổ biến rộng rãi tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường, cơ quan chủ quản, CMHS, học sinh và các tổ chức cá nhân quan tâm đến nhà trường.
2. Lộ trình thực hiện kế hoạch phát triển nhà trường
- Giai đoạn 1: Từ năm 2019 – 2022: Tập trung xây dựng nhà trường đạt Kiểm định chất lượng giáo dục mức độ 2 và đạt Chuẩn Quốc gia mức độ 1 trong năm 2019. 
- Giai đoạn 2: Từ năm 2022 – 2025: Tiếp tục công tác đào tạo, nâng cao năng lực chuyên môn cho đội ngũ GV; nâng cao chất lượng thi HSG cấp tỉnh (đạt từ 6 HSG trở lên). Tỉ lệ học sinh tốt nghiệp THPT cao hơn mặt bằng chung của tỉnh.
- Giai đoạn 3: Từ năm 2025 – 2030: Hoàn thành cơ bản về đào tạo đội ngũ GV dạy các môn. Hằng năm có trên 7 giải HSG tỉnh và thuộc tốp lọt vào tốp 10 các trường mạnh trong tỉnh. Tiến tới xây dựng nhà trường đạt kiểm định chất lượng giáo dục mức độ 3 và đạt Chuẩn Quốc gia mức độ 2.
3. Đối với lãnh đạo nhà trường  
- Hiệu trưởng tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch tới từng cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường. Thành lập Ban Kiểm tra và đánh giá thực hiện kế hoạch trong từng năm học. Chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch cụ thể cho từng năm học, cụ thể hóa các kế hoạch, biện pháp thực hiện. Qui định cụ thể chế độ báo cáo tiến độ, kết quả thực hiện nhiệm vụ. Tăng cường kiểm tra, đôn đốc thực hiện nhiệm vụ.
- Các phó hiệu trưởng, theo nhiệm vụ được phân công, giúp Hiệu trưởng tổ chức triển khai từng phần việc cụ thể, đồng thời kiểm tra và đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch, thực hiện việc báo cáo kịp thời và đề xuất những giải pháp để thực hiện.
- Các tổ trưởng chuyên môn tổ chức thực hiện kế hoạch trong tổ; kiểm tra, đánh giá việc thực hiện kế hoạch của các thành viên. Tìm hiểu nguyên nhân các mặt tồn tại, đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.
4. Đối với cá nhân cán bộ, giáo viên, nhân viên:
- Căn cứ kế hoạch năm học của nhà trường để xây dựng kế hoạch công tác cá nhân theo từng năm học. Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch theo từng học kỳ, năm học. Đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.
- Mỗi giáo viên xây dựng kế hoạch, trình hiệu trưởng phê duyệt và thực hiện nhiệm vụ thường xuyên tự học, tự bồi dưỡng, tham gia các khoá đào tạo, bồi dưỡng để có khả năng sử dụng được tin học, thiết bị dạy học hiện đại và ít nhất một ngoại ngữ trong học tập, nghiên cứu, giảng dạy, giao tiếp.
- Hàng năm có ít nhất một đề tài nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng hoặc một chuyên đề, sáng kiến kinh nghiệm.
Phần III: KẾT LUẬN VÀ KIẾN NGHỊ
I. KẾT LUẬN
Kế hoạch, chiến lược xây dựng và phát triển của nhà trường giai đoạn 2019 – 2025 và tầm nhìn đến năm 2030 đã xác định rõ định hướng, mục tiêu chiến lược và biện pháp chủ yếu trong quá trình vận động và phát triển, là cơ sở quan trọng cho các quyết sách và hoạt động của lãnh đạo cũng như toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh của nhà trường. Xây dựng và triển khai Kế hoạch, chiến lược xây dựng và phát triển trường THPT Phong Phú là hoạt động có ý nghĩa quan trọng trong việc thực hiện Nghị quyết 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương, khóa XI về Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo. Trường THPT Phong Phú quyết tâm xây dựng nhà trường phát triển, đáp ứng nhu cầu học tập ngày càng cao của xã hội. 
II. KIẾN NGHỊ
Để việc triển khai và thực hiện Kế hoạch, chiến lược xây dựng và phát triển nhà trường giai đoạn 2019 – 2025 và định hướng đến năm 2030 đạt kết quả cao, nhà trường có một số kiến nghị:
- Sở Giáo dục và Đào tạo thường xuyên mở các lớp tập huấn về chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ quản lý, tổ trưởng chuyên môn và giáo viên.
- Bổ sung CSVC, trang thiết bị thực hành thí nghiệm cho trường đảm bảo theo quy định trường Chuẩn quốc gia.
	PHÊ DUYỆT CỦA LÃNH ĐẠO

SỞ GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO
	
	KT. HIỆU TRƯỞNG

PHÓ HIỆU TRƯỞNG

Phạm Văn Phong


DANH MỤC TÀI LIỆU THAM KHẢO
1. Nghị quyết 29-NQ/TW ngày 4/11/2013 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo.
2. Nghị quyết 44/NQ-CP của Chính phủ ngày 09 tháng 6 năm 2016 của Chính phủ về việc ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết 29-NQ/TW. 

3. Nghị định số 56/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 06 năm 2015 của Chính phủ về đánh giá và phân loại cán bộ, công chức, viên chức.
4. Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25 tháng 04 năm 2006 của Chính phủ v/v Quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập; việc phân loại đơn vị sự nghiệp công lập.
5. Quyết định số 2653/QĐ-BGDĐT ngày 25/7/2014 của Bộ trưởng Bộ giáo dục và Đào tạo Bộ Giáo dục Đào tạo về việc ban hành kế hoạch hành động của Ngành giáo dục triển khai Chương trình hành động của của Chính phủ thực Nghị quyết 29-NQ/TW.
6. Thông tư số 16/2017/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 7 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn danh mục vị trí việc làm và định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục phổ thông công lập 
7. Điều lệ trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học ban hành kèm theo Thông tư số 12/2011/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 03 năm 2011 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo;

8. Văn bản hợp nhất số 20/VBHN-BGDĐT ngày 30 tháng 5 năm 2014 của  Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của trường trung học phổ thông chuyên.

9. Thông tư 28/2009/TT-BGDĐT ngày 21 tháng 10  năm 2009 của  Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy định về chế độ làm việc đối với giáo viên phổ thông. 

10. Thông tư liên tịch số 23/2015/ TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16 tháng 09 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ trưởng Bộ Nội vụ v/v quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên trung học phổ thông công lập.
11.Thông tư số 14/2018/TT-BGDĐT ngày 20 tháng 7 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy định Chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục phổ thông.

12. Thông tư số 18/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học.

13. Thông tư số 20/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy định về Chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục phổ thông. 

14. Quyết định số 67/QĐ.UBT ngày 04/10/2004 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Trà vinh v/v thành lập trường THPT Phong Phú, huyện Cầu Kè, tỉnh Trà Vinh.

15. Kế hoạch của Sở Giáo dục và Đào tạo Trà Vinh về Phương hướng nhiệm vụ các năm học.
16. Các văn bản của Đảng, của Nhà nước và của Ngành Giáo dục liên quan đến việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ các năm học.
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